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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

 

 

АКЦИОНАРИМА ДРУШТВА ЗА РЕОСИГУРАЊЕ ДУНАВ – РЕ А.Д.О., БЕОГРАД  
 

 

Мишљење  

 

Извршили смо ревизију финансијских извештаја Друштва за реосигурање Дунав - Ре а.д.о., Београд (даље 
у тексту: „Друштво“), који обухватају биланс стања на дан 31. децембар 2025. године, биланс успеха, 
извештај о осталом резултату, извештај о променама на капиталу и извештај о токовима готовине за годину 
која се завршила на тај дан, као и напомене уз финансијске извештаје које укључују сумарни преглед 
значајних рачуноводствених политика. 
 

По нашем мишљењу, приложени финансијски извештаји дају истинит и објективан приказ, по свим 
материјално значајним аспектима, финансијског стања Друштва на дан 31. децембар 2025. године, 
резултата његовог пословања и токова готовине за годину која се завршила на тај дан у складу са Законом 
о рачуноводству и осталим рачуноводственим прописима у Републици Србији и осталим релевантним 
законским актима који регулишу финансијско извештавање друштава за осигурање у Републици Србији. 
 

Основа за мишљење 

 

Ревизију смо извршили у складу са стандардима ревизије применљивим у Републици Србији. Наше 
одговорности у складу са тим стандардима су детаљније описане у одељку извештаја који је насловљен 
Одговорности ревизора за ревизију финансијских извештаја. Ми смо независни у односу на Друштво у 
складу са Међународним етичким кодексом за професионалне рачуновође, укључујући Међународне 
стандарде независности (IESBA Кодекс),  издатим од стране   Одбора за међународне стандарде етике 
за рачуновође ("IESBA"), a који се примењују на ревизију финансијских извештаја друштава од јавног 
интереса, и етичким захтевима који су релевантни за нашу ревизију финансијских извештаја друштава од 
јавног интереса у Републици Србији, и испунили смо наше друге етичке одговорности у складу са овим 
захтевима и IESBA Кодексом.  

 

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни да нам пруже основу за наше 
мишљење. 
 

Остала питања 

 
Финансијски извештаји Друштва за годину која се завршила 31. децембра 2024. године били су предмет 
ревизије другог ревизора који је дана 28. марта 2025. године о њима изразио немодификовано мишљење. 
 

Кључна ревизијска питања 

 

Кључна ревизијска питања су питања која су, према нашем професионалном просуђивању, била од 
највећег значаја у нашој ревизији финансијских извештаја за текући период. Ова питања су разматрана у 
контексту ревизије финансијских извештаја у целини и у формирању нашег мишљења о њима, и ми нисмо 
изнели издвојено мишљење о овим питањима. 
  

https://www.deloitte.com/ce/en/about/story/our-markets/deloitte-serbia.html
https://www.deloitte.com/ce/en/about/story/our-markets/deloitte-serbia.html
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

 

 

АКЦИОНАРИМА ДРУШТВА ЗА РЕОСИГУРАЊЕ ДУНАВ – РЕ А.Д.О., БЕОГРАД (наставак) 
 

Кључна ревизијска питања (наставак) 

 

Вредновање резерве за настале а непријављене штете 

На дан 31.12.2025. године, резерве за штете у оквиру техничких резерви Друштва износе РСД 6.376.737 

хиљада, од којих резервисане а непријављене штете (IBNR) износе РСД 2.071.800 хиљада. 

Рачуноводствене политике и опис кључних претпоставки, методологија и модела коришћених у 
вредновању резервисаних штета приказане су у напомени 2.4 б) и 3.6. Додатна објашњења о позицији 
приказана су у напоменама 10.3 и 26.2.  

 

Кључно ревизијско питање Одговарајуће ревизорске процедуре 

Настале непријављене штете (IBNR) представљају 
материјалне износе у финансијским извештајима 
за чији обрачун се користе комплексне актуарске 
технике које се ослањају на висок степен процене 
и претпоставке резервисања, где релативно мале 
промене у кључним претпоставкама могу да 
доведу до значајних промена у износу резерви.  

Формирање претпоставки које Друштво користи за 
обрачун техничких резерви подразумева значајно 
процењивање и расуђивање руководства у вези са 
неизвесним будућим исходима. У процени и 
обрачуну користе се економске и актуарске 
претпоставке, као и трендови у актуелној 
актуарској пракси.  

Обрачун IBNR се такође у великој мери ослања на 
историјске податке исплаћених штета, у оквиру 
процене очекиваних исплаћених штета у току 
обрачунског периода.  

У складу са захтевима законске регулативе и 
Рачуноводствених стандарда МСФИ, Друштво на 
годишњем нивоу врши тест довољности 
резервисања (Liability Adequacy Test (LAT)), чији 
обрачун може да резултира додатним износом 
резервисања. У процени LAT-а Друштво користи 
методе и претпоставке у складу са најбољом 
проценом, при чему се такође користи значајан 
ниво просуђивања и претпоставки.  

Узимајући у обзир ниво сложености целокупног 
поступка обрачуна, одлучили смо да 
класификујемо вредновање насталих а 
непријављених штета (IBNR) резерве као кључно 
ревизијско питање.  

 

 

Како бисмо одговорили на ризике вредновања 
IBNR, уз подршку наших IT и актуарских 
специјалиста извршили смо следеће ревизорске 
процедуре које су нам омогућиле прибављање 
адекватних доказа за наш закључак о овом питању:  

• Разумевање контролног окружења и 
релевантних интерних контрола од стране 
руководства у процесу вредновања 
резервисаних штета, укључујући 
коришћене IT алате; 

• Преглед адекватности дизајна, провера 
имплементације и оперативне 
ефикасности идентификованих интерних 
контрола;  

• Оцена приступа вредновању и 
примењене методологије Друштва са 
становишта актуарске и тржишне праксе, 
захтева законске регулативе и 
Рачуноводствених стандарда МСФИ; 

• Тестирање адекватности актуарских 
модела које укључује и прерачун 
актуарских резервисаних штета за 
одређене врсте осигурања; 

• Провера унетих података штета које су од 
кључног значаја за развој претпоставки 
при обрачуну IBNR;  

• Провера квалитета и адекватности 
резервисања из претходних периода (run-

off тест);   
• Разумевање и провера адекватности 

претпоставки у оквиру обрачуна 
довољности резервисања кроз LAT тест; и 

• Провера комплетности и тачности 
обелодањивања у напоменама узимајући 
у обзир захтеве Рачуноводствених 
стандарда МСФИ и локалне законске 
регулативе. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

 

 

АКЦИОНАРИМА ДРУШТВА ЗА РЕОСИГУРАЊЕ ДУНАВ – РЕ А.Д.О., БЕОГРАД (наставак) 
 

Остале информације 

 

Руководство је одговорно за остале информације. Остале информације обухватају информације укључене 
у Годишњи извештај о пословању, али не укључују финансијске извештаје и извештај ревизора о њима.  
 

Наше мишљење о финансијским извештајима се не односи на остале информације. 
 

У вези са нашом ревизијом финансијских извештаја, наша одговорност је да прочитамо остале информације 
и при том размотримо да ли постоји материјална недоследност између њих и финансијских извештаја или 
да ли се чини да наша сазнања стечена током ревизије, или на други начин, представљају материјално 
погрешна исказивања. У вези са Годишњим извештајем о пословању, спровели смо поступке прописане 
Законом о рачуноводству Републике Србије. Ти поступци укључују проверу да ли је Годишњи извештај о 
пословању у формалном смислу припремљен у складу са Законом о рачуноводству Републике Србије. 
 

На основу спроведених процедура, у мери у којој смо у могућности да то оценимо, извештавамо да: 
 

1. Информације приказане у Годишњем извештају о пословању за 2025. годину су усклађене, у свим 
материјално значајним аспектима, са приложеним финансијским извештајима за годину која се 
завршила 31. децембра 2025. године. 

 

2. Приложени Годишњи извештај о пословању за 2025. годину је припремљен у складу са Законом о 
рачуноводству Републике Србије. 

 

На основу познавања и разумевања Друштва и његовог окружења стеченог током ревизије, нисмо 
утврдили материјално значајне погрешне наводе у Годишњем извештају о пословању. 
 

Одговорност руководства и лица овлашћених за управљање за финансијске извештаје  
 

Руководство Друштва одговорно је за припрему и фер презентацију ових финансијских извештаја у складу 
са Законом о рачуноводству и осталим рачуноводственим прописима у Републици Србији и осталим 
релевантним законским актима који регулишу финансијско извештавање друштава за осигурање у 
Републици Србији. и за оне интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему финансијских 
извештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или 
грешке.  
 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену способности Друштва да 
настави са пословањем у складу са начелом сталности, обелодањујући, по потреби, питања која се односе 
на сталност пословања и примену начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако 
руководство намерава да ликвидира Друштво или да обустави пословање, или нема другу реалну 
могућност осим да то уради.  
 

Лица овлашћена за управљање су одговорна за надгледање процеса финансијског извештавања Друштва. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

 

 

АКЦИОНАРИМА ДРУШТВА ЗА РЕОСИГУРАЊЕ ДУНАВ – РЕ А.Д.О., БЕОГРАД (наставак) 
 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети у целини, не 
садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке; и издавање 
ревизоровог извештаја који садржи мишљење ревизора. Уверавање у разумној мери означава висок ниво 
уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са стандардима ревизије 
примењивим у Републици Србији увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. 
Погрешни искази могу да настану услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално 
значајним ако је разумно очекивати да ће они, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке 
корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

 

Као део ревизије у складу са стандардима ревизије примењивим у Републици Србији и Законом о ревизији 
Републике Србије, ми примењујемо професионално просуђивање и одржавамо професионални 
скептицизам током ревизије. Исто тако, ми: 
 

• Вршимо идентификацију и процену ризика од материјално значајних погрешних исказа у 
финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавање и 
обављање ревизијских поступака који су прикладни за те ризике; и прибављање довољно 
адекватних ревизијских доказа да обезбеде основу за мишљење ревизора. Ризик да материјално 
значајни погрешни искази који су резултат криминалне радње неће бити идентификовани већи је 
него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да укључи 
удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење 
интерне контроле. 

• Стичемо разумевање о функционисању интерних контрола које су релевантне за ревизију ради 
осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у циљу 
изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле Друштва. 

• Вршимо процену примењених рачуноводствених политика и у којој мери су разумне 
рачуноводствене процене и повезана обелодањивања које је извршило руководство. 

• Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности пословања од стране руководства 
као рачуноводствене основе и, на основу прикупљених ревизијских доказа, о томе да ли постоји 
материјално значајна неизвесност у вези са догађајима или околностима који могу да изазову 
значајну сумњу у погледу способности Друштва да настави да послује у складу са начелом 
сталности пословања. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом 
извештају скренемо пажњу на обелодањивања у вези са наведеним у финансијским извештајима 
или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци 
заснивају се на ревизијским доказима прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим , 
будући догађаји или околности могу довести до престанка пословања Друштва у складу са начелом 
сталности пословања. 

• Вршимо процену укупне презентације, структуре и садржаја финансијских извештаја, укључујући 
обелодањивања, као и да ли су у финансијским извештајима основне трансакције и догађаји 
приказани на начин којим се постиже фер презентација. 

 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и временски распоред 
ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући евентуалне значајне недостатке у систему интерних 
контрола које смо идентификовали током ревизије. 
 

Такође, достављамо лицима овлашћеним за управљање изјаву да смо усклађени са релевантним етичким 
захтевима у погледу независности и да ћемо их обавестити о свим односима и осталим питањима за која 
може разумно да се претпостави да утичу на нашу независност, и где је то могуће, о повезаним мерама 
заштите.  
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

 

 

АКЦИОНАРИМА ДРУШТВА ЗА РЕОСИГУРАЊЕ ДУНАВ – РЕ А.Д.О., БЕОГРАД (наставак) 
 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја (наставак) 

 

Од питања која су саопштена лицима овлашћеним за управљање ми одређујемо која питања су била од 
највеће важности у ревизији финансијских извештаја за текући период и стога су кључна ревизијска питања. 
Ми описујемо ова питања у извештају ревизора, осим ако закон или регулатива искључује јавно 
обелодањивање о том питању или када, у изузетно ретким околностима, утврдимо да питање не треба да 
буде укључено у извештај ревизора, зато што је разумно очекивати да негативне последице буду веће него 
користи од такве комуникације. 
 

Партнер на ревизијском ангажовању на основу којег је састављен овај извештај независног ревизора је 
Растко Филиповић. 
 

 

 

Београд , 27. март 2026. године 

 

 

Растко Филиповић 

Овлашћени ревизор  
Deloitte d.o.o. Beograd 
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1.  ОПШТИ ПОДАЦИ О ДРУШТВУ 

 

1.1.  Оснивање и делатност 

 

Акционарско друштво за реосигурање „Дунав Ре“ (у даљем тексту: „Друштво“) регистровано је у Агенцији за 
привредне регистре под бројем 43206 дана 22. јула 2005. године као акционарско друштво за послове реосигурања. 
 

Друштво је основано 01. јула 1977. године под називом Заједница реосигурања „Дунав Ре“. Дана  

1. октобра 1990. године извршена је трансформација у деоничко друштво. 
 

На основу Рeшeња Савeзнoг министарства за финансијe o издавању дoзвoлe за рад бр. 4/1-11-004/97 oд 15. маја 
1997. гoдинe Друштво јe за oбављањe пoслoва из навeдeнoг рeшeња рeгистрoвано кoд Приврeднoг суда у Бeoграду 
пoд брoјeм IV-Фи-6153/97 oд 20. јуна 1997. године, пoд матичним брoјeм 07046901, штo јe уписанo кoд Рeпубличкoг 
завoда за статистику Рeпубликe Србијe Обавeштeњeм o разврставању прeма класификацији дeлатнoсти – извoд из 
рeгистра брoј: 052-89 oд 29. јануара 1998. гoдинe. 
 

Шифра делатности је 6520, Порески идентификациони број је 100001327, а матични број је 07046901. 
 

Лице овлашћено за заступање је председник Извршног одбора Владимир Узелац. У складу са чланом 31. 
Правилника о рачуноводству, законски застиупник, извршни и надзорни одбор Друштва у складу са Законом о 
рачуноводству, колективно су одговорни за истинито и поштено приказивање редовног годишњег финансијског 
извештаји и годишњег извештаја о пословању.  
 

Финансијске извештаје потписује директор рачуноводства и законски заступник правног лица уз супотпис члана 
Извршног одбора задуженог за послове финансија. 
 

У току 2005. године извршено је усклађивање Статута Друштва са Законом о осигурању „Службени гласник РС“ бр. 
70/04), тако да је дошло до промене у регистрацији назива Друштва у „Дунав Ре“ а.д.о. 
 

Друштво је дана 13. маја 2016. године ускладило своје пословање, имовину, капитал, обавезе, органе, организацију 
и акте са одредбама Закона о осигурању („Службени гласник РС“, бр. 139/2014) и испунило услове за обављање 
послова реосигурања у складу са тим законом.  
 

Сeдиштe Друштва јe у Бeoграду, у улици Зорана Жунковића 13/5.  

 

Друштво се бави преузимањем у реосигурање, односно ретроцесију, ризика домаћих и иностраних осигуравајућих 
друштава (активни послови) и предајом у ретроцесију домаћим и иностраним реосигуравајућим друштвима 
вишкова ризика преузетих у реосигурање (пасивни послови). 
 

Друштво се бави реосигурањем ризика домаћих и иностраних осигуравајућих друштава, а такође пласира ризике 
преузете од домаћих и страних цедената код иностраних реосигуравача.  

 

1.2.  Структура капитала 

 

На дан 31. децембра 2025. године, према евиденцији Централног регистра ХоВ структура капитала Друштва дата је у 
табели: 
 

Oпис Број акција 

Учешће у 
акцијском 

капиталу % 

Вредност акцијског 
капитала 

(хиљаде динара) 

Учешће у 
основном 

капиталу % 

     

Домаћа правна лица 958.287 97,77                   2.347.803     97,77 

Страна правна лица 8.234 0,84 20.173 0,84 

Домаћа физичка лица 13.596 1,39 33.310 1,39 

Акцијски капитал укупно 980.117 100,00 2.401.287 100,00 

Основни капитал укупно 980.117 100,00 2.401.287 100,00 

 

Промене на капиталу су детаљније описане у Напомени 8. 
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1.  ОПШТИ ПОДАЦИ О ДРУШТВУ (наставак) 
 

Већински акционар Друштва је Компанија „Дунав осигурање“ а.д.о., Београд са учешћем од 87,12% у акцијском и у 
основном капиталу. Већински власник Компанијe Дунав осигурање а.д.о је Република Србија са 76,70% укупно 
акцијског капитала, а индиректно преко Компаније Дунав осигурања а.д.о већински власник је Република Србија. 
 

У укупном капиталу Компаније Дунав осигурање доминира акцијски капитал, акције у власништву правних лица 

81,60% укупног капитала, у власништву физичких лица 13,88% и кастоди рачуни 4,52%. У укупном акцијском капиталу 
Дунав Ре, Република Србија поседује 46.650 акција, номиналне вредности 2.450 динара по једној акцији што укупно 
чини 114.293 хиљада динара или 4,76% од укупног акцијског капитала. Индиректно преко Компаније Дунав 
осигурање власник Дунав Ре а.д.о је Република Србија. 

 

На дан 31. децембар 2025. године у Друштву је било запослено 43 радникa (2024: 44 радника). 
 

Квалификациона структура запослених на дан 31. децембра 2025. и 31. децембра 2024. године, приказана је у 
наредној табели: 
  Број запослених 

Степен стручне спреме  

31. децембар  
2025.  

31. децембар  
2024. 

     

Висока стручна спрема  33  31 

Виша стручна спрема  4  6 

Средња стручна спрема  6  7 

Укупно  43  44 

Просечан број запослених  43  43 

 

 

2.  ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД 

 

2.1.  Oснове за састављање и презентацију финансијских извештаја 

 

Друштва регистрована за обављање послова осигурања и реосигурања у Републици Србији су у обавези да вођење 
пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, састављање, приказивање, 
достављање и обелодањивање финансијских извештаја врше у складу са Законом о рачуноводству ("Сл. гласник РС", 
бр. 73/2019 и 44/2021), Законом о осигурању (Службени гласник РС, 139/2014 и 44/2021), Одлуком о садржају и 
форми образаца финансијских извештаја друштава за осигурање („Службени гласник РС " бр. 93/2020 i 115/2023), 
Одлуком о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друштва за осигурање (Службени гласник РС, бр. 
93/2020, 115/2023 и 106/2024) и осталим релевантним подзаконским актима Народне банке Србије, као и осталом 
применљивом законском регулативом у Републици Србији. 
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2.  ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД (наставак) 
 

2.1.  Oснове за састављање и презентацију финансијских извештаја (наставак) 
 

Друштво, као велико правно лице, обавезно је да примењује Међународне стандарде финансијског извештавања 
(“МСФИ“), који у смислу наведеног закона, обухватају: Оквир за припремање и приказивање финансијских извештаја 
(“Оквир“), Међународне рачуноводствене стандарде (“МРС“), Међународне стандарде финансијског извештавања 
(“МСФИ“) и са њима повезана тумачења, издата од Комитета за тумачење рачуноводствених стандарда (“IFRIC“), 
накнадне измене тих стандарда и са њима повезана тумачења, одобрени од Одбора за међународне 
рачуноводствене стандарде (“IASB“), чији је превод утврдило и објавило министарство надлежно за послове 
финансија („Министарство“). 
 

Превод МСФИ који утврђује и објављује Министарство чине основни текстови МРС, односно МСФИ, издати од 
Одбора за међународне рачуноводствене стандарде, као и тумачења издата од Комитета за тумачење 
рачуноводствених стандарда у облику у којем су издати и који не укључују основе за закључивање, илуструјуће 
примере, смернице, коментаре, супротна мишљења, разрађене примере и други допунски објашњавајући 
материјал који може да се усвоји у вези са стандардима, односно тумачењима, осим ако се изричито не наводи да је 
саставни део стандарда, односно тумачења. 
 

На ове финансијске извештаје је примењен превод МСФИ утврђен Решењем Министарства финансија и привреде 
број 401-00-4351/2020-16 од 10. септембра 2020. године. Решењем Министарства финансија и привреде број 401-00-

4351/2020-16 од 10. септембра 2020. године утврђен је превод Међународних стандарда финансијског иѕвештавања 
(МСФИ), који чине Концептуални оквир за финансијско извештавање, основни текстови Међународних 
рачуноводствених стандарда (МРС) основни текстови МСФИ издати од Одбора за међународне рачуноводствене 
стандарде ((International Accounting Standards Board – IASB), као и тумачења рачуноводствених стандарда у облику у 
којем су издати, односно усвојени и који не укључују основе за закључивање, илуструјуће примере, смернице, 
коментаре, супротна мишљења, разрађене примере и други допунски објашјавајући материјал који може да се 
усвоји у вези са стандардима, односно тумачењима, осим ако се изричито не наводи да је он саставни део 
стандарда, односно тумачења. Преведени МСФИ утврђени наведеним решењем број 401-00-4351/2020-16, почеће 
да се примењују се од финансијских извештаја који се састављају на дан 31. децембра 2021. године осим МСФИ 9 
Финансијски инструменти, који се примењује на Друштва за осигурање од 1. јануара 2023. године у складу са 
Одлуком Народне банке Србије о садржају и форми образаца финансијских извештаја за друштва за осигурање и 
Одлуком Народне банке Србије о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру друштва за осигурање, обе 
објављене у Службеном гласнику РС бр. 115-2023 од 26. децембра 2023. године. 
 

С обзиром на напред наведено и на то да поједина законска и подзаконска регулатива прописује рачуноводствене 
поступке који у појединим случајевима одступају од захтева МСФИ као и то да је Законом о рачуноводству динар 
утврђен као званична валута извештавања, рачуноводствени прописи Републике Србије могу одступати од захтева 
МСФИ што може имати утицај на приложене финансијске извештаје. Сходно томе, приложени финансијски 
извештаји се не могу сматрати финансијским извештајима састављеним у сагласности са МСФИ на начин како је то 
дефинисано одредбама МРС 1 „Презентација финансијских извештаја“. 
 

Приликом састављања ових финансијских извештаја, Друштво није применило МСФИ и МРС који у својим 
одредбама дозвољавају ранију примену нити је применило стандарде чији превод није утврдило и објавило 
министарство надлежно за послове финансија. 

 

Финансијски извештаји су састављени у складу са начелом историјског трошка, осим ако је другачије наведено у 
рачуноводственим политикама које су дате у даљем тексту. 
 

Друштво је у састављању ових финансијских извештаја примењивало рачуноводствене политике образложене у 
напомени 3.  
 

У складу са Законом о рачуноводству финансијски извештаји Друштва су исказани у хиљадама динара. Динар 
представља званичну функционалну и извештајну валуту у Републици Србији. 
 

Ови финансијски извештаји одобрени су од стране руководства Друштва. 
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2.  ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД (наставак) 
 

2.2. Упоредни подаци  
 

Рачуноводствене политике и процене које се тичу признавања и вредновања средстава и обавеза коришћене 
приликом састављања ових финансијских извештаја су конзистентне са рачуноводственим политикама и проценама 
примењеним приликом састављања годишњих финансијских извештаја  
 

2.3.  Начело сталности пословања 

 

Финансијски извештаји су састављени у складу са концептом наставка пословања, који подразумева да ће Друштво 
наставити да послује у неограниченом периоду у предвидљивој будућности. 
 

2.4. Правила процењивања и значајне рачуноводствене процене 

 

Презентација финансијских извештаја захтева од руководства Друштва коришћење најбољих могућих процена и 
разумних претпоставки, које имају ефекта на презентоване вредности средстава и обавеза као и обелодањивање 
потенцијалних потраживања и обавеза на дан састављања финансијских извештаја, као и прихода и расхода у току 
извештајног периода. Ове процене и претпоставке су засноване на историјским и осталим информацијама 
расположивим на дан састављања финансијских извештаја. Стварни износи се могу разликовати од процењених. 
Процене и претпоставке се стално преиспитују. Измене књиговодствених процена признају се у периоду измене 
уколико се односе само на тај период, или у периоду измене и будућим периодима уколико измена утиче на текући 
и будуће периоде. У наставку су приказане кључне претпоставке везане за будућност и остали извори процењивања, 
неизвесности на датум биланса стања које представљају значајан ризик, за материјалне корекције износа позиција 
биланса стања у финансијској години. 
 

а)  Исправка вредности потраживања 

 

Друштво врши обрачун исправке вредности потраживања, на основу процењених губитака услед немогућности 
купаца (комитената) да испуне неопходне обавезе. Процена је заснована на старосној анализи потраживања, 
историјским отписима, кредитним способностима комитената и променама у условима продаје, приликом 
утврђивања адекватности исправке вредности сумњивих и спорних потраживања. Ово укључује и претпоставке о 
будућем понашању купаца и резултујућим будућим наплатама. Друштво процењује вредност и наплативост 
потраживања по уговорима о реосигурању и другим основама у складу са Упутством за процењивање потраживања. 
Руководство сматра да формирана исправка вредности потраживања адекватно одражава вредност и наплативост 
потраживања. 
 

б)  Резервисане штете 

 

Резервисања за штете се односе на резервисања за настале пријављене и резервисања за настале а непријављене 
штете.  
 

Свака пријављена штета се процењује појединачно од стране Друштва, случај по случај, узимајући у обзир околности 
везане за штету, доступне информације и историјско искуство о величини сличних штета. Процена резерве штете за 
сваки случај појединачно се редовно контролише и ажурира када су расположиве нове информације. Резервисања 
за штете се базирају на информацијама које су тренутно доступне. Међутим, крајње обавезе по штетама могу 
варирати као резултат накнадних промена расположивих чињеница. 
 

Друштво је према “Правилнику о образовању резервисаних штета” обрачунало резервисане настале непријављене 
штете. Наведени Правилник усаглашен је са Одлуком о техничким резервама Народне банке Србије („Службени 
гласник РС“, бр. 42/2015 и 36/2017).  
 

Резервaција за настале непријављене штете је формирана применом паушалне методе у свим врстама осигурања, 
осим код осигурања аутоодговорности и осигурања од последице незгоде. Код осигурања аутоодговорности се, у 
складу са Правилником о образовању резервисаних штета, резервaција за настале непријављене штете формира се 
избором једне од следећих метода: Chain ladder методa на основу троуглова пријављених штета, Chain ladder 

методa на основу троуглова ликвидираних штета и Метода очекиване квоте штета, док се код осигурања од 
последица незгоде износ резервисаних насталих непријављених штета обрачунава применом методе триангулације 
(Chain ladder) . 
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2.  ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД (наставак) 
 

в)  Фер вредност финансијских инструмената 

 

Фер вредност финансијских инструмената за које не постоји активно тржиште је одређена применом одговарајућих 
метода процене. Друштво примењује професионални суд приликом избора одговарајућих метода и претпоставки. 
Код финансијских инструмената који имају мањи обим трговине и чије тржишне цене су самим тим мање 
транспарентне, утврђивање фер вредности је субјективније, односно захтева већи степен коришћења процене у 
зависности од ликвидности инструмента, концентрације ризика, несигурности на тржишту, претпоставки везаних за 
цену и осталих фактора који утичу на конкретан финансијски инструмент. 
 

 

3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 

 

Рачуноводствене политике дате у наставку Друштво конзистентно примењује у свим презентираним периодима у 
свим финансијским извештајима. Друштво је 2025. године успешно применило МСФИ 9 – финансијски инструменти 
и наставља са конзистентном применом овог стандарда на све финансијске инструменте у свом портфолију. 
 

Класификација и вредновање финансијских средстава и финансијских обавеза: 

 

• Финансијска средства која се одмеравају по амортизованој вредности, 

• Финансијска средства која се одмеравају по фер вредности кроз остали резултат, и 

• Финансијска средства која се одмеравају по фер вредности кроз биланс успеха. 

 

Класификација финансијских средстава у складу са МСФИ 9 се заснива на бази пословног модела за управљање 
финансијским средствима и карактеристикама уговорених токова готовине финансијског средства. 
 

У складу са МСФИ 9, ако хибридан уговор садржи матични уговор који је средство у оквиру делокруга МСФИ 9, на 
цео хибридни уговор се примењују захтеви за класификацију финансијских средстава.  
 

Умањење вредности финансијских средстава 

 

МСФИ 9 уводи ревидирани модел обезвређења финансијске имовине који се заснива на бази очекиваног кредитног 
губитка, а не на прошлим губицима. 
 

Модел очекиваних кредитних губитака захтева процену могућих губитака од умањења вредности финансијских 
инструмената пре погоршања финансијске и кредитне способности дужника тј. да се вредносно усклађење признаје 
пре него што је дошло до насталих губитака. На сваки дан биланса је потребно размотрити тренутне услове и будућа 
привредна кретања, која су доступна у тренутку израде финансијских извештаја како би се пројектовали очекивани 
кредитни губици. 
 

3.1.  Некретнине, постројења и опрема 

 

Друштво на дан 31. децембар 2025. године као ни у упоредном периоду нема некретнине у свом власништву, али од 
01.01.2021. године сагласно одредбама МСФИ 16 у пословним књигама извршено је почетно признавање пословног 
простора са правом коришћења. Друштво је на основу склопљеног уговора о закупу и дисконтованих новчних токова 
почело да признаје у току 2023. године пословни простор у објекту „Три листа дувана“ у улици Булевар краља 
Александра 18/1. Од 15. септембра 2025. године Друштво се преселило у нови пословни простор у улици Зорана 
Жунковића 13/5. На основу промене адресе, Друштво је престало да признаје пословни простор у објекту „Три листа 
дувана“ и почело да признаје пословни простор на новој адреси, а у складу са одредбама МСФИ 16. 
 

Oпрема се исказује по набавној вредности умањеној за акумулирану исправку вредности и акумулиране евентуалне 
губитке због умањења вредности. 
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.1.  Некретнине, постројења и опрема (наставак) 
 

Накнадни трошкови се укључују у набавну вредност средства или се признају као посебно средство, у зависности од 
тога шта је применљиво, само када постоји вероватноћа да ће Друштво у будућности имати економску корист од тог 
средства и ако се његова вредност може поуздано утврдити. Сви други трошкови текућег одржавања терете биланс 
успеха периода у коме су настали. 
 

Лизинг по МСФИ 16 настаје уговором којим се преноси право коришћења одређене имовине током уговореног 
временског периода уз плаћање накнаде тј. закупнине. Да би имовина са правом коришћења била призната треба 
да испуни следеће услове: 
 

а) корисник имовине има суштинске економске користи од те имовине тј. закупац има искључиво право 
коришћења те имовине, и 

б) закупац (корисник) има права управљања том имовином током периода трајања закупа. 

 

Имовина са правом коришћења почетно се признаје од првог дана трајања закупа по набавној вредности предметне 
имовине (по методу предметног трошка). Набавна вредност састоји се од: 
 

• Почетне процењене вредности обавезе по основу предметног лизинга; 
• Сва плаћања која је извршио закупац до датума почетка трајања лизинга (нр авансно плаћање); 
• Сви директни трошкова који проистичу из предмета закупа умањени за све попусте од стране закуподавца; 
• Сви процењени трошкови које би закупац имао за враћање имовине у претходно стање у складу са уговором о 

закупу. 
 

Обавеза по основу лизинга почетно се мери по дисконтованој (садашњој) вредности свих будућих плаћања у вези са 
предметном имовином. Садашња вредност свих будућих плаћања одмерава се према дисконтној стопи. Дисконтна 
стопа је стопа која је садржана у уговору о закупу. Ако стопа није дефинисана уговором, дисконт се врши помоћу 
инкременталне стопе на задуживање. Инкрементална стопа представља стопу коју би корисник лизинга платио 
приликом позајмљивања средстава на период трајања закупа са сличним гаранцијама за куповину имовине која је 
предмет лизинга. Разлика која се јавља између номиналне вредности обавезе и њене процењене вредности 
утврђене дисконтовањем представља расход камате.  
 

Почетна вредност обавезу по основу закупа предметне имовине и дисконтну стопу током трајања периода закупа 
поново се преиспитује ако дође до промене услова из уговора о закупу или ако постоји економско оправдање 
опције куповине предметне имовине. 
 

Након почетног признавања имовина са правом коришћења признаје се по набавној умањеној за обрачун 
амортизације и акумулиране губитке по основу обезвређења имовине у складу са одредбама МРС 36 - 

Обезвређење имовине. 
 

Након почетног признавања обавеза по основу лизинга накнадно признавање обавеза врши се повећањем њихове 
вредности по основу инкременталне камате, а на основу сачињеног плана отплате ануитета (главнице и камате) по 
основу лизинга и смањењем књиговодствене вредности обавеза по основу извршених плаћања дефинисаних 
уговором о закупу. Разлика између почетне вредности обавезе и њене садашње вредности утврђене дисконтом 
стопом представља расход камате. 
 

Модификација обавезе (преиспитивање почетног мерења) по основу лизинга врши се у случају ако дође до промене 
услова из уговора о закупу или ако постоји економско оправдање опције куповине предметне имовине. 
 

Друштво је извршило амортизацију пословног простора и опреме са правом коришћења сагласно процењеном 
периоду трајања закупа. 
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.2. Амортизација 

 

Обрачун амортизације опреме врши се применом пропорционалног метода отписивања са циљем да се средства 
отпишу током њиховог корисног века трајања. Обрачун амортизације почиње од наредног месеца у односу на месец 
у којем су некретнине, постројења и опрема расположиви за употребу. У току 2025. године није било промена у 
стопама амортизације у односу на претходну године. У наставку су примењене стопе: 
 

 

3.3. МСФИ 16 Лизинг 

 

Приликом мерења обавеза за закуп, Друштво примењује инкременталну стопу задуживања. Каматна стопа која је 
коришћена приликом дисконта обавеза за лизинг објеката износи 4,57% а код моторних возила износи 7,50%. 

 

По основу уговора о лизингу Друштво се појављује као корисник лизинга. Друштво класификује лизинг као 
финансијски у случају када је уговором регулисано да се у основи сви ризици и користи по основу власништва над 
предметом лизинга преносе на корисника лизинга. Сви остали уговори о лизингу се класификују као уговори о 
оперативном лизингу. 
 

Лизинг уговори који се односе на закуп пословног простора углавном представљају оперативни лизинг. Сва плаћања 
током године по основу оперативног лизинга евидентирана су као трошак у билансу успеха, равномерно 
праволинијски током периода трајања лизинга. 
 

Средства која се држе по основу уговора о финансијском лизингу се признају као средства Друштва по њиховој фер 
вредности или, ако је та вредност нижа по садашњој вредности минималних лизинг рата, утврђених на почетку 
трајања уговора о лизингу. На дан биланса стања обавеза за лизинг је исказана по садашњој вредности минималних 
лизинг плаћања. 
 

Лизинг рате су подељене на део који се односи на финансијски трошак и део који умањује обавезу по основу 
финансијског лизинга, тако да се постигне константна каматна стопа на преосталом делу обавезе. Финансијски 
трошак се исказује директно као расход периода. 

ОПИС 

ПРОЦЕЊЕНИ ВЕК 

ТРАЈАЊА 

(године) 
АМОРТИЗАЦИОНА 

СТОПА 

   

1. НЕМАТЕРИЈАЛНА УЛАГАЊА 

1.1. Улагања у развој 5,00 20,00% 

1.2. Лиценце 5,00 20,00% 

1.3. Софтвер 5,00 20,00% 

 

2. ОПРЕМА 

2.1. Путнички аутомобили 6,45 15,50% 

2.2. Мобилни телефони 3,00 33,33% 

2.3. Телефонске централе и припадајући уређаји 14,29  7,00% 

2.4. Телефонске гарнитуре и припадајући уређаји 10,00 10,00% 

2.5. Клима уређаји и остала опрема за вентилацију 6,06 16,50% 

2.6. Опрема за одржавање просторија 5,00 20,00% 

2.7. Ћилими, теписи, слике и остале ствари за украшавање 
канцеларијских просторија 8,00 12,50% 

2.8. Канцеларијски намештај  10,00 10,00% 

2.9. Електронски рачунари, штампачи, копир апарати и 
остала опрема за обраду података 5,00 20,00% 

2.10. Остала (непоменута) опрема 9,09 11,00% 

2.11. Ватрогасна опрема – справе, апарати, прибор и остала 
опрема за противпожарну заштиту 8,00 12,50% 
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.3. МСФИ 16 Лизинг (наставак) 
 

Друштво као корисник лизинга на почетку уговора врши процену да ли је у питању уговор о лизингу или садржи 
лизинг. Уговор о лизингу или уговор који садржи лизинг постоји ако уговор преноси право на контролу употребе 
препознатљиве имовине током одређеног временског периода у замену за накнаду. У циљу утврђивања да ли 
уговор садржи право управљања и контроле над препознатљивом имовином Друштво се руководи дефиницијама 
које су дате у МСФИ 16. На дан почетка трајања лизинга врши се признавање средстава као права коришћења које се 
састоји од права коришћења односног средства, и обавезе по основу лизинга, која се састоји од обавезе за плаћање 
лизинга. 
Друштво одређује рок закупа као период током кога закуп не може бити раскинут укључујући: 
 

а) период за који се примењује опција за продужење закуп, ако је оправдано и извесно да ће закупац 
искористити ту опцију и 

б) период за који се примењује опција за раскид закупа, ако је довољно извесно да закупац неће искористити ту 
опцију. 

 

Конкретно за закуп објекта друштво примењује процењени период трајања лизинга у складу са пословном 
стратегијом и искуством Друштва док је за аутомобиле примењен уговорени период лизинга. 
 

Имовина са правом коришћења 

 

Друштво препознаје имовину са правом коришћења на дан почетка закупа (тј. датум када је одређена имовина 
доступна за употребу). Имовина са правом коришћења вреднује се по набавној вредности умањеној за акумулирану 
амортизацију и губитке од умањења вредности и прилагођава се за свако поновно мерење обавеза из закупа. 
Набавна вредност имовине са правом коришћења укључује износ признатих обавеза закупа, почетно насталих 
директних трошкова и плаћања закупа извршена на или пре почетног закупа, умањених за примљене подстицаје за 
закуп. У набавну вредност такође укључују и трошкове демонтаже и уклањања имовине узете на лизинг као и 
трошкови довођења такве имовине у њено првобитно стање. Имовина са правом коришћења амортизује се 
пропорционално, током краћег рока трајања закупа или процењеног корисног века имовине. 
 

С обзиром да прописана билансна шема у обрасцу биланса стања не садржи имовину са правом коришћења као 
посебну ставку, Друштво је исту приказало у оквиру некретнина, постројења и опреме (напомена бр 4.1). 
 

Обавезе за лизинг 

 

На дан почетка лизинга, Друштво признаје обавезе за лизинг по садашњој вредности будућих плаћања по основу 
лизинга са стањем на дан почетка лизинга, коришћењем имплицитне дисконтне стопе која је садржана у лизингу 
или по инкременталној каматној стопи задуживања. Друштва уколико имплицитну дисконтну стопу садржану у 
лизингу није могуће утврдити на прихватљиво доступан начин, утврђује инкременталну стопу. Утврђивање се врши 
комбиновањем података из различитих екстерних извора финансирања прилагођених за конкретне услове и период 
трајања лизинга и врсте имовине која се узима у лизинг. 
 

Плаћања лизинга укључују фиксна плаћања умањена за сва примања подстицаја за лизинг, променљива плаћања 
лизинга који зависе од индекса или стопе, и износе за које се очекује да ће бити плаћени као гаранција за преосталу 
вредност. 
 

Након почетног признавања обавезе за лизинг се амортизују методом ефективне каматне стопе. Поред тога, 
књиговодствена вредност обавеза за лизинг се поновно мери ако постоји измена, промена рока трајања лизинга, 
промена плаћања лизинга (нпр. промене у будућим плаћањима које су последица промене индекса или стопе 
коришћене за утврђивање таквих плаћања лизинга) или промена у процени опције за куповину тог основног 
средства. Ефекти поновног мерења обавеза за лизинг укључују се у вредност признате имовине са правом 
коришћења, или се признају у билансу успеха у случају да је имовина са правом коришћења у целости амортизована 
и сведена на нулу. 
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.4. Умањење вредности нефинансијске имовине 

 

На сваки датум биланса стања Друштво преиспитује књиговодствене износе своје материјалне имовине да би 
утврдило постоје ли наговештаји да је дошло до губитака услед умањења вредности наведене имовине. Ако постоје 
такве назнаке, процењује се надокнадиви износ средства да би се могао утврдити евентуални губитак настао 
умањењем. Ако није могуће проценити надокнадиви износ појединог средства, Друштво процењује надокнадиви 
износ јединице која генерише новац, а којој то средство припада. Надокнадива вредност је нето продајна цена или 
вредност у употреби, зависно од тога која је виша. За потребе процене вредности у употреби, процењени будући 
новчани токови дисконтују се до садашње вредности применом дисконтне стопе пре опорезивања која одражава 
садашњу тржишну процену временске вредности новца и ризике специфичне за то средство. Ако је процењен 
надокнадиви износ средства (или јединице која генерише новац) мањи од књиговодственог износа, онда се 
књиговодствени износ тога средства (или јединице која генерише новац) умањује до надокнадивог износа. Губици 
од умањења вредности признају се одмах као расход, осим ако средство није земљиште или зграда која се не 
користи као инвестициона некретнина која је исказана по ревалоризованом износу, у којем случају се губитак од 
умањења исказује као смањење вредности настало ревалоризацијом средства. 
 

Код накнадног поништења губитка од умањења вредности, књиговодствени износ средства (јединице која генерише 
новац) повећава се до ревидираног процењеног надокнадивог износа тога средства, при чему већа књиговодствена 
вредност не премашује књиговодствену вредност која би била утврђена да у претходним годинама није било 
признатих губитака на том средству (јединици која генерише новац) услед умањења вредности. 
 

Поништење губитка од умањења вредности одмах се признаје као приход, осим ако се предметно средство не 
исказује по процењеној вредности, у којем случају се поништење губитка од умањења вредности исказује као 
повећање услед ревалоризације. 
 

На дан 31. децембра 2025. године и 31. децембра 2024. године, на основу процене руководства Друштва, не постоје 
индиције да је вредност опреме и нематеријалних улагања обезвређена. 
 

3.5. Финансијски инструменти 

 

У складу са МСФИ 9 Друштво класификује своја финансијска средства у следеће категорије: она која се накнадно 
одмеравају према фер вредности (било кроз укупни резултат или кроз биланс успеха) и она која се одмеравају 
према амортизованој вредности. Класификација се врши на основу: 
 

а) пословног модела Друштва за управљање финансијским средствима и 

б) карактеристика уговорених токова готовине финансијског средства. 

 

Финансијско средство ће се одмеравати по амортизованој вредности ако су оба наведена услова испуњена: 
 

• Финансијско средство се држи у оквиру пословног модела чији циљ је држање финансијских средстава ради 
наплате уговорених токова готовине, и  

• Услови уговора финансијског средства на назначене датуме узрокују токове готовине који су искључиво 
отплата главнице и камате на неизмирени износ главнице. 

 

Након почетног признавања, накнадна мерења се врше по амортизованој вредности коришћењем уговорене 
каматне стопе, умањене за исправку вредности по основу обезвређења и директног обезвређења. Амортизована 
вредност се обрачунава узимајући у обзир све трошкове одобравања кредита као и све попусте или премије у вези 
са измирењем обавеза. 
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Финансијско средство ће се мерити по фер вредности кроз осталу свеобухватну добит ако су испуњена оба услова: 
 

• финансијско средство се држи у оквиру пословног модела чији се циљ постиже прикупљањем уговорених 
новчаних токова и продајом финансијске имовине и 

• услови уговора о финансијској имовини на назначене датуме узрокују токове готовине који су искључиво 
отплате главнице и камате на преостали износ главнице. 

 

Након почетног признавања, финансијска средства по фер вредности кроз остале резултате исказују се по фер 
вредности. Нереализовани добици и губици по основу финансијских средстава по фер вредности кроз остале 
резултате евидентирају се у оквиру ревалоризационих резерви, све док се финансијска имовина не прода, наплати 
или реализује на други начин, или до обезвређења средства. Када се финансијска средства класификована као 
финансијска средства по фер вредности кроз остале резултате отуђују или када се њихова вредност умањи, 
кумулативна усклађивања фер вредности призната у оквиру капитала евидентирају се у билансу успеха. 
 

Финансијско средство се одмерава по фер вредности кроз биланс успеха осим уколико се не одмерава по 
амортизованој вредности или по фер вредности кроз остали укупни резултат. Додатно, приликом почетног 
признавања Друштво може неопозиво да назначи финансијско средство које иначе захтева да се одмерава по 
амортизованој вредности или по фер вредности кроз остали укупни резултат, по фер вредности кроз биланс успеха 
ако се на тај начин елиминише или значајно смањује рачуноводствена неусаглашеност која би иначе настала. 
 

Рекласификација финансијских инструмената се врши само када дође до промене пословног модела управљања 
портфолиом у целини. Рекласификација има проспективни ефекат и спроводи се од почетка првог извештајног 
периода након промене пословног модела. 
 

Процена пословног модела 

 

Пословни модел се процењује са циљем утврђивања да ли се средство са искључивим плаћањем главнице и камате 
класификује по амортизованој вредности или фер вредности кроз остали укупни резултат. Пословним моделом се 
утврђује да ли новчани токови настају из прикупљања уговорених новчаних токова, продаје финансијског средства 
или оба. 
 

Пребијање финансијских инструмената 

 

Финансијска средства и обавезе се пребијају тако да се нето износ исказује у билансу стања ако и само ако постоји 
тренутно законско право на пребијање признатих износа и када постоји намера за измирење на нето основи или 
истовремено реализације средства и измирење обавезе. 
 

При почетном признавању Друштво одмерава финансијско средство према његовој фер вредности кроз биланс 
успеха, увећана за трансакционе трошкове који се директно приписију стицању финансијских средстава. 
Трансакциони трошкови финансијских средстава који се одмеравају по фер вредности кроз биланс успеха приказују 
се као расходи периода кроз биланс успеха. 
 

Након почетног признавања, резервисања за очекиване кредитне губитке признаје се за финансијске средства која 
се одмеравају по амортизованој вредности и улагања у дужничке инструменте који се одмеравају по фер вредности 
кроз остали укупни резултат, узрокујући непосредни губитак. 
 

Потраживања  

 

Потраживање од цедената и ретроцедената и остала потраживања почетно се признају према фер вредности и 
накнадно се исказују према амортизованој вредности користећи методу ефективне каматне стопе, умањење за 
исправку потраживања обрачунату у складу са методологијом Друштва. 
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Потраживања од цедената и ретроцедената представљају износе које купци дугују за продате производе или 
пружене услуге у редовном току пословања. Уколико се наплата очекује у року од годину дана или краће (или у току 
редовног оперативног циклуса пословања уколико он траје дуже), класификује се као текућа средства. У супротном, 
класификују се као стална средства тј. дугорочна потраживања. 

 

Oстала потраживања која нису из послова осигурања почетно се признају према фер вредности и накнадно се 
исказују према амортизованој вредности користећи методу ефективне каматне стопе, умањене за очекиване 
кредитне губитке. 
 

Исправка вредности потраживања 

 

Уколико постоји вероватноћа да Друштво неће бити у стању да наплати све доспеле износе према уговореним 
условима, руководство процењује износ исправке вредности којом се потраживања своде на реалну вредност. 
Друштво процењује вредност и наплативост потраживања, односно одговарајућу појединачну вредност тих 
потраживања на основу појединачне процене дужника. 
 

Друштво ће вршти појединачну исправку вредности потраживања у висини целокупног потраживања по 
појединачној фактури за: потраживања која нису наплаћена у року од 90 дана од дана доспелости и потраживања са 
сумњивим или спорним правним основом. 
 

Појединачна исправка вредности ће се вршити када постоји објективан доказ да је дошло до умањења вредности, 
односно могуће ненаплативости потраживања. 
 

За потраживања која су настала из основне делатности, а која нису обухваћена појединачном исправком, Друштво 
ће вршити процену вредности у даљем тексту (општа исправка) на нивоу укупних потраживања једног пословног 
партнера у даљем тексту (дужник) према следећим критеријумима: 
 

• историје сарадње са дужником; 
• доцње у измиривању доспелих обавеза; 
• финансијске способности дужника; 
• значаја сарадње са дужником за будуће пословање Друштва. 
 

Под историјом сарадње са дужником подразумева се однос наплаћених и фактурисаних доспелих потраживања у 
последње 3 године које претходе години обрачуна исправке. 
 

Власнички инструменти 

 

Друштво накнадно одмерава сва улагања у власнички капитал по фер вредности. Уколико руководство Друштва 
одлучи да се фер вредност добитка и губитка по основу улагања у власнички капитал прикаже у осталом укупном 
резултату, након престанка признавања улагања није мoгућа накнадна рекласификација добитка и губитка по основу 
фер вредновања у билансу успеха. 
 

Дивиденде од таквих улагања и даље се признају у билансу успеха као остали приход, када се установи право 
Друштва да прими исплату. 
 

Готовински еквиваленти и готовина 

 

Готовински еквиваленти и готовина обухватају новчана средства у благајни, депозите код банака по виђењу, и 
остала краткорочно високо ликвидна улагања са доспећем до три месеца и мање. 
 

Готовински еквиваленти и готовина у складу са захтевима МСФИ 9 се сврставају у категорију финансијских средстава 
која се одмеравају по амортизованој вредности из разлога што се држе ради прикупљања уговорених новчаних 
токова, при чему ти новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и камате и нису исказани према фер 
вредности кроз биланс успеха. 
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Финансијске обавезе 

 

Под финансијским обавезама сматрају се дугорочне обавезе (обавезе према повезаним правним лицима и правним 
лицима са узајамним учешћем, дугорочни кредити, обавезе по дугорочним хартијама од вредности и остале 
дугорочне обавезе), краткорочне обавезе из пословања (добављачи и остале обавезе из пословања) и остале 
краткорочне обавезе. 
 

Краткорочним обавезама сматрају се обавезе које доспевају у року од годину дана од дана чинидбе, односно од 
дана годишњег биланса.  
 

Финансијска обавеза је свака обавеза која представља уговорну обавезу: 
 

а) предаја готовине или другог финансијског средства другом лицу или  
б) размена финансијских инструмената са другим правним лицима. 

 

Приликом почетног признавања обавеза Друштво мери финансијску обавезу по њеној набавној вредности која 
представља поштену вредност надокнаде која је примљена за њу. Трансакциони трошкови представљају расходе 
периода у коме су плаћени. 
 

Отпис 

 

Отпис финансијских средстава се врши, у целости или делимично, када Друштво искористи све могућности наплате и 
закључи да не постоје разумна очекивања да је наплату могуће извршити тј. када Друштво нема оправданих 
очекивања да ће повратити финансијско средство у целости или његов део. Отпис представља догађај престанка 
признавања. 
 

Друштво може отписати финансијска средства која су и даље у процесу принудне наплате, тамо где покуша да 
наплати средства која потражује, а где не постоји разумна очекивања да ће наплата бити извршена. 
 

Признавање и престанак признавања 

 

Куповина или продаја финансијских средстава се признаје на дан трансакције, односно на дан када се Друштво 
обавеже да изврши куповину или продају средства. 
 

Престанак признавања финансијских средстава се врши по истеку права на новчане токове од финансијских 
средстава које имају за последицу значајну измену новчаних токова од финансијског средства, или по преносу истих, 
при чему Друштво преноси суштински све ризике и користи од власништва. Такође, финансијско средство престаје 
да се признаје када се догоде накнадне измене уговорених услова финансијског средства који имају за последицу 
значајну измену новчаних токова од финансијског средства. 
 

Финансијске обавезе престају да се признају када се обавеза утвђена уговором измири, откаже или истекне њено 
важење. 
 

Модификација 

 

Када се уговорни токови готовине финансијског средства поново договарају или се на други начин модификују, а 
поновно договарање или модификовање немају за резултат престанак признавања тог финансијског средства у 
складу са МСФИ 9. Друштво процењује да ли измена уговорених новчаних токова значајна, имајући у виду следеће 
факторе: значајну промену каматне стошпе или побољшање услова кредита, који у знатној мери утичу на кредитни 
ризик повезан са имовином, или пак значајан продужетак рока враћања зајма када зајмопримац нема финансијских 
потешкоћа. 
 

Уколико се измењени услови значајно разликују, права на новчане токове од првобитних средстава истичу, и 
Друштво престаје да признавањем првобитних финансијских средстава и врши признавање новог средства према 
његовој фер вредности. 
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Било која разлика између књиговодствене вредности средства чије је признавање престало и фер вредности новог 
значајног измењеног средства се признаје у билансу успеха, осим уколико се суштина разлике односи на капиталне 
трансакције са власницима.  
 

Обезвређење финансијских средстава 

 

Друштво унапред процењује очекиване кредитне губитке (ЕCL) по финансијским средствима мереним по 
амортизованој вредности и фер вредности кроз остали резултат и признје нето губитке по основу обезвређења на 
сваки дан извештавања. 
 

Мерење ЕCL одражава: 

 

• Непристрасан и износ пондерисан вероватноћом који утврђује вредновањем низа могућих исхода, 
• Временску вредност новца, 

• Разумне и расположиве информације које су доступне без непотребних трошкова или напора на датум 
извештавања о претходним догађајима, тренутним условима и прогнозама будућих економских услова. 

 

Финансијска средства која се мере по амортизованој вредности и уговорна средства се приказују у билансу стања 
умањени за очекивани кредитни губитак. За финансијска средства која се мере по фер вредности кроз остали укупни 
резултат очекивани кредитни губитак се признаје у билансу успеха, а остале промене вредности се признају у 
осталом укупном резултату. 
 

Општи модел обезвређења финансијских средстава – тростепни модел 

 

Друштво признаје тростепни модел обезвређења која се базира на променама у кредитном квалитету након 
иницијалног признавања. 
 

Финансијски инструмент који није кредитно обезвређен при иницијалном признавању се класификује у Ниво 1. 
Финансијска средства у Нивоу 1 имају очекивани кредитни губитак који се мери по вредности једнакој делу 
очекиваног кредитног губитка током целокупног животног века средства, који је последица могућих догађаја 
неизвршења обавеза у наредних 12 месеци или до истека уговора, уколико је тај период краћи („12 месеци ЕCL“). 
 

Уколико се идентификује значајан пораст кредитног ризика након иницијалног признавања, средство се 
рекласификује у Ниво 2 и његов значајни очекивани кредитни губитак који се мери по вредности једнакој делу 
очекиваног кредитног губитка током целокупног животног века средства, тј до истека важења уговора али узимајући 
у обзир очекиване авансе, ако постоје (ЕCL) целокупног животног века инструмента). 
 

Уколико Друштво утврди да је финансијско средство кредитно обезвређено, средство се рекласификује у Ниво 3 и 
његов очекивани кредитни губитак се мери као ЕCL) целокупног животног века. 
 

Кад се дефинише неизвршење обавеза у сврху утврђивања ризика од настанка неизвршења обавеза, Друштво 
примењује дефиницију неизвршење обавеза која је доследна са дефиницијом коришћеном за интерно управљање 
кредитним ризиком за релевантан финансијски инструмент и разматра квалитативне индикаторе (нпр. финансијске 
ковенанте), када је прикладно. У сврху мерења очекиваних кредитних губитака, процена очекиваних новчаних 
мањкова одржава новчане токове очекиване из колатерала и других инструмената обезбеђења кредита који су део 

уговорених услова и који се не признају посебно. 
 

Друштво признаје износ очекиваних кредитних губитака (или их укида) у Билансу успеха као добитак или губитак по 
основу обезвређења. 
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.6. Техничке резерве 

 

Имајући у виду званичне прописане обрасце биланса стања, Друштво је све своје техничке резерве, приказало у 
билансу стања у оквиру позиција дугорочна резервисања и пасивна временска разграничења. 
 

Друштво је формирало техничке резерве у складу са Законом о осигурању, Одлуком Народне банке Србије о 
техничким резервама и следећим правилницима: 
 

• Правилник о формирању и начину обрачуна математичке резерве; 
• Правилник о образовању резерви за преносне ремије; 
• Правилник о образовању резерви за неистекле ризике; 
• Правилник о образовању резерви за бонусе и попусте; 
• Правилник о образовању резервисаних штета; 
• Правилник о образовању резерви за изравнање ризика. 
 

Техничке резерве се формирају по врстама осигурања, а њихово повећање се врши у корист расхода, а смањење, 
односно укидање врши се у корист прихода периода. 
 

Математичка резерва 

 

Математичка резерва Друштва се утврђује на основу Правилника о образовању математичке резерве донетог на 
основу Одлуке Народне банке Србије о техничким резервама. Обрачун математичке резерве врши цедент по 
важећим техничким основама које је одобрила Народна банка Србије. У складу са праксом реосигуравача 
обрачунату математичку резерву са потписом овлашћеног актуара цедент доставља реосигуравачу Пасивна 
математичка резерва цедента представља активну математичку резерву Друштва. У складу са законском 
регулативом преносна премија чини саставни део математичке резерве. 
 

Математичка резерва осигурања закључених у страној валути обрачунава се посебно за сваку валуту и исказује у тој 
валути и у динарима, према званичном средњем курсу динара на дан обрачуна ове резерве. 
 

Преносна премија 

 

Резерве за преносне премије се утврђују на основу Правилника о образовању резерви за преносне премије донетог 
на основу Одлуке Народне банке Србије о техничким резервама. 
 

Обрачун резерви за преносне премије врши се превасходно методом pro rata temporis. Овом методом се утврђују 
резерве у случајевима равномерне расподеле ризика током времена, што је и карактеристика постојећег портфеља 
Друштва. Код уговора о реосигурању код којих се висина покрића мења у току трајања реосигурања, метод pro rata 
temporis примењује се у складу с променом висине покрића у току трајања осигурања. Обрачун преносне премије 
врши се и случајевима када се висина осигуравајућег покрића линеарно мења у току трајања покрића, применом 
посебног обрасца. За специфичне случајеве мењања висине покрића током периода осигурања омогућене су и 
примене других актуарски признатих метода. 
 

Основицу за обрачун ових резерви представља укупна премија реосигурања утврђена уговором о реосигурању. 
 

Преносна премија представља део премије који се односи на наредни обрачунски период. У складу са актима 
пословне политике, обрачун преносне премије врши се последњег дана текућег обрачунског периода и на дан 
преноса портфеља. 

 

Резерве за неистекле ризике 

 

Резерве за неистекле ризике се утврђују на основу Правилника о образовању резерви за неистекле ризике донетог 
на основу Одлуке Народне банке Србије о техничким резервама ( „Службени гласник РС“, бр. 42/2015 и 36/2017). 
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.6. Техничке резерве (наставак) 
 

Обрачун резерви за неистекле ризике врши се методом којом се проверава довољност преносне премије за 
очекиване расходе Друштва у наредном периоду на име очекиваних трошкова и очекиваних износа штета, а по 
уговорима из текућег периода. 
 

Резерве за неистекле ризике се образују само у случају када се обрачуном утврди да је очекивани износ штета и 
трошкова у наредном периоду по уговорима из текућег периода виши од износа резерви за преносне премије. 
 

Очекивани износи трошкова се утврђују као збир очекиваних трошкова управе и очекиваних осталих трошкова 
спровођења. Очекивани трошкови управе и остали трошкови спровођења се процењују на основу учешћа 
остварених трошкова у меродавној премији у текућем обрачунском периоду и применом истог на преносну премију. 
 

Очекивани износи штета обрачунавају се коришћењем начела актуарске струке и правила струке осигурања, 
применом релевантних актуарских и статистичких метода. Користи се трогодишњи остварени просек рација штета 
по врстама осигурања на крају сваке пословне године, као меродавни показатељ очекиваног рација у будућем 
периоду. 
 

Резервисане штете 

 

Резерве за настале пријављене, а нерешене штете утврђују се на основу процене и добијених пријава од стране 
цедента. 
 

Резерве за настале пријављене, а нерешене штете утврђују се на основу података о резервисаним штетама 
добијених од стране цедента као и узимањем у обзир свих познатих и релевантних података о свакој појединачној 
штети, процене и добијених пријава од стране цедента. 
 

Резервaција за настале непријављене штете је формирана применом паушалне методе у свим врстама осигурања, 
осим код осигурања аутоодговорности и осигурања од последице незгоде. Код осигурања аутоодговорности се, у 
складу са Правилником о образовању резервисаних штета, резервaција за настале непријављене штете формира се 
избором једне од следећих метода: Chain ladder методa на основу троуглова пријављених штета, Chain ladder 

методa на основу троуглова ликвидираних штета и Метода очекиване квоте штета, док се код осигурања од 
последица незгоде износ резервисаних насталих непријављених штета обрачунава применом методе триангулације 
(Chain ladder) . 

 

Друштво у свим уговорима о реосигурању домаће аутоодговорности има уговорену Sunset Clause – по којој је рок за 
пријаву штете од стране цедента 5 година, а након чега реосигуравач више нема обавезу по штетама. 
 

Резерве (резервисања) за изравнање ризика 

 

Правилником о обрачуну резерви за изравнање ризика регулише се поступак и начин резервације за изравнање 
ризика које се утврђују за реосигурање кредита. Резервација се формира, односно повећава само у случају 
остварења позитивног нето резултата у овој врсти осигурања. 
 

3.7. Бенефиције за запослене 

 

Kраткорочне бенефиције за запослене  

 

Краткорочне бенефиције за запослене мере се на недисконтној основи и признају као расход када је доступна 
одговарајућа услуга. Компанија признаје обавезу и трошак за износ за који се очекује да ће бити исплаћен као бонус 
или као део добити ако Друштво има тренутну законску или изведену обавезу да изврши таква плаћања као 
резултат прошлих услуга запосленима и ако одговорност се може проценити веродостојно. 
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.7. Бенефиције за запослене (наставак) 
 

Дефинисани планови доприноса  
 

У складу са прoписима кoји сe примeњују у Рeпублици Србији, Друштво јe у oбавeзи да плаћа дoпринoсe државним 
фoндoвима кoјима сe oбeзбeђујe сoцијална сигурнoст запoслeних. Oвe oбавeзe укључују дoпринoсe за запoслeнe на 
тeрeт пoслoдавца, у изнoсима oбрачунатим пo стoпама прoписаним рeлeвантним закoнским прoписима. Друштво јe, 

такoђe, oбавeзно да oд брутo зарада запoслeних oбустави дoпринoсe и да их, у имe запoслeних, уплати тим 
фoндoвима. Дoпринoси на тeрeт пoслoдавца и дoпринoси на тeрeт запoслeнoг сe књижe на тeрeт расхoда пeриoда 
на кoји сe oднoсe. 

 

Дефинисани планови бенефиција 

 

У складу са кoлeктивним угoвoрoм, Друштво јe у oбавeзи да исплати отпремнине при одласку у пензију у висини две 
просечне зараде у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за 
послове статистике, или три мeсeчнe зарадe кoју је запoслeни oствариo за месец који претходи мeсeцу у кoм се 
исплаћујe oтпрeмнина, oднoснo у висини три прoсeчнe зарадe исплаћeнe у Друштву за месец који претходи месецу у 
кoм се исплаћујe oтпрeмнина, ако је то за запосленог повољније.  
 

Пoрeд тoга, Друштво јe у oбавeзи да исплати и јубиларнe наградe за 10, 20 и 30 гoдина нeпрeкиднoг рада у Друштву. 
Јубиларна награда се утврђује на oснoву изнoса прoсeчнe мeсeчнe зарадe Друштва, остварене у месецу који 
претходи месецу исплате, и то у распoну oд јeднe дo три зарадe, зависнo oд трајања нeпрeкиднoг рада кoд 
пoслoдавца.  
 

Друштво је обрачунало и исказало дугорочне обавезе по основу отпремнина и јубиларних награда применом 
сопственог актуарског обрачуна, у складу са захтевима рачуноводствених стандарда применљивих у Србији. 
Отпремнине по основу споразумног раскида радног односа евидентиране су на терет биланса успеха текуће године. 
 

Дефинисани планови бенефиција се обрачунавају годишње од стране овлашћеног актуара, коришћењем метода 
пројектованих јединица кредитирања. Садашња вредност дефинисаних планова бенефиција је одређена 
дисконтоновањем очекиваних будућих исплата. 
 

Актуарски добици или губици проистекли из искуствених корекција и промена у актуарским очекивањима 
дугорочних обавеза по основу отпремнина признају се у корист или на терет осталог резултата у периоду када 
настану. 
 

Трошкови стечених права запослених се признају директно до нивоа до кога су накнаде већ искоришћене, или се 
амортизују по пропорционалној основи током просечног периода у коме ће се накнаде искористити. Дугорочне 
обавезе по основу утврђених планова бенефиција у билансу стања представљају садашњу вредност очекиваних 
будућих исплата запосленима и коригованих за трошкове стечених права. 
 

Трошкови и обавезе везане за остале дугорочне бенефиције се утврђују као за утврђене планове бенефиција, осим 
што се трошкови стечених права признају у периоду када настану. 

 

3.8. Пoрeзи и доприноси 

 

a) Порески расход периода 

 

Текући порез на добитак представља износ који се обрачунава применом прописане пореске стопе од 15% (2024: 

15%) на основицу утврђену пореским билансом, коју представља износ добитка пре опорезивања по одбитку 
ефеката усклађивања прихода и расхода, у складу са пореским прописима Републике Србије, уз умањење за 
прописане пореске кредите. 
 

Закон о порезу на добитак Републике Србије не предвиђа да се порески губици из текућег периода могу користити 
као основа за повраћај пореза плаћеног у претходним периодима. Међутим, губици из текућег периода исказани у 
пореском билансу могу се користити за умањење пореске основице будућих обрачунских периода, али не дуже од 
пет година.  
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.8. Пoрeзи и доприноси (наставак) 
 

б)  Oдлoжeни пoрeз на дoбитак 

 

Одложени порез на добитак се обрачунава коришћењем методе утврђивања обавеза према билансу стања, за 
привремене разлике произашле из разлике између пореске основе потраживања и обавеза и њихове 
књиговодствене вредности. Одложене пореске обавезе се признају за све опорезиве привремене разлике. 
Одложена пореска срeдства се признају за све одбитне привремене разлике и пореске губитке и кредите, који се 
могу преносити у наредне фискалне периоде, до степена до којег ће вероватно постојати опорезиви добитак од 
којег се oдлoжeна пoрeска срeдства мoгу искoристити. Одложена пореска средства и обавезе се обрачунавају по 
пореској стопи чија се примена очекује у периоду када ће се средство реализовати, односно обавеза измирити. 
 

в)  Порези и доприноси који не зависе од резултата 

 

Порези и доприноси који не зависе од резултата укључују порез на имовину, доприносе на терет послодавца по 
основу примања запослених, као и друге порезе и доприносе у складу са републичким и општинским прописима.  
 

г)  Трансферне цене 

 

Порески биланс за 2025. годину није предат до дана финансијских извештаја Друштва с обзиром да је рок за предају 
30.06.2026. године. Друштво је обрачунало пореске ефекте на бази Закона о порезу на добит правних лица. Друштво 
није завршило студију трансферних цена, али руководство сматра да по овом основу неће имати материјално 
значајне ефекте на 2025. годину јер до сада Друштво није имало, или је имало минималне корекције по основу 
трансакција са повезаним лицима, које нису утицале на износ опорезиве добити, а у 2025. години није било 
значајнијих измена у врстама услуга у односу на претходну годину. 
 

3.9. Приходи 

 

Приходи обухватају приходе од редовних активности Друштва и добитке. Приходи обухватају пословне приходе 
(приходе од премије реосигурања, приходе по основу учешћа у накнади штета, приходе од регресираних штета, 
приходе по основу провизије из послова реосигурања, приходе од инвестирања средстава реосигурања, 
финансијске приходе осим финансијских прихода по основу инвестиционе активности, приходе од усклађивања 
вредности потраживања и друге имовине која служи за обављање делатности и остале приходе). 
 

На рачунима прихода обухватају се и приходи од укидања и смањења резервисања, приходи од усклађивања 
вредности остале имовине и други приходи. 
 

Приходи од премија 

 

Приходе од премије реосигурања представљају износи фактурисане премије умањени за износ премије који 
припада наредном обрачунском периоду (преносна премија). Премија се састоји од функционалне односно 
техничке премије и режијског додатка. Режијски додатак користи се за покриће трошкова спровођења реосигурања. 
 

Приходи су исказани по фактурисаној вредности за период на који се односе. 
 

Приходи од инвестирања 

 

Приходе од инвестирања средстава реосигурања чини део финансијских и део осталих прихода. Финансијске 
приходе који улазе у приходе од инвестирања средстава реосигурања чине: приходи од камата по основу депозита 
и дужничких хартија од вредности, позитивне курсне разлике из депозита, текућих рачуна и приходи по основу 
остварене дивиденде. Део осталих прихода који чине приходе од инвестирања су приходи настали од усклађивања 
вредности финансијских пласмана, дугорочних и краткорочних.  
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.9. Приходи (наставак) 
 

Остали пословни приходи 

 

Остали пословни приходи односе се на приходе по основу провизија из уговора о саосигурању, реосигурању и 
ретроцесији зависно од односа премија и штета.  
 

Финансијски приходи 

 

Финансијске приходе осим финансијских прихода по основу инвестиционе активности чине: позитивне курсне 
разлике (реализованe и обрачунске) настале по основу потраживања и обавеза, позитивне курсне разлике из 
исправке потраживања и приходи настали по основу валутне клаузуле.  
Политике везане за мерење и признавање прихода од инвестирања и финансијских прихода и расхода су дате у 
оквиру релевантних позиција биланса стања. 
 

Приходи од камата и дивиденди остварују се по основу улагања, односно давања сопствене имовине на употребу 
другим правним лицима. Ови приходи признају се: 
 

• Приходи од камата признају се коришћењем метода ефективне каматне стопе; 
• Приходи од дивиденди признају се у моменту када се утврде права акционара/деоничара да приме исплату. 
 

Приходи од усклађивања вредности потраживања и друге имовине 

 

Приходе од усклађивања вредности потраживања и друге имовине која служи за обављање делатности чине 
приходи од потраживања која су у претходном обрачунском периоду индиректно отписана на терет расхода 
периода, а у наредној години су наплаћена и остали приходи од усклађивања вредности имовине. 
 

Добици 

 

Добици представљају повећање економских користи и као такви по природи нису различити од прихода. Добици 
представљају друге ставке које задовољавају дефиницију прихода, али не морају да проистекну из редовних 
активности. 
 

Добици укључују добитке проистекле из продаје дугорочних средстава, као и нереализоване добитке. Добици се 
приказују на нето основи, након умањења за одговарајуће расходе. 
 

Сви реализовани и нереализовани добици по основу промене тржишне вредности финансијских средстава 
намењених трговању се признају у корист или на терет биланса успеха. 
 

Сви реализовани и нереализовани добици по основу промене тржишне вредности финансијских средстава 
расположивих за продају се признају у корист или на терет капитала и исказују се у Извештају о осталом резултату. 
 

3.10. Расходи 

 

Расходи обухватају трошкове који проистичу из уобичајених активности Друштва и губитке. На рачунима расхода 
обухватају се пословни расходи и основне делатности, расходи од инвестирања средстава реосигурања, 
финансијски расходи осим финансијских расхода по основу инвестиционе активности, расходи од усклађивања 
вредности потраживања и друге имовине која служи за обављање делатности и остали расходи. 
 

Расходи накнаде штета 

 

Расходи накнаде штета и уговорених износа осигурања представљају расходе за исплату штета који се утврђују на 
основу уговора, акта пословне политике, односно општих аката Друштва. Ови расходи укључују и расходе процене 
штета и друге расходе дефинисане актима друштва. 
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.10. Расходи (наставак) 
 

Расходи од инвестирања  
 

Расходе од инвестирања средстава реосигурања чини део финансијских и део осталих расхода. Финансијске расходе 
који улазе у расходе од инвестирања средстава реосигурања чине негативне курсне разлике из депозита и хартија 
од вредности. Део осталих расхода који чине расходе од инвестирања средстава реосигурања су расходи настали од 
усклађивања вредности финансијских пласмана, дугорочних и краткорочних.  
 

Финансијски расходи 

 

Финансијске расходе осим финансијских расхода по основу инвестиционе активности чине негативне курсне разлике 
(реализоване и обрачунске) настале по основу потраживања и обавеза, негативне курсне разлике из исправке 
потраживања и расходи настали по основу валутне клаузуле.  
 

Расходи по основу дугорочних резервисања 

 

Расходи по основу дугорочних резервисања и функционалних доприноса произилазе из повећања: математичке 
резерве животних осигурања, осим добровољног пензијског осигурања, резервисањa за изравнање ризика и 
резервисања за отпремнине и јубиларне награде. 
 

Расходи за резервисања по основу отпремнина и јубиларних награда произилазе из повећања резервисања за 
отпремнине и јубиларне награде у односу на претходни обрачунски период. 
 

Политике везане за мерење и признавање расхода функционалних доприноса су дате у оквиру релевантних 
позиција биланса стања. 
 

Губици 

 

Губици представљају смањења економских користи и као такви нису по својој природи различити од других расхода. 
Губици укључују губитке који су произашли из продаје дугорочних и краткорочних средстава. Расходи, такође, 
укључују нереализоване губитке по основу курсних разлика. 
 

3.11. Трошкови пословања и трошкови спровођења реосигурања 

 

Укупни трошкови пословања који се односе на трошкове амортизације и резервисања, трошкове материјала, 
енергије, услуга и нематеријалне трошкове и трошкове зарада, накнада и других личних расхода расподељују се по 
месту настанка на трошкове спровођења осигурања (трошкове управе, прибаве, остале трошкове спровођења 
осигурања, расходе извиђај, процену, ликвидације и исплате штета а затим се распоређују на врсте реосигурања 
према дефинисаном кључу. 
 

Под трошковима прибаве се подразумевају трошкови настали приликом обављања пословних активности 
реосигурања са сврхом повећања или одржавања постојећег обима послова и прихода по истим. 
 

Под трошковима извиђаја, процене, ликвидације и исплате штета се подразумевају трошкови настали приликом 
обављања пословних активности извиђаја, процене, ликвидације и исплате штета. 
 

Под трошковима управе се подразумевају сви административни трошкови који се не односе непосредно на 
закључивање уговора о реосигурању, ликвидацију штета и инвестициону активност Друштва. 
 

Трошкове спровођења осигурања чине трошкови управе, прибаве и остали трошкови спровођења осигурања, 

умањени за провизије од саосигурања, реосигурања и ретроцесије који не зависе од односа премија и штета. 
Опредељивање трошкова спровођења осигурања је у непосредној вези са распоредом трошкова на функционалне 
аналитике дефинисане Одлуком о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друштва за осигурање, 
односно на трошкове управе, трошкове прибаве осигурања, затим трошкове извиђаја, процене, ликвидације и 
исплате штета. 
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3.  ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.11. Трошкови пословања и трошкови спровођења реосигурања (наставак) 
 

Следећи рачуни класификују се на категорију трошкова како следи: 
 

• Трошкови амортизације у целини се аналитички опредељују на „трошкове управе“; 
• Трошкови пореза и доприноса у целини се аналитички опредељују на посебну аналитику „остали трошкови 

спровођења реосигурања“; 
• Доприноси коморама из зарада на терет послодавца и Чланарина Удружењу осигуравајућих организација - у 

целини се опредељују на „трошкове управе“; 
• Накнаде за банкарске услуге аналитички се опредељују у целини на „трошкове прибаве“; 
• Трошкови накнада члановима надзорног одбора и комисије за ревизију се не распоређују, тј. аналитички се 

опредељују у целини на „трошкове управе“. 
 

Место настанка се опредељује на основу стварног трошка који је назначен на рачуноводственој исправи. Уколико 
није могуће утврдити стварно место трошка, расподела се врши према кључу за расподелу нераспоређених износа. 
 

Кључ за расподелу износа индиректних трошкова у текућем обрачунском периоду у категорије трошкова је број 
ангажованих на пословима управе, прибаве, извиђаја, процене, ликвидације и исплате штета на крају обрачунског 
периода. Расподела трошкова извиђаја, процене и ликвидације штета по врстама осигурања врши се по кључу 
учешће ликвидираних штета за врсту осигурања у односу на укупно ликвидиране штете обрачунског периода. 
 

Трошкови спровођења осигурања се признају у периоду у коме су настали тј. Друштво не врши разраничење 
трошкова прибаве у сразмери резерве за преносне премије и укупне премије. 
 

3.12. Пословне промене у страној валути 

 

Пословне промене настале у страној валути (валути која није функционална) су прерачунате у извештајну валуту по 
званичном средњем курсу НБС који је важио на дан пословне промене. 
 

Средства и обавезе исказане у страној валути на дан биланса стања, прерачунати су у извештајну валуту по 
званичном средњем курсу НБС који је важио на тај дан. 
 

Курсне разлике, настале као резултат прерачунавања, исказују се у корист прихода или на терет расхода. 
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4. СТАЛНА ИМОВИНА 

 

4.1. Hекретнине, постројења и опрема 

 

Кретање на рачунима опреме и нематеријалних улагања, дата су у следећој табели: 
 

У хиљадама динара Опрема 

Објекти и опрема 
по МСФИ 16 

Улагање 

у туђа 

основна средства 

Аванси за набавку 
основних 
средстава Укупнo 

      

Набавна вредност      
Стање - 1. јануар 2024 36.742 114.840 20.797 8.868 181.247 

Набавка током периода 804 - - - 804 

Расходовање - - - - - 

Остала повећања - 7.614 - 578 8.192 

Остала смањења - - - (728) (728) 

Стање - 31. децембар 2024 37.546 122.454 20.797 8.718 189.515 

Набавка током периода 19.924 79.162 - - 99.086 

Расходовање (11.790) (122.898) (20.797)  (155.485) 

Остала повећања 86 445 - - 531 

Остала смањења - - - (8.718) (8.718) 

Стање - 31. децембар 2025 45.766 79.163 0 0 124.929 

Исправка вредности     
Стање - 1. јануар 2024 27.447 29.546 - 4.159 61.152 

Амортизација периода 3.746 24.548 - 4.159 32.453 

Расходована отписана  
   вредност - - - - - 

Остала смањења - - - - - 

Стање - 31. децембар 2024 31.193 54.094 0 8.318 93.605 

Амортизација периода 5.036 23.274 0 - 28.310 

Остала смањења (15.002) - - (8.318) (23.320) 

Расходована отписана  
   вредност - (70.714) - - (70.714) 

Стање - 31. децембар 2025 21.227 6.654 0 - 27.881 

       
Садашња вредност      

31. децембар 2024 6.353 68.360 20.797 400 95.910 

Стање - 31. децембар 2025 24.539 72.509 0 0 97.048 

 

У складу са променом седишта Друштва, дошлоо је до прстанка признавања имовине и обвеза са првом коришћења 

у пословном простору  “Три листа дувана”. Закључен је нови, вишегодишњи уговор о закупу са Компанијом Дунав 
осигурање, а  у складу са обрачуном призната је нова имовина и обавезе са правом коришћења. 
 

У складу са престанком признавања имовине и обавеза у “Три листа дувана”, дошло је и до престанка признавања 
улагања у туђе некретнине сходно МСФИ 16. 
 

4.2.  Дугорочни финансијски пласмани 

 

4.2.1. Инвестиције које се вреднују по амортизованој вредности 

 

 У хиљадама дин 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Дужничке ХОВ - издавалац Република Србија - 23.918 

Остали дугорочни финансијски пласмани 673 774 

Исправка вредности по МСФИ 9 (20) (43) 

 

Стање на дан 653 24.649 
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5. ОБРТНА ИМОВИНА 

 

5.1.  Потраживања 

 

  У хиљадама дин 

Потраживања 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

За премију реосигурања 4.385.049 3.105.157 

Од реосигуравача и ретроцесионара 426.533  296.793 

За регресе 8.474  14.922 

Остала потраживања 50.307  26.950 

Свега бруто вредност потраживања 4.870.363  3.443.822 

Исправка вредности потраживања   

За премију реосигурања (111.087) (172.204) 

Од реосигуравача и ретроцесионара (83.577) (44.728) 

Остала потраживања (817) (816) 

Свега исправка вредности потраживања (195.481) (217.748) 

  4.674.882 3.226.074 

 

Раст потраживања по основу премије реосигурања је последица пораста бруто премије из послова реосигурања. 

 

Потраживања од реосигуравача и ретроцесионара исказана у нето износу од 342.956 хиљада динара односе се на 
потраживања по основу учешћа у накнади штета у земљи и иностранству, сумњива и спорна потраживања по основу 
учешћа у накнади штета умањена за исправку вредности истих. 
 

5.2. Финансијски пласмани 

 

Финансијски пласмани Друштва састоје се од: 
  У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар. 2024. 

 

Власничке ХоВ по фер вредности кроз остали резултат 82.757 70.424 

Дужничке хартије по фер вредности кроз остали резултат 1.261.210  839.576 

Краткорочни депозити код банака 5.219.001  3.480.836 

Остали краткорочни финансијски пласмани 23.955  - 

 

Стање на дан  6.586.923 4.390.836 

 

Износ обезвређења хартија од вредности које се признају по фер вредности кроз остали резултат и чија се вредност 
у билансу стања не умањује сходно одредбама МСФИ 9 на дан 31. децембра 2025. године износи РС 541  хиљаду 

динара. 
 

Власничке ХОВ по фер вредности кроз остали резултат расположиве за продају састоје се од:  
 

   У хиљадама динара 

Назив правног лица  
Седиште 

правног лица % учешћа 

31. децембар 

2025. 

31. децембар 

2024. 

 

Учешћа у капиталу банака и других правних лица     
Аеродром Никола Тесла  Београд Испод 1% 66.484 56.321 

Укупно   66.484 56.321 

     
Учешћа у капиталу осигуравајућих друштава     
Ловћен осигурање а.д.  Подгорица Испод 1% 676 675 

Босна РЕ а.д.  Сарајево Испод 1% 15.598 13.428 

Укупно   16.273 14.103 

    82.757 70.424 
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5. ОБРТНА ИМОВИНА (наставак) 
 

Власничке ХоВ које се вреднују по фер вредности кроз остали резултат вреднују се по фер вредности. Промене фер 
вредности евидентирају се преко капитала, и исказане су у Извештају о осталом резултату.  
 

Дужничке хартије које се вреднују по фер вредности кроз остали резултат: 

 

 31. децембар. 2025. године  31. децембар. 2024. године 

Врста ХОВ 

Каматна 
стопа 

Рок 
доспећа 

Износ у 
EUR 

Износ у 
хиљадама 

динара  

Kаматн
а стопа 

Рок 
доспећа 

Износ у 
EUR 

Износ у 
хиљадама 

динара 

 

Обвезнице РС 56773 1,10% 20.03.2025 0 0  1,10% 20.03.2025 1.957.327 229.037 

Обвезнице РС 34101 5,25% 27.07.2035 - 256.696  2,75% 20.01.2024 - - 

Обвезнице РС 50263 5,00% 29.07.2037 2.865.885 336.117  2,75% 20.01.2024 - - 

Обвезнице РС 90335 2,09% 30.07.2025 -   2,09% 30.07.2025 - 240.025 

Обвезнице РС 91606 4,50% 30.07.2025 - 251.664      

Обвезнице РС 36049 4,00% 29.01.2027 3.166.069 371.323  4,00% 29.01.2027 3.166.386 370.514 

    6.031.953 1.215.800    5.123.713 839.576 

 

Корпоративне обвезнице 

Каматна 
стопа 

Рок 
доспећа Износ у EUR 

Износ у 
хиљадама 

динара 

 

Уникредит банка 6,68% 12.12.2029  45.410 

     45.410 

 

5.2.1. Краткорочни депозити код банака  

 

Краткорочни депозити код пословних банака на дан 31. децембра 2025. године дати су како следи у наставку: 

31.12.2025. 

Каматна 
стопа Рок доспећа 

Износ у 
валути 

Износ у 

000 дин 

 

АИК банка а.д Београд (ЕУР) 2,60% 20.03.2026 1.000.000 117.282 

НЛБ Комерцијална банка а.д. Београд (ЕУР) 2,75% 20.03.2026 2.000.000 234.564 

НЛБ Комерцијална банка а.д. Београд (ЕУР) 2,75% 11.08.2026 500.000 58.641 

Халк банк а.д Београд (ЕУР) 3,00% 23.06.2026 1.000.000 117.282 

Банка Поштанска Штедионица а.д. Београд (ЕУР) 2,60% 14.08.2026 2.000.000 234.564 

Банка Поштанска Штедионица а.д. Београд (ЕУР) 2,70% 25.09.2026 1.500.000 175.923 

Уникредит банка а.д. Београд (ЕУР) 2,55% 20.03.2026 2.000.000 234.564 

Уникредит банка а.д. Београд (УСД) 3,50% 10.07.2026 1.000.000 99.917 

Уникредит банка а.д. Београд (УСД) 3,50% 26.08.2026 500.000 49.958 

Уникредит банка а.д. Београд (УСД) 3,35% 30.09.2026 500.000 49.958 

Српска банка а.д. Београд 5,75% 14.03.2026  200.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,10% 08.01.2026  300.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,10% 16.01.2026  100.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,10% 23.01.2026  100.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,20% 30.01.2026  200.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,10% 26.02.2026  100.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,50% 24.03.2026  100.000 

ОТП банка а.д. Нови Сад 5,00% 30.01.2026  100.000 

ОТП банка а.д. Нови Сад 5,60% 25.03.2026  200.000 

НЛБ Комерцијална банка а.д. Београд 5,10% 30.01.2026  100.000 

НЛБ Комерцијална банка а.д. Београд 5,10% 01.03.2026  200.000 

НЛБ Комерцијална банка а.д. Београд 5,30% 04.03.2026  300.000 

Банка Поштанска Штедионица а.д. Београд 4,90% 28.01.2026  100.000 

Банка Поштанска Штедионица а.д. Београд 5,00% 03.02.2026  250.000 
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5. ОБРТНА ИМОВИНА (наставак) 
 

5.2.1. Краткорочни депозити код банака (наставак)  

31.12.2025. 

Каматна 
стопа Рок доспећа 

Износ у 
валути 

Износ у 

000 дин 

Банка Поштанска Штедионица а.д. Београд 5,00% 09.02.2026  200.000 

АИК банка а.д. Београд 5,00% 08.01.2026.  200.000 

АИК банка а.д. Београд 5,00% 20.01.2026.  100.000 

АИК банка а.д. Београд 5,10% 05.02.2026.  250.000 

АИК банка а.д. Београд 5,10% 27.02.2026.  100.000 

АИК банка а.д. Београд 5,30% 20.03.2026.  100.000 

АИК банка а.д. Београд 5,30% 30.03.2026.  100.000 

ОТП банка а.д. Нови Сад 5,00% 05.02.2026.  100.000 

ОТП банка а.д. Нови Сад 5,10% 25.02.2026.  250.000 

Адико банка а.д Београд 5,25% 04.03.2026.  100.000 

Универзал банка у стечају а.д. Београд              101.168 

Универзал банка (исправка вредности) а.д. Београд          (101.168) 

ECL по МСФИ 9            (3.652) 

 

Свега:    5.219.001 

 

Краткорочни депозити код пословних банака на дан 31. децембра 2024. године дати су како следи у наставку: 
 

31.12.2024. 

Каматна 
стопа Рок доспећа 

Износ у 
валути 

Износ у 

000 дин 

 

АИК банка а.д Београд (ЕУР) 3,40% 10.07.2025 1.000.000 117.015 

Аддико банк а.д Београд (ЕУР) 3,20% 18.07.2025 2.000.000 234.030 

Ерсте банк а.д Нови Сад (ЕУР) 3,60% 21.06.2025 1.000.000 117.015 

Ерсте банк а.д Нови Сад (ЕУР) 3,34% 09.08.2025 500.000 58.507 

Ерсте банк а.д Нови Сад (ЕУР) 3,34% 14.08.2025 2.000.000 234.030 

Халк банк а.д Београд (ЕУР) 3,20% 25.09.2025 1.500.000 175.522 

Српска банка а.д. Београд 5,75% 19.03.2025  200.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,40% 09.01.2025  100.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,40% 09.01.2025  200.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,30% 17.01.2025  100.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,40% 24.01.2025  100.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,40% 30.01.2025  100.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,40% 25.02.2025  100.000 

Банка Интеса а.д. Београд 5,40% 24.03.2025  100.000 

ОТП банка а.д. Нови Сад 4,90% 25.02.2025  150.000 

НЛБ Комерцијална банка а.д. Београд 5,25% 04.03.2025  300.000 

Банка Поштанска Штедионица а.д. Београд 4,70% 23.02.2025  100.000 

Банка Поштанска Штедионица а.д. Београд 4,70% 28.02.2025  200.000 

Еуробанк Директна а.д. Београд 5,15% 08.01.2025  200.000 

Еуробанк Директна а.д. Београд 5,15% 21.01.2025  100.000 

Еуробанк Директна а.д. Београд 5,15% 28.01.2025  100.000 

Еуробанк Директна а.д. Београд 5,15% 04.02.2025  100.000 

Еуробанк Директна а.д. Београд 5,15% 27.02.2025  100.000 

Еуробанк Директна а.д. Београд 5,15% 17.03.2025  100.000 

Еуробанк Директна а.д. Београд 5,15% 25.03.2025  100.000 

Универзал банка у стечају а.д. Београд     101.747 

Универзал банка (исправка вредности) а.д. Београд    (101.747) 

ECL по МСФИ 9     (5.283) 

 

Свега:    3.480.836 

 



ДУНАВ РЕ А.Д.О., БЕОГРАД 

НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 

31. децембар 2025. године 

 

 

25 

6. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА  

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025 31. децембар 2024. 

 

Девизни текући рачуни 130.876 439.157 

Динарски текући рачуни 141.352 472.490 

Остала новчана средства - - 

Исправка вредности по МСФИ 9 (74) (1.191) 

 

Стање на дан  272.154 910.456 

 

 

7. АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 

 

7.1. Унапред плаћени трошкови и нефактурисани приход 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025 31. децембар 2024. 

 

Унапред плаћени трошкови 5.918 3.333 

Потраживања за нефактурисани приход 63.692 2.580 

 

Стање на дан  69.609 5.913 

 

Потраживања за нефактурисани приход износе 63.692 хиљада динара, а односе се на приходе текућег периода по 
основу штета које нису фактурисанe али су обрачунатe.  

 

7.2. Техничке резерве које падају на терет реосигуравача и ретроцесионара 

 

Укупан износ техничких резерви које падају на терет реосигуравача и ретроцесионара на дан 31. децембар 2025. 

године је 5.866.491 хиљада динара (31. децембра 2024. године  5.871.351  хиљада динара). Преглед по врстама 
резерви, дат је у наставку: 
 
 У хиљадама динара 
 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Резерве за преносне премије које падају на терет реосигуравача 2.040.901 1.917.930 

Резервисане штете које падају на терет реосигуравача 3.803.564 3.931.242 

Пасивна математичка резерва 22.026 22.179 

 

Стање на дан  5.866.491 5.871.351 

 

 

8.  КАПИТАЛ 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Акцијски капитал  2.401.287 2.401.287 

Остали капитал  3.446 3.446 

Резерве  107.680 107.680 

Нереализовани добици 49.427 33.777 

Нереализовани губици  4.299 801 

Нераспоређени добитак  1.692.465 1.187.719 

 

Стање на дан 4.250.006 3.733.108 
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8.  КАПИТАЛ (наставак) 
 

Чланом 27. Закона о осигурању је прописан лимит за обављање послова реосигурања од  
ЕУР 3.200.000, а Друштво на дан 31. децембар 2025. године има основни капитал у износу од ЕУР 20.474.47 (31. 

децембар 2024. године: ЕУР 20.521.205). Друштво се котира на берзи, цена акције на дан 31. децембар 2025. године 
износи 10.800 динара (31. децембар 2024. године: 3.300 динара) и већа је од номиналне вредности. Номинална 
вредност акције износи 2.450 динара. Тржишна капитализација Друштва износи ЕУР 90.254.801 (2024. година: ЕУР 
27.640.806). 

 

На основу Решења Министарства привреде број 023-02-00037/2022-05348/21-1404 од 14.04.2022. године, а у складу 
са одредбама члана 280а до 280к Закона о осигурању („Службени гласник РС бр 139/14 и 44/21) и Одлуком Владе 
Републике Србије о издавању акција без накнаде ради преноса запосленима спровео се поступак уписа акција без 
накнаде по Јавном позиву за упис акција. Друштвени капитал који се преноси на запослене износи 30.154.600 
динара и исказан је у 16.660 акција. Право на упис акција имали су држављани РС који су запослени или су били 
запослени у Друштву или у контролисаним друштвима субјекта преноса до највише 35 година проведеног у радном 
односу под условом да право на упис нису остварили у целости или делимично у складу са Законом о својинској 
трансформацији („Службени гласник“ РС 32/97 и 10/01) и Законом о приватизацији („Службени гласник“ РС бр. 8/01; 

18/03; 45/05; 123/07; 30/10; 93/12; 119/12; 51/14 и 52/14). Упис запослених и бивших запослених спроведен је у 
Централном регистру и депоу хартија од вредности и Агенцији за привредне регистре. 
 

Компанија Дунав осигурање је власник 853.905 акција Друштва што представља 87,12% укупног акцијског капитала и 
87,12% укупног основног капитала. Друштво је дана 29. априла 2025. године донело одлуку о расподели добити за 
2024. годину и извршило исплату дивиденди у износу од РСД 388.545  хиљада динара.  
 

8.1.  Акционари  

 

Акционари на дан 31. децембар 2025. године и 31. децембра 2024. године дати су у наставку: 

 

  31.децембар 2025. године   31.децембар 2024. године 

  

Број 
акција 

Укупан 
капитал 

% учешћа у 
акцијском 

капиталу 

% учешћа у 
основном 
капиталу   

Број 
акција 

Укупан 
капитал 

% учешћа у 
акцијском 

капиталу 

% учешћа у 
основном 
капиталу 

Компанија Дунав 
осигурање а.д.о. 
Београд 853.905 2.092.067 87,12 87,12   853.905 2.092.067 87,12 87,12 

Република Србија 46.650 114.293 4,76 4,76   46.650 114.293 4,76 4,76 

Сава Неживотно 
Осигурање a.д.o. 
Београд 27.310 66.910 2,79 2,79   27.310 66.910 2,79 2,79 

Акционарски фонд 
а.д. Београд 12.231 29.966 1,25 1,25   12.231 29.966 1,25 1,25 

Остали акционари 40.021 98.051 4 4   40.021 98.051 4 4 

Акцијски капитал 980.117 2.401.287 100 100   980.117 2.401.287 100 100 

УКУПНО ОСНОВНИ 
КАПИТАЛ 980.117 2.401.287 100 100   980.117 2.401.287 100 100 

 

8.2.  Резерве 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Емисиона премија  107.368 107.368 

Законске, статутарне и друге резерве  312 312 

 

Стање на дан  107.680 107.680 

 

Емисиона премија је настала као разлика између цене по којој су акције емитоване и цене по којој су исте плаћене, 
док се законске, статутарне и друге резерве односе на резерве сигурности формиране у претходним годинама. 
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8.  КАПИТАЛ (наставак) 
 

8.3.  Нереализовани добици и губици 

 

Нереализовани добици и губици односе се на ХОВ које су сагласно рачуноводственој политици класификоване у ХОВ 

по фер вредности кроз остали резултат и њихове промене фер вредности евидентирају се преко биланса стања и 

исказују се у Извештају о осталом резултату. 
 

 

9.  РЕЗЕРВИСАЊА И ОБАВЕЗЕ 

 

9.1 . Дугорочна резервисањa 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Математичка резерва 26.014  26.504  

Резерве за изравнање ризика 2.929  3.019  

Друга дугорочна резервисања 55.783  48.494  

 

Стање на дан 84.726  78.017  

 

 

Матeматичка 

резерва 

Резерве за 

изравнање 

ризика 

Друга 

дугорочна 

резервисања Укупно 

 

Стање - 1. јануар 2024. године 25.635 2.149 38.323 66.107 

Повећање током године 869  870  11.864  13.603  

Искоришћено/смањење -  - (1.693)  (1.693)  

Стање - 31. децембар 2024. године 26.504  3.019  48.494  78.017  

     
Повећање током године   7.289 7.289 

Искоришћено/смањење (490) (90) - (580) 

Стање – 31. децембар 2025. године 26.014 2.929 55.783 84.726 

 

Друга дугорочна резервисања 

 

Друга дугорочна резервисања укупно износе 55.783 хиљада динара, односе се највећим делом на резервисања за 

бенефиције запосленима у складу са МРС 19 (31. децембар 2024. године: 48.494  хиљада динара). Од тога, 
резервисани износ за отпремнине при одласку у пензију износи 1.757 хиљада динара (31. децембар 2024. године: 
1.692  хиљада динара), а за јубиларне награде 2.113 хиљада динара (31. децембар 2024. године:0). Резервисања за 

судске спорове износе 1.949 хиљада динара (износ непромењен у односу на 2024. годину)  
 

Обрачун дугорочних резервисања, за јубиларне награде и отпремнине приликом одласка у пензију, израђен је на 

основу следећег: 
 

• података о запосленима, њиховим годинама старости, радном стажу, висини примања и интерним актима 

Друштва;  

• података Републичког завода за статистику о зарадама у Републици Србији, Закона о раду и Закона о порезу на 

доходак грађана; 

• прогноза економских кретања датих од стране Владе Републике Србије и Народне банке Србије; 

• актуарских претпоставки. 
 

Актуарске претпоставке коришћене у обрачуну су следеће: 
 

• пројектована стопа раста зарада од 8,50%, а на бази прогноза економских кретања датих од стране Владе РС и 

НБС; 

• дисконтна стопа од 5,10%,  

• детаљне таблице морталитета за Републику Србију 2021-2023. Републичког завода за статистику (ISBN 978-86-

6161-261-9). 
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9.  РЕЗЕРВИСАЊА И ОБАВЕЗЕ (наставак) 
 

9.2.  Дугорочне обавезе  

 

Остале дугорочне обавезе у износу 58.406 хиљада динара у целости се односе на обавезе које произилазе из 
имовине са правом коришћења по МСФИ 16. Обавеза се временски дисконтује у процењеном трајању закупа ове 

имовине. На дан 31.12.2024. године обавеза по основу пословног простора са правом располагања је износила 

49.077  хиљада динара. 

 

9.3.  Краткорочне обавезе 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Краткорочне финансијске обавезе  13.358 19.453 

Обавезе по основу штета и уговорених износа  1.418.961 1.061.220 

Обавезе за порез из резултата - 27.210 

Обавезе за премију, зараде и друге обавезе  3.041.327 1.708.824 

 

Стање на дан 4.473.646 2.816.707 

 

Краткорочне финансијске обавезе односе се на део дугорочних обавеза по МСФИ 16 које доспевају до годину дана. 
Обавеза по основу закупа пословног простора која доспева до годину дана износи 12.341 хиљада динара, а обавеза 

по основу закупа аутомобила износи 1.016  хиљада динара. 
 

Обавезе по основу штета и уговорених износа на дан 31. децембар 2025. године износе 1.418.960 хиљада динара 

(31. децембар 2024. године: износе 1.061.220  хиљада динара), а односе се на обавезе за штете у земљи 1.156.913 

хиљада динара (31. децембар 2024. године: 805.373  хиљада динара), и обавезе за штете у иностранству у износу од 

262.046 хиљада динара (31. децембар 2024. године: 255.847   хиљада динара). 
 

Обавезе за премију, зараде и друге обавезе исказане на дан 31. децембар 2025. године у износу од 3.041.327 

хиљада динара (31. децембар 2024. године: 1.708.824  хиљада динара) односе се највећим делом на обавезе за 

премију реосигурања у иностранству у износу од 2.805.106 хиљада динара што чини 92,23% (31. децембар 2024. 

године: 1.520.197  хиљада динара, 88,96%), а друге обавезе износе 236.166 хиљада динара или 7,77% (31. децембар 

2024. године: 188.627 хиљада динара 11,38%), а највећим делом односе се на: обавезе за провизију у земљи и 
иностранству у износу од 102.737 хиљада динара, обавезе по основу поврата профитне провизије у износу 62.653 

хиљаде динара и обавезе по основу поврата премије у износу 50.619 хиљада динара, обавезе за накнаде НБС у 
износу 6.146 хиљада динара, а остатак су добављачи и разне обавезе из пословања.  
 

 

10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 

 

10.1.  Резерве за преносне премије 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Резерве за преносне премије  2.110.717 2.064.649 

Резерве за преносне премије које падају на терет саосигуравача, 
реосигуравача и ретроцесионара (2.040.901) (1.917.930) 

 

Преносна премија у самопридржају  69.816 146.719 
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10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (наставак) 
 

Преносна премија у самопридржају по врстама реосигурања дата је у следећој табели: 
 

Шифра 
врсте Врста осигурања 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

    

01 Осигурање од последица незгоде 518 288 

03 Осигурање моторних возила 349  1.892 

04 Осигурање шинских возила 1.930  1.744 

05 Осигурање ваздухоплова 33.633  37.668 

06 Осигурање пловних објеката 1.715  841 

07 Осигурање робе у превозу 418  4.110 

08 Осигурање имовине од пожара и других опасности 513  57.376 

09 Остала осигурања имовине 176  20.434 

10 Осигурање од одговорности због употребе моторних возила 2.583  2.583 

11 Осиг. од одговорности због употребе ваздухоплова 2.639  3.579 

12 Осиг. од одговорности због употребе пловних објеката 773  893 

13 Осигурање од опште одговорности 23.851  13.213 

14 Осигурање кредита - - 

16 Осигурање финансијских губитака 717 2.098 

 

 

Стање на дан 69.816 146.719 

 

10.2. Друга пасивна временска разграничења 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Приходи будућег периода (камате) - - 

Остала пасивна временска разграничења 725  434 

Нефактурисани расходи 209.615  154.900 

Неискоришћени годишњи одмори 7.198  5.816 

  217.538 161.150 

 

Нефактурисани расходи исказани на дан 31. децембра 2025. године у износу од 209.615 хиљада динара (31. 

децембар 2024. године: 154.900  хиљада динара) највећим делом односе се на процењенe расходe по основу 

премије, штета, регресних штета и провизија реосигурања који по својој суштини припадају расходу извештајног 

периода. 
 

10.3.  Резервисане штете 

 

  У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Резервисане штете 6.376.737 5.618.678 

Резервисане штете које падају на терет саосигуравача, реосигуравача и 
ретроцесионара (3.803.564) (3.931.242) 

 

Резервисане штете у самопридржају 2.573.173 1.687.436 
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10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (наставак) 
 

Структура резервисаних штета у самопридржају на дан 31. децембар 2025. године и 31. децембар 2024. године дата 

је у следећој табели: 
 

Врста осигурања 31. децембар. 2025. 31. децембар. 2024. 

 

01-Осигурање од последица незгоде 115.597  52.752 

02- Добровољно здравствено осигурање 1.551  1.865 

03- Осигурање моторних возила 267.204  166.854 

04-Осигурање шинских возила 466  1.873 

05- Осигурање ваздухоплова 8.522  2.265 

06-Осигурање пловних објеката 1.113  467 

07-Осигурање робе у превозу 71.402  67.340 

08-Осигурање имовине од пожара и др. Опасности 1.233.162  809.612 

09-Остала осигурања имовине 474.000  356.721 

10-Осигурање од одговорности због употребе м.в 356.877  201.887 

11-Oсигурање од одговорности због употребе ваздухоплова 810  680 

12-Осигурање од одговорноси због употребе пловних објеката 935  434 

13-Осигурање од опште одговорности 16.468  10.512 

14-Осигурање кредита 2.329  3.367 

15-Осигурање јемства 26  5.752 

16-Осигурање финансијских губитака 20.839  3.142 

18-Осигурање помоћи на пу 10  6 

Укупно неживотна осигурања 2.571.310 1.685.529 

20- Осигурање живота 882  876 

22- Осигурање живота-допунско 982  1.031 

Укупно животна осигурања 1.864 1.907 

 

Укупно 2.573.173 1.687.436 

 

Структура резервисаних штета (подела Настале пријављене а нерешене штете (RBNS) са резервацијом за трошкове 
ликвидације и Настале непријављене штете (IBNR) са резервацијом за трошкове ликвидације) на дан 31. децембра 
2025. године дата је у следећој табели: 

Врста осигурања 

Настале пријављене 

а нерешене штете 
(RBNS) 

Настале 
непријављене 

штете (IBNR) 

Укупно 
резервисане 

штете 

 

01-Осигурање од последица незгоде 17.535  109.792  127.327  

02- Добровољно здравствено осигурање 26.957  15.096  42.053  

03- Осигурање моторних возила 174.786  116.515  291.302  

04-Осигурање шинских возила 2.820  3.564  6.384  

05- Осигурање ваздухоплова 323.152  258.768  581.920  

06-Осигурање пловних објеката 810  317  1.127  

07-Осигурање робе у превозу 325.860  33.863  359.723  

08-Осигурање имовине од пожара и др. oпасности 1.784.917  346.034  2.130.951  

09-Остала осигурања имовине 899.605  290.669  1.190.274  

10-Осигурање од одговорности због употребе м.в 523.457  625.496  1.148.952  

11-Oсигурање од одг. због употребе ваздухоплова 584  7.246  7.830  

12-Осигурање од одг. због употребе пловних објеката 11.836  5.441  17.277  

13-Осигурање од опште одговорности 143.661  150.381  294.042  

14-Осигурање кредита 39.351  83.104  122.455  

15-Осигурање јемства 252  166  418  

16-Осигурање финансијских губитака 9.144  31.687  40.831  

18-Осигурање помоћи на путу 0  1.002  1.002  

20- Осигурање живота 5.456  0  5.456  

22- Осигурање живота-допунско 4.702  2.713  7.415  

 

Укупно 4.294.884 2.081.853 6.376.737 
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10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (наставак) 
 

Структура резервисаних штета (подела Настале пријављене а нерешене штете (RBNS) са резервацијом за трошкове 
ликвидације и Настале непријављене штете (IBNR) са резервацијом за трошкове ликвидације) на дан 31. децембра 
2024. године дата је у следећој табели: 
 
  У хиљадама динара 

Врста осигурања 

Настале пријављене 
а нерешене штете 

(RBNS) 

Настале 
непријављене штете 

(IBNR) 

Укупно 
резервисане 

штете 

 

01-Осигурање од последица незгоде 30.003 25.429 55.432 

02- Добровољно здравствено осигурање 27.254 26.705 53.959 

03- Осигурање моторних возила 94979 87.295 182.274 

04-Осигурање шинских возила 777 1.654 2.431 

05- Осигурање ваздухоплова 57.594 52.617 110.211 

06-Осигурање пловних објеката 41 500 541 

07-Осигурање робе у превозу 299.461 33.065 332.526 

08-Осигурање имовине од пожара и др. опасности 1.380.008 263.847 1.643.855 

09-Остала осигурања имовине 1.661.440 469.541 2.130.981 

10-Осигурање од одговорности због употребе м.в 281.662 451.419 733.081 

11-Oсигурање од одг. због употребе ваздухоплова 582 343 925 

12-Осигурање од одг. због употребе пловних  
   објеката 995 6.180 7.175 

13-Осигурање од опште одговорности 70.451 53.625 124.076 

14-Осигурање кредита 135.961 75.556 211.517 

15-Осигурање јемства 213 6.038 6.251 

16-Осигурање финансијских губитака 525 8.150 8.675 

18-Осигурање помоћи на путу - 577 577 

20- Осигурање живота 7.419 - 7.419 

22- Осигурање живота-допунско 5.198 1.574 6.772 

 

Укупно 4.054.563 1.564.115 5.618.678 

 

Структура резервисних штета према природи резервације: 
 

 

 31. децембар 2025 31. децембар 2024 

 

Настале пријављене а нерешене штете без трошкова (RBNS) 4.274.139 4.035.630 

Настале непријављене штете без трошкова (IBNR) 2.071.800 1.556.812 

Резерве за трошкове ливидације штета 30.798 26.236 

 

Укупно резервисане штете 6.376.737 5.618.678 

 

Имајући у виду да подаци о историјском развоју штета представљају основну претпоставку у обрачуну насталих 

непријављених штета (IBNR) у наставку су дати подаци о броју и износу решених и резервисаних штета по врстама 

осигурања и годинама настанка. 
 

Подаци у вези са историјским развојем штете приказани су у табелама које следе: 
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10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (наставак) 
 

Преглед решених штета у току 2025. године по врсти осигурања и према годинама настанка (по броју) 
 

У комадима Пре 2020 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Укупно 

         
Осигурање од последица незгоде 1 1 1 4 0 12 66 85 

Добровољно здравствено 
осигурање 0 0 0 0 0 2 15 17 

Осигурање моторних возила 1 0 0 4 2 11 119 137 

Осигурање шинских возила 0 0 0 1 1 2 5 9 

Осигурање ваздухоплова 1 1 1 1 2 1 1 8 

Осигурање пловних објеката 0 0 1 1 0 7 21 30 

Осигурање робе у превозу 0 2 3 3 1 26 39 74 

Осигурање имовине од пожара и 
др. опасности 3 3 4 16 26 105 553 710 

Остала осигурања имовине 4 4 11 19 51 267 736 1.092 

Осигурање од одг. због употребе 
моторних возила 9 0 0 0 0 9 15 33 

Осигурање од одг. због употребе 
ваздухоплова 0 0 0 2 2 11 0 15 

Осигурање од одг. због употребе 
пловних објеката 0 0 0 0 0 2 2 4 

Осигурање од опште 
одговорности 2 0 1 17 6 30 51 107 

Осигурање кредита 0 1 0 1 4 14 34 54 

Осигурање јемства 1 0 1 0 0 12 4 18 

Осигурање финансијских губитака 0 0 1 0 3 13 52 69 

Осигурање трошкова правне 
заштите 0 0 0 0 0 0 0 0 

Осигурање помоћи на путовању 0 0 0 0 0 1 4 5 

Укупно неживот 22 12 24 69 98 525 1.717 2.467 

         
Осигурање живота 1 0 1 0 0 7 9 18 

Рентно осигурање 0 0 0 0 0 0 0 0 

Допунско осигурање уз осигурање 
живота 1 1 0 1 2 14 13 32 

Укупно живот 2 1 1 1 2 21 22 50 

         
УКУПНО 24 13 25 70 100 546 1.739 2.517 
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10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (наставак) 
 

Преглед решених штета у току 2025. године по врсти осигурања и према годинама настанка (у 000 РСД) 
 

У хиљадама РСД Пре 2020 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Укупно 

         
Осигурање од последица незгоде 12 43 192 2.254 102 43.515 217.942 264.060 

Добровољно здравствено 
осигурање 0 0 0 0 0 2.001 92.430 94.431 

Осигурање моторних возила 36 28 21 1.650 5.436 62.509 915.905 985.585 

Осигурање шинских возила 0 0 0 169 567 -235 5.372 5.873 

Осигурање ваздухоплова 11.920 -1 32.888 -7 -4 -88 2.753 47.461 

Осигурање пловних објеката 0 0 3 0 0 332 2.010 2.345 

Осигурање робе у превозу 0 29 -5 509 160 5.154 6.858 12.705 

Осигурање имовине од пожа 

а и др. опасности 1.408 814 42.605 36.292 270.153 267.996 690.664 1.309.932 

Остала осигурања имовине  1.168 794 22.812 45.419 826.028 144.954 956.217 1.997.392 

Осигурање од одг. због употребе 
моторних возила 26.663 1.723 0 0 0 7.799 239.983 276.168 

Осигурање од одг. због употребе 
ваздухоплова 0 0 0 0 1.214 20.420 0 21.634 

Осигурање од одг. због употребе 
пловних објеката 0 0 0 0 0 0 6.345 6.345 

Осигурање од опште 
одговорности 134.779 6 0 48.378 5.311 38.330 16.279 243.083 

Осигурање кредита 0 104.810 0 0 29.895 34.614 251.500 420.819 

Осигурање јемства 5 0 30 0 0 -32 1.398 1.401 

Осигурање финансијских губитака 0 0 0 0 22 30.450 3.629 34.101 

Осигурање трошкова правне 
заштите 0 0 0 0 0 0 0 0 

Осигурање помоћи на путовању 0 0 0 0 0 -290 10.260 9.970 

Укупно неживот 175.991 108.246 98.546 134.664 1.138.884 657.429 3.419.545 5.733.305 

         
Осигурање живота 0 0 1.055 0 0 6.242 15.340 22.637 

Рентно осигурање 0 0 0 0 0 0 0 0 

Допунско осигурање уз осигурање 
живота 0 0 0 0 47 237 22.031 22.315 

Укупно живот 0 0 1.055 0 47 6.479 37.371 44.952 

         
УКУПНО 175.991 108.246 99.601 134.664 1.138.931 663.908 3.456.916 5.778.257 
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10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (наставак) 
 

Преглед резервисаних пријављених штета према годинама настанка на дан 31. децембар 2025. године (број) 
 

У комадима Пре 2020 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Укупно 

         
Осигурање од последица незгоде 2 2 1 2 1 4 10 22 

Добровољно здравствено 
осигурање 0 0 1 6 0 0 0 7 

Осигурање моторних возила 12 3 3 4 7 14 10 53 

Осигурање шинских возила 1 0 0 0 0 0 1 2 

Осигурање ваздухоплова 0 0 0 1 0 4 6 11 

Осигурање пловних објеката 0 0 1 1 0 0 2 4 

Осигурање робе у превозу 3 1 2 1 0 7 10 24 

Осигурање имовине од пожара и 
др. опасности 37 10 12 27 33 35 138 292 

Остала осигурања имовине 6 5 5 9 23 38 139 225 

Осигурање од одг. због употребе 
моторних возила  17 2 0 2 0 1 4 26 

Осигурање од одг. због употребе 
ваздухоплова 0 0 1 0 0 0 0 1 

Осигурање од одг. због употребе 
пловних објеката 0 0 0 0 1 0 3 4 

Осигурање од опште 
одговорности 3 3 1 7 10 11 25 60 

Осигурање кредита 0 0 0 0 1 1 2 4 

Осигурање јемства 0 0 1 1 0 1 0 3 

Осигурање финансијских губитака 0 0 1 0 0 0 7 8 

Осигурање трошкова правне 
заштите 0 0 0 0 0 0 0 0 

Осигурање помоћи на путовању 0 0 0 0 0 0 0 0 

Укупно неживот 81 26 29 61 76 116 357 746 

         
Осигурање живота 0 2 0 0 0 0 6 8 

Рентно осигурање 0 0 0 0 0 0 0 0 

Допунско осигурање уз осигурање 
живота 1 0 0 0 0 2 2 5 

Укупно живот 1 2 0 0 0 2 8 13 

         
УКУПНО 82 28 29 61 76 118 365 759 
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10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (наставак) 
 

Преглед резервисаних пријављених штета према годинама настанка на дан 31. децембар 2025. 

(у 000 РСД) 
 

У хиљадама РСД Пре 2020 2020 2021 2022 2023 2024 02025 Укупно 

         
Осигурање од последица незгоде 6 2.000 2.398 2.320 300 2.249 8.177 17.450 

Добровољно здравствено 
осигурање 0 0 2.722 24.105 0 0 0 26.827 

Осигурање моторних возила 3.457 697 586 461 2.932 47.230 118.579 173.942 

Осигурање шинских возила 18 0 0 0 0 0 2.788 2.806 

Осигурање ваздухоплова 0 0 0 1.114 0 144.626 175.853 321.593 

Осигурање пловних објеката 0 0 230 4 0 0 572 806 

Осигурање робе у превозу 302.837 0 18.090 49 0 454 2.848 324.278 

Осигурање имовине од пожара и 
др. опасности 128.047 88.436 35.209 97.179 213.165 393.071 821.190 1.776.297 

Остала осигурања имовине 3.868 86.800 10.529 5.197 126.113 129.816 532.939 895.262 

Осигурање од одг. због употребе 
моторних возила  171.776 69.522 0 105.554 0 27.908 146.169 520.929 

Осигурање од одг. због употребе 
ваздухоплова 0 0 580 0 0 0 0 580 

Осигурање од одг. због употребе 
пловних објеката 0 0 0 0 900 0 10.879 11.779 

Осигурање од опште 
одговорности 15.464 861 137 27.288 6.215 45.618 47.385 142.968 

Осигурање кредита 0 0 0 0 32.981 895 5.285 39.161 

Осигурање јемства 0 0 135 90 0 26 0 251 

Осигурање финансијских губитака 0 0 404 0 0 0 8.696 9.100 

Осигурање трошкова правне 
заштите 0 0 0 0 0 0 0 0 

Осигурање помоћи на путовању 0 0 0 0 0 0 0 0 

Укупно неживот 625.473 248.316 71.020 263.361 382.606 791.893 1.881.360 4.264.029 

         
Осигурање живота 0 1.437 0 0 0 0 3.992 5.429 

Рентно осигурање 0 0 0 0 0 0 0 0 

Допунско осигурање уз осигурање 
живота 799 0 0 0 0 1.229 2.652 4.680 

Укупно живот 799 1.437 0 0 0 1.229 6.644 10.109 

         
УКУПНО 626.272 249.753 71.020 263.361 382.606 793.122 1.888.004 4.274.138 

 

Износ у табели је приказан без трошкова резервација за трошкове у вези са решавањем и исплатом штета.  
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10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (наставак) 
 

Преглед броја штета пренетих из ранијег периода, према годинама настанка (у комадима) 
 

У комадима Пре 2020 2020 2021 2022 2023 2024 Укупно 

        
Осигурање живота 1 2 0 0 0 4 7 

Рентно осигурање 0 0 0 0 0 0 0 

Допунско осигурање уз осигурање 
живота 2 0 1 1 1 10 15 

 

Укупно живот 3 2 1 1 1 14 22 

        
Осигурање од последица незгоде 3 1 0 2 1 11 18 

Добровољно здравствено осигурање 0 0 1 6 0 1 8 

Осигурање моторних возила 13 3 3 6 9 17 51 

Осигурање шинских возила 1 0 0 1 1 0 3 

Осигурање ваздухоплова 1 0 0 1 0 0 2 

Осигурање пловних објеката 0 0 0 0 0 1 1 

Осигурање робе у превозу 2 1 3 0 1 12 19 

Осигурање имовине од пожара и др. 
опасности 39 13 15 38 42 77 224 

Остала осигурања имовине  9 5 11 13 45 91 174 

Осигурање од одг. због употребе 
моторних возила  26 1 0 1 0 2 30 

Осигурање од одг. због употребе 
ваздухоплова 0 0 1 0 0 0 1 

Осигурање од одг. због употребе 
пловних објеката 0 0 0 0 1 1 2 

Осигурање од опште одговорности 4 3 2 8 7 20 44 

Осигурање кредита 0 1 0 1 2 3 7 

Осигурање јемства 0 0 1 1 0 0 2 

Осигурање финансијских губитака 0 0 2 0 3 1 6 

Осигурање трошкова правне заштите 0 0 0 0 0 0 0 

Осигурање помоћи на путовању 0 0 0 0 0 0 0 

 

Укупно неживот 98 28 39 78 112 237 592 
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10.  ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (наставак) 
 

Преглед износа штета пренетих из ранијег периода, према годинама настанка (у 000 РСД) 
 

У хиљадама РСД Пре 2020 2020 2021 2022 2023 2024 Укупно 

        
Осигурање живота 464 1.436 0 0 0 5.485 7.385 

Рентно осигурање 0 0 0 0 0 0 0 

Допунско осигурање уз осигурање 
живота 1.566 337 0 24 143 3.104 5.174 

 

Укупно живот 2.030 1.773 0 24 143 8.589 12.559 

        
Осигурање од последица незгоде 26 71 0 143 354 29.269 29.863 

Добровољно здравствено осигурање 0 0 2.722 24.105 0 300 27.127 

Осигурање моторних возила 3.103 713 599 1.558 5.914 82.648 94.535 

Осигурање шинских возила 17 0 0 171 586 0 774 

Осигурање ваздухоплова 56.214 0 0 1.111 0 0 57.325 

Осигурање пловних објеката 0 0 0 0 0 41 41 

Осигурање робе у превозу 284.586 360 5.738 0 459 6.916 298.059 

Осигурање имовине од пожара и др. 
опасности 51.100 72.835 82.867 140.505 584.449 441.809 1.373.565 

Остала осигурања имовине  5.972 119.753 43.729 8.723 1.236.804 238.702 1.653.683 

Осигурање од одг. због употребе 
моторних возила  210.205 10.981 0 58.507 0 655 280.348 

Осигурање од одг. због употребе 
ваздухоплова 0 0 579 0 0 0 579 

Осигурање од одг. због употребе 
пловних објеката 0 0 0 0 900 90 990 

Осигурање од опште одговорности 15.534 495 437 28.811 2.821 22.025 70.123 

Осигурање кредита 0 91.234 0 32 37.945 6.115 135.326 

Осигурање јемства 0 0 122 90 0 0 212 

Осигурање финансијских губитака 0 0 309 0 187 27 523 

Осигурање трошкова правне заштите 0 0 0 0 0 0 0 

Осигурање помоћи на путовању 0 0 0 0 0 0 0 

 

Укупно неживот 626.757 296.442 137.102 263.756 1.870.419 828.597 4.023.073 

 

Износ у табели је приказан без трошкова резервација за трошкове у вези са решавањем и исплатом штета.  
 

 

11.  СРЕДСТВА ТЕХНИЧКИХ РЕЗЕРВИ 

 

Средства техничких резерви имају следећу структуру: 

 
 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

   

Математичка резерва  26.014 26.504 

Преносне премије  2.110.717  2.064.649 

Резерве за изравнање ризика  2.929  3.019 

Резервисане штете  6.376.737  5.618.678 

Резерве за неистекле ризике  239  - 

 

Стање на дан 8.516.636 7.712.850 
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11.  СРЕДСТВА ТЕХНИЧКИХ РЕЗЕРВИ (наставак) 

 

Друштво је средства техничких резерви на дан 31. децембра 2025. године уложило у следеће пласмане:  
 

  У хиљадама динара 

 

Део који се користи 
за покриће 

техничких резерви 

Остала и средства 

за покриће 
гарантних резерви  Укупно  

    
Депозити код банка  1.171.752  4.047.249  5.219.001  

Акције на листи А београдске берзе  66.483  16.274  82.757  

Обвезнице РС - неживот  1.215.801  45.409  1.261.210  

Обвезнице РС - живот  23.955   23.955  

Средства на рачуну без ограничења – неживот  172.154  100.000  272.154  

Средства на рачуну без ограничења - живот  - - - 

Средства у преносним премијама и резервисаним 

штетама - живот  33.032  - 33.032  

Средства у преносним премијама и резервисаним 
штетама - неживот  5.833.459   5.833.459  

 

Стање на дан 31. децембар  8.516.636 4.208.932 12.725.568 

 

Структура улагања техничких резерви је у складу са захтевима Закона о осигурању и Одлуком Народне банке 

Србије о инвестирању средстава осигурања (Сл.гласник РС, бр.55/2015, 111/2017 и 149/2020). 

 

 

12.  АДЕКВАТНОСТ КАПИТАЛА  

 

Према обрачуну Друштва испуњени су законски захтеви адекватности капитала. Гарантни капитал је према 

обрачуну Друштва већи од 1/3 захтеване маргине солвентности и већи је од основног капитала прописан чланом 

27. Закона о осигурању. Такође, гарантна резерва (расположива маргина солвентности) је, према обрачуну 

Друштва, већа од захтеване маргине солвентности. 
 

 

13.  ПОСЛОВНИ (ФУНКЦИОНАЛНИ) ПРИХОДИ 

 

Приходи од премије реосигурања и ретроцесије 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Премија реосигурања и ретроцесије 16.152.783 14.445.323 

Премија пренета ретроцесијом (10.486.580) (9.028.829) 

Повећање резерви за преносне премије (46.069) (702.945) 

Смањење резерви за преносне премије - - 

  5.620.134 4.713.549 

 

Приходи од премије реосигурања и ретроцесије исказани су за 2025. годину у износу од 5 .620.134 хиљада 

динара (2024. година 4.713.549  хиљада динара), а састојe се од премије реосигурања животних и неживотних 

осигурања из земље и иностранства, умањене за повећање активне преносне премије у износу од 46.069 

хиљада динара као и пасивне премије умањене за повећање пасивних преносних премија.  

 

Премија реосигурања је порасла за 1.707.460 хиљада динара, односно 11,82% у највећој мери услед раста 

премије на врстама -08- осигурање од  пожара ( 736.182 хиљаде) и 03- Осигурање моторних возила каско 
(705.560 хиљада). 
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13.  ПОСЛОВНИ (ФУНКЦИОНАЛНИ) ПРИХОДИ (наставак) 
 

Преглед прихода од премије реосигурања и ретроцесија у 2025. и 2024. години по врстама осигурања: 

 

Врста реосигурања 31. децембар 2025 

31. децембар 
2024 

 

01 Осигурање од незгоде 219.310  271.366  

02 Добровољно здравствено осигурање 12.086  5.659  

03 Осигурање моторних возила - каско 1.629.371  1.158.099  

04 Осигурање шинских возила 9.416  12.650  

05 Осигурање ваздухоплова 44.147  30.513  

06 Осигурање пловних објеката 12.487  9.570  

07 Осигурање транспорта 42.792  26.621  

08 Oсигурање од пожара 1.925.183  1.729.986  

09 Остала осигурања имовине 1.372.870  1.145.237  

10 Осигурање од аутоодговорности 191.570  182.802  

11 Осигурање од одговорности због употребе ваздухоплова 5.324  4.345  

12 Осигурање од одговорности због употребе пловних објеката 18.136  14.689  

13 Осигурање од опште одговорности 73.266  58.837  

14 Осигурање кредита 6.036  7.329  

15 Осигурање јемства 934  937  

16 Осигурање финансијских губитака 34.471  32.675  

18 Осигурање помоћи на путу 169  164  

Укупно неживотно осигурање: 5.597.568 4.691.478 

Животно осигурање: 22.566 22.071 

УКУПНО: 5.620.134 4.713.549 

 

 

14.  ПОСЛОВНИ (ФУНКЦИОНАЛНИ) РАСХОДИ 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Расходи за дугорочна резервисања 205 1.805 

Расходи накнада штета и уговорених износа 2.699.855  2.503.167 

Резервисане штете – повећање 885.096  505.255 

Резервисане штете - смањење - - 

Приходи по основу регреса  (58.552)  (38.970) 

Повећање осталих техничких резерви 239  - 

Смањење осталих техничких резерви  -  (51) 

Расходи за бонусе и попусте 788.649  1.105.418 

 

Укупно 4.315.492 4.076.624 

 

14.1.  Расходи накнада штета и уговорених износа 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Ликвидиране штете - удели у штетама реосигурања и ретроцесије  5.778.257 5.282.891 

Расходи извиђаја, процене, ликвидације  28.036 24.780 

Приходи од учешћа штета реосигурања  (3.106.438) (2.804.504) 

 

Укупно 2.699.855 2.503.167 
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14.  ПОСЛОВНИ (ФУНКЦИОНАЛНИ) РАСХОДИ (наставак) 
 

Ликвидиране штете - удели у штетама реосигурања и ретроцесије  

 

 У хиљадама динара 

Врста реосигурања 31. децембар. 2025. 31. децембар 2024. 

 

01 Осигурање од незгоде 264.058 223.238 

02 Добровољно здравствено осигурање 94.431 90.586 

03 Осигурање моторних возила - каско 985.585 774.343 

04 Осигурање шинских возила 5.873 2.036 

05 Осигурање ваздухоплова 47.461 122.661 

06 Осигурање пловних објеката 2.345 4.936 

07 Осигурање транспорта 12.705 31.044 

08 осигурање од пожара 1.309.932 1.252.583 

09 Остала осигурања имовине 1.997.392 2.062.864 

10 Осигурање од аутоодговорности 276.168 292.349 

11 Осигурање од одговорности због употребе ваздухоплова 21.634 1.495 

12 Осигурање од одговорности због употребе пловних објеката 6.345 8.847 

13 Осигурање од опште одговорности 243.083 82.963 

14 Осигурање кредита 420.820 222.919 

15 Осигурање јемства 1.401 59.884 

16 Осигурање финансијских губитака 34.101 14.403 

18 Осигурање помоћи на путу 9.970 5.743 

Укупно неживотно осигурање: 5.733.304 5.252.894 

Животно осигурање: 44.953 29.997 

УКУПНО: 5.778.257 5.282.891 

 

Ликвидација штета спровођена је у складу са Законом о осигурању, актима Друштва и условима реосигурања. 
Укупно ликвидиране штете бележе раст од 9,38% у поређењу са истим периодом прошле године.  
 

Приходи од учешћа штета реосигурања  
 

 У хиљадама динара 

Врста реосигурања 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

01 Осигурање од незгоде 17.762 8.788 

02 Добровољно здравствено осигурање 91.398 88.411 

03 Осигурање моторних возила - каско 165.908 149.758 

04 Осигурање шинских возила 4.970 953 

05 Осигурање ваздухоплова 44.039 121.709 

06 Осигурање пловних објеката 134 742 

07 Осигурање транспорта 8.888 21.590 

08 осигурање од пожара 464.570 423.212 

09 Остала осигурања имовине 1.317.322 1.387.532 

10 Осигурање од аутоодговорности 253.132 250.559 

11 Осигурање од одговорности због употребе ваздухоплова 21.625 1.491 

12 Осигурање од одговорности због употребе пловних објеката 6.342 8.350 

13 Осигурање од опште одговорности 227.778 76.310 

14 Осигурање кредита 414.254 220.262 

15 Осигурање јемства 1.384 2.850 

16 Осигурање финансијских губитака 17.490 10.181 

18 Осигурање помоћи на путу 9.920 5.714 

Укупно неживотно осигурање: 3.066.916 2.778.412 

Животно осигурање: 39.522 26.092 

УКУПНО: 3.106.438 2.804.504 
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14.  ПОСЛОВНИ (ФУНКЦИОНАЛНИ) РАСХОДИ (наставак) 
 

14.2.  Резервисане штете – повећање/смањење 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2024. 31. децембар 2024. 

 

Резервисане штете животних осигурања (551) (820) 

Нето повећање/(смањење) резервисаних штета - удела 885.647 506.075 

 

Укупно 885.096 505.255 

 

Обрачун резервисаних штета врши се према релевантним актима регулаторног органа Народне банке Србије и 
интерним актима Друштва. 
 

 

 

15.  ПРИХОДИ И РАСХОДИ ПО ОСНОВУ ИНВЕСТИЦИОНЕ АКТИВНОСТИ 

 

15.1.  Приходи од инвестирања средстава осигурања 

 

 У хиљадама динара 

 

31. децембар 

2025. 

31. децембар 

2024. 

 

Приходи од камата  240.105 190.016 

Приходи од усклађивања вредности средстава 

која се вреднују кроз биланс успеха 12.263 6.825 

Позитивне курсне разлике 5.183 10.560 

Остали приходи по основу инвестиционих активности 546 1.634 

  258.097 209.035 

 

Приходи од камата исказани за 2025. годину у износу 240.105 хиљада динара (2024. година: 190.016  хиљада 

динара) односе се на приходе од обвезница РС и приходе од камата на депозите. Приходи од усклађивања 

вредности средстава који се вреднују кроз биланс успеха у износу од 12.263 хиљада динара (2024. година: 6.825  

хиљада динара) односе се на приходе од усклађивања вредности финансијских пласмана по МСФИ 9 и усклађивање 

вредности стамбених зајмова. 
 

Позитивне курсне разлике у износу 5.183 хиљада динара (2024. година: 10.560  хиљада динара) односе се на 

позитивне курсне разлике из депозита, камата и курсне разлике по девизном рачуну. Остали приходи по основу 

инвестиционе активности у износу од 546 хиљадa динара (2024. година: 1.634  хиљада динара) односе се на 

остварене дивиденде по основу учешћа у капиталу других правних лица. 
 

15.2.  Расходи по основу инвестирања средстава осигурања 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Расходи по основу усклађивања вредности финансијских средстава 

која се исказују по фер вредности  6.211 4.766 

Негативне курсне разлике  2.730 4.677 

  8.941 9.443 

 

Негативне курсне разлике у износу од 2.730 хиљада динара (2024. година: 4.677  хиљада) односе се на негативне 

курсне разлике по основу депозита, текућег рачуна,  као и курсне разлике по основу хартија од вредности. 

Расходи по основу усклађивања вредности финансијских средстава у износу од 6.211 хиљада динара највећим 
делом односе се на усклађивање вредности сагласно одредбама МСФИ 9. 
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16.  ТРОШКОВИ СПРОВОЂЕЊА РЕОСИГУРАЊА УМАЊЕНИ ЗА ПРОВИЗИЈУ ОД РЕОСИГУРАЊА И РЕТРОЦЕСИЈА 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Трошкови прибаве 2.104.378 1.307.144 

Трошкови провизије 1.980.029 1.193.890 

Остали трошкови прибаве 124.349 113.254 

Трошкови управе 239.360 219.141 

Амортизација 28.601 32.899 

Трошкови материја и енергије 71.962 63.456 

Трошкови зарада 110.908 98.255 

Остали трошкови управе 27.889 24.531 

Остали трошкови спровођења 18.584 17.831 

Провизија реосигурања (1.509.058) (812.041) 

  853.264 732.075 

 

 

17.  ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ  

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Финансијски приходи осим финансијских прихода 

по основу инвестиционе активности:    
- Позитивне курсне разлике 99.241 78.747 

- Позитивни ефекти валутне клаузуле 22.243 67.185 

  121.484 145.932 

 

 

18.  ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Финансијски расходи осим фин. расхода 

по основу инвестиционе активности    
 - Камате за јавне приходе и камате по МСФИ 16 4.654 5.292 

- Негативне курсне разлике 94.504 112.461 

- Негативни ефекти валутне клаузуле 56.386 32.594 

  155.544 150.346 

 

 

19.  ПРИХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ПОТРАЖИВАЊА И ДРУГЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЛУЖИ ЗА ОБАВЉАЊЕ 

ДЕЛАТНОСТИ  

 

Приходи од усклађивања вредности потраживања и друге имовине која служи за обављање делатности износе за 

2025. годину 170.669 хиљада динара (2024. година: 243.323  хиљада динара) и представљају приходе од 

усклађивања вредности потраживања која су у  целости  исправљена у претходном обрачунском периоду, а 

наплаћена у текућем извештајном периоду. 

 

 

20.  РАСХОДИ ПО ОСНОВУ ОБЕЗВРЕЂЕЊА ПОТРАЖИВАЊА И ДРУГЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЛУЖИ ЗА ОБАВЉАЊЕ 

ДЕЛАТНОСТИ ИМОВИНЕ  

 

Расходи по основу обезвређења потраживања и друге имовине која служи за обављање делатности износе за 2025. 

годину 147.353 хиљада динара (2024. година: 227.674 хиљада динара) и у целини се односе на расходе по основу 

исправке вредности потраживања.  
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21.  ПОРЕЗ НА ДОБИТ 

 

a) Компоненте пореза на добит 

 

 У хиљадама динара 

  

 2025  2024. 

 

Одложени порези    

Добитак по основу креирања одложених пореза (11.389)  (4.859) 

Губитак по основу креирања одложених пореза 265  3.415 

 

Нето добитак по основу креирања одложених пореза (11.124)  (1.444) 

 

Текући порез     

Порески расход периода 139.826  146.807 

 139.826  146.807 

 

Укупан порез на добитак 128.702  145.363 

 

б) Усаглашавање износа пореза на добитак и производа резултата 

пре опорезивања и прописане пореске стопе 

 

 У хиљадама динара 

  2025. 2024. 

 

Добит пре опорезивања 1.021.992 922.452 

    
Порез обрачунат по законској стопи од 15% 153.299 138.368 

Порески ефекат расхода који се не признају у пореском билансу 58.466 163.121 

Порески ефекат прихода који се не признају у пореском билансу (148.285) (106.862) 

Опорезива добит из ПБ 932.173 978.711 

Порески расход периода (15% добити из ПБ) 139.826 146.807 

Ефективна пореска стопа 13,68% 15,91% 

 

Пореска основица и опорезива добит у пореском билансу је бруто добит из биланса успеха увећана за расходе који 

се по Закону о порезу на добит правних лица не признају у пореском билансу и умањена за приходе од камата на 

дужничке ХОВ чији емитент је Република Србија и исправке вредности потраживања од лица којима се истовремено 
дуговало у 2024. години, а у 2025. години ова исправка потраживања је наплаћена. 

 

 

22.  СУДСКИ СПОРОВИ 

 

На дан 31. децембра 2025. године Друштво учествује у пет судских спорова ван послова осигурања. Укупна 

вредност спорова који се воде против Друштва по овим основама је 17.160 хиљада динара. По извештају 

ангажованог адвоката потребна је резервација за ове спорове у укупном износу 1.949 хиљда динара. 

 

На дан 31. децембра 2025. године Друштво учествује у два судска спора из послова осигурања. У свим случајевима 

у којима се одштетни захтев односи на накнаду из уговора о осигурању извршена је резервација у складу са 

законом.  
 

Друштво сматра, имајући у виду износ резервисаних средстава, да исходи спорова који су у току неће имати 

материјално значајне негативне ефекте на финансијско стање или резултат пословања Друштва. 
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23.  ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ПРАВНИМ ЛИЦИМА 

 

Mатично правно лицe и његов крајњи власник 

 

Mатично правно лицe je Компанија Дунав осигурање а.д.о. Београд а крајњи власник је Република Србија.  
 

У уобичајеним пословним активностима, Друштво обавља различите трансакције са повезаним правним лицима, 
првенствено по основу уговора који се тичу пружања међусобних услуга. Ове трансакције обављају се под 

комерцијалним и тржишним условима. 
 

У току 2025. године, примања и накнаде кључног руководства Друштва – чланова Надзорног и Извршног одбора 

Друштва износила су 29.890 хиљадa динара (2024. године: 33.990 хиљаде динара). Целокупан износ накнаде 
кључног руководства односи се на краткорочна примања. У претходној години износ накнаде кључног руководства 
односи се, већим делом, на краткорочна примања запослених. Друштво нема других накнада кључног руководства.  
 

Идентификована повезана лица чине власник акција Друштва - Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд и 

чланице Дунав осигурање групе: Дунав осигурање а.д., Бања Лука, Дунав Ауто д.о.о., Београд, Дунав Стокброкер 

а.д., Београд, Дунав - друштво за управљање добровољним пензијским фондом а.д., Београд  и Дунав турист д.о.о. 
у ликвидацији, Златибор.  
 

Трансакције са повезаним правним лицима из којих произилазе потраживања и обавезе односно приходи и 

расходи приказане су у следећој табели: 
 

У хиљадама динара 

 2025. 2024. 
   
ПРИХОДИ   

   

Обрачуната премија реосигурања и ретроцесије   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 4.952.139 4.807.022 

Дунав осигурање а.д., Бања Лука 51.737 59.214 

Укупно обрачуната премија реосигурања и ретроцесије 5.003.876 4.866.236 

   
Приходи од провизије реосигурања које зависе од односа премије и штета   

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 1.655  

Дунав осигурање а.д., Бања Лука 1.727 1.727 

Укупно провизије које зависе од односа премије и штета 3.382 1.727 

 

Провизије по основу реосигурања и ретроцесија   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 78.715 70.085 

Дунав осигурање а.д., Бања Лука 286 174 

Укупно провизије по основу реосигурања и ретроцесије 79.001 70.259 

   
Приходи од ефеката валутне клаузуле   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 15.060 61.379 

Укупно приходи од ефеката валутне клаузуле 15.060 61.379 

   
Позитивне курсне разлике   
Дунав осигурање а.д., Бања Лука 120 178 

Укупно позитивне курсне разлике 120 178 

   
Приходи од усклађивања вредности имовине   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 0 1.260 

Дунав осигурање а.д., Бања Лука 33.772 17.681 

Укупно приходи од усклађивања вредности имовине 33.772 18.941 

   
Укупни приходи 5.135.211 5.018.720 

  

РАСХОДИ   
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23.  ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ПРАВНИМ ЛИЦИМА (наставак) 
 

Mатично правно лицe и његов крајњи власник (наставак) 
 

У хиљадама динара 

 2025. 2024.    
 

Ликвидиране штете-удели из реосигурања и ретоцесије   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 1.420.355 1.436.017 

Дунав осигурање а.д., Бања Лука 48.346 46.569 

 

Укупно ликвид. штете удели из реосигурања и ретоцесије 1.468.701 1.482.586 

 

Провизије из послова реосигурања у земљи и ино које зависе од 
односа премије и штета   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд  23.817 27.306 

Дунав осигурање а.д., Бања Лука  4.902 6.939 

Укупно расходи по основу провизије 28.719 34.245 

 

Провизије из послова реосигурања у земљи и ино које не зависе од 
односа премије и штета   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд  182.869 178.098 

Дунав осигурање а.д., Бања Лука  - 1.015 

 

Укупно расходи по основу провизије  182.869 179.113 

 

Трошкови амортизације по МСФИ 16   
Дунав осигурање а.д., Бања Лука 3.649  

Дунав Ауто д.о.о., Београд 3.005 3.713 

 

Укупно трошкови амортизације по МСФИ 16 6.654 3.713 

 

Трошкови производних услуга   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 685  

Дунав Ауто д.о.о., Београд - 6 

 

Укупно трошкови производних услуга  685 6 

   
Трошкови премије осигурања   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд  1.570 2.184 

 

Укупно трошкови премије осигурања  1.570 2.184 

 

Трошкови пдв по МСФИ 16   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 793  

Дунав осигурање а.д., Бања Лука 812  

Дунав Ауто д.о.о., Београд - 694 

 

Укупно трошкови ПДВ по МСФИ 16 1.605 694 

 

Трошкови непроизводних услуга   
Дунав Стокброкер а.д., Београд 713 893 

 

Укупно трошкови непроизводних услуга 713 893 

   



ДУНАВ РЕ А.Д.О., БЕОГРАД 

НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 

31. децембар 2025. године 

 

 

46 

23.  ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ПРАВНИМ ЛИЦИМА (наставак) 
 

Mатично правно лицe и његов крајњи власник (наставак) 
 

У хиљадама динара 

 2025. 2024.    

 

Остали непоменути трошкови   
Компанија Дунав осигурање а.д.о Београд  3.840 3.069 

„Дунав“ друштво за управљање добровољним пенз. фондом  5.110 4.366 

Укупно остали непоменути трошкови 8.950 7.435 

   
Расходи од ефеката валутне клаузуле    

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд  50.996 26.243 

Укупно расходи валутне клаузуле 50.996 26.243 

   
Негативне курсне разлике   
Дунав осигурање а.д., Бања Лука  389 124 

Укупно негативне курсне разлике 389 124 

   
 

Расходи од обезвређења   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд  6.343 1.034 

Дунав осигурање а.д., Бања Лука  28.581 23.366 

Укупно расходи од обезвређења  34.924 24.400 

 

Расходи ранијих година   
Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 970 - 

Укупно  расходи ранијих година 970 - 

 

Укупни расходи  1.787.745 1.761.636 

 

СВЕГА ПРИХОДИ - РАСХОДИ 3.346                              3.257 
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23.  ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ПРАВНИМ ЛИЦИМА (наставак) 
 

Mатично правно лицe и његов крајњи власник (наставак) 
 

 2025. 2024. 

АКТИВА   

Имовина са правом коришћења по МСФИ 16   

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 

                                 

72.977  

Дунав ауто д.о.о 6.185 14.850 

Укупно имовина са правом коришћења 79.162 14.850 

 

Исправка вредности имовине са правом коришћења   

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд (3.649)  

Дунав ауто д.о.о (3.005) (13.922) 

Укупно исправка вредности (6.654) (13.922) 

   

Потраживања за премију реосигурања   

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 1.775.872 1.026.953 

Дунав осигурање а.д., Бања Лука 39.130 48.512 

Укупно потраживања за премију реосигурања 1.815.002 1.075.465 

   

Потраживање по основу провизије из послова реосигурања   

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 1.257 6.546 

Укупно потраживање по основу провизије из послова реосигурања 1.257 6.546 

 

Потраживања по основу накнаде штете у  земљи                              

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд                                   45  

Укупно потраживања по основу накнаде штете у земљи 

                                  

45                                  - 

   

Исправка вредности потраживања   

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд (1.776) (1.027) 

Дунав осигурање а.д.о., Бања Лука (17.701) (28.255) 

Укупно исправка вредности потраживања (19.477) (29.282) 

   

Унапред плаћени трошкови   

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд - 4 

Укупно унапред плаћени трошкови - 4 

 

Укупна актива 1.869.335 1.053.661 
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23.  ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ПРАВНИМ ЛИЦИМА (наставак) 
 

Mатично правно лицe и његов крајњи власник (наставак) 
 

ПАСИВА   
Обавезе по основу МСФИ 16 69.432 615 

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 68.416  

Дунав ауто 1.016 615 

   
Обавезе по основу штета и уговорених износа из реосигурања 168.153 113.899 

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 168.153 111.700 

Дунав Осигурање а.д., Бања Лука  2.199 

   
Обавезе за провизије из послова реосигурања 59.562 70.348 

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 59.562 70.348 

Дунав Осигурање а.д., Бања Лука   
Обавезе за поврат премије реосигурања 36.908 2.784 

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 36.908 2.784 

 

Добављачи у земљи 2.560 1.057 

Компанија Дунав Осигурање а.д.о., Београд 2.050 640 

Дунав Стокброкер а.д., Београд 95 90 

Дунав ауто 415 327 

   

ПВР – обрачунати нефактурисани трошкови 725 - 

Преносна премија дата у реосигурању 1.522.426 1.472.146 

Компанија Дунав осигурања адо Београд 1.511.444 1.461.576 

Дунав Осигурање а.д., Бања Лука 10.982 10.570 

Удео реосигуравача у RBNS и IBNR 2.492.907 2.332.980 

Компанија Дунав осигурања адо Београд 2.484.332 2.264.116 

Дунав Осигурање а.д., Бања Лука 8.575 68.864 

Учешће рео у математичкој 9.934 11.337 

Компанија Дунав осигурања адо Београд 9.934 11.337 

 

Укупно пасива 4.362.607 4.005.166 

 

АКТИВА /(ПАСИВА), НЕТО (2.493.272) (2.951.505) 

 

 

24.  УСАГЛАШЕНОСТ ПОТРАЖИВАЊА 

 

За израду годишњих финансијских извештаја је вршено усаглашавање потраживања са стањем на дан 31. октобра 

2025. године. Проценат усаглашености потраживања износи 98,62%. 

 

У складу са интерним актом Друштво је послало изводе отворених ставки пословним партнерима са стањем на дан 

31. октобра 2025. године. Изводи отворених ставки нису послати Друштвима у стечају и ликвидацији, у земљи и 

иностранству.   
 

 

25.  ЗАРАДА ПО АКЦИЈИ 

 

 У хиљадама динара 

 Текућа година Претходна година 

 

Нето добитак 893.290 777.089 

Број акција 980.117 980.117 

 

Зарада по акцији 911 793 
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26.  ОСТАЛЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 

 

26.1.  Налази екстерне контроле 

 

У току 2025. године није било екстерних контрола. 
 

26.2.  Обелодањивања у вези са уговорима о осигурању 

 

Структура премије реосигурања по врстама осигурања 

 

Ризик реосигурања је ризик губитка или неповољне промене вредности обавеза у случају немогућности Друштва да 

апсорбује преузете ризике својствене делатности реосигурања. 
 

Друштво спроводи контроле свих ризика пре преузимања у реосигуравајуће покриће. Поред контроле у смислу 

прихватљивости ризика, Друштво пре коначне одлуке о прихвату истог врши и анализу и обезбеђење одговарајуће 

дисперзије ризика по хоризонтали и вертикали, путем ретроцесије, као и кроз покрића за заштиту самопридржаја. 

 

У табели испод приказана је структура премије реосигурања по врстама осигурања: 

 

 У хиљадама динара 

Врста реосигурања Текућа година Претходна година 

   
01 Осигурање од незгоде 302.873 302.729 

03 Осигурање моторних возила - каско 2.044.809 1.339.249 

07 Осигурање транспорта 404.159 391.026 

10 Осигурање од аутоодговорности 947.129 901.153 

08,09 Осигурање имовине 9.240.020 8.816.075 

Остало 3.067.220 2.557.252 

Укупно неживотно осигурање: 16.006.210 14.307.484 

Животно осигурање: 146.573 137.839 

УКУПНО: 16.152.783 14.445.323 

 

Ризици концентрације 

 

Друштво нема значајних изложености према било којој групи ретроцедената па по том основу није изложено ризику 

концентрације. 
 

Са аспекта врсте ризика највећа вероватноћа значајних губитака за Друштво произилази из катастрофалних догађаја, 
као што су поплаве, олује, град, пожар или оштећења од земљотреса. 

 

Друштво има обезбеђено адекватно покриће ретроцесијом које у значајној мери неутралише ризике концентрације 

који произилазе из катастрофалних догађаја. 

 

Обелодањивање података у вези са структуром ликвидираних штета 

 

Структура ликвидираних штета по носиоцима ризика 

 

 Текућа година  Претходна година 

Део ликвидираних штета  Неживот Живот Укупно Неживот Живот Укупно 

 

У самопридржају  2.666.389  5.430  2.671.819  
2.474.482 3.905 2.478.387 

Реосигурање  3.066.915  39.523  3.106.438  2.778.412 26.092 2.804.504 

 

Укупно: 5.733.304 44.953 5.778.257 5.252.894 29.997 5.282.891 
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26.  ОСТАЛЕ ИНФОРМАЦИЈЕ (наставак) 
 

26.2.  Обелодањивања у вези са уговорима о осигурању (наставак) 
 

Ризици концентрације (наставак) 
 

Структура ликвидираних штета по врстама реосигурања 

 
 У хиљадама динара 

Врста реосигурања Текућа година Претходна година 
   

01 Осигурање од незгоде 264.058 223.237 

03 Осигурање моторних возила - каско 985.585 774.343 

07 Осигурање транспорта 12.705 31.044 

10 Осигурање од аутоодговорности 276.168 292.349 

08,09 Осигурање имовине 3.307.324 3.315.447 

Остало 887.464 616.474 

Укупно неживотно осигурање: 5.733.304 5.252.894 

Животно осигурање: 44.953 29.997 

УКУПНО: 5.778.257 5.282.891 

 

Одлуку о висини и врсти покрића ризика из ретроцесије Друштво утврђује на основу Правилника о условима и 

начину саосигурања и реосигурања и Одлуке о максималном самопридржају Друштва. 
 

Структура бруто премије по носиоцима ризика 

 

 Текућа година  Претходна година 

Део бруто премије Неживот  Живот  Укупно  Неживот  Живот  Укупно 

 

У самопридржају  5.520.665 22.567 5.543.232 4.727.247 22.071 4.749.318 

Пренет у реосигурање  10.485.545  124.006  10.609.551  9.580.237 115.768 9.696.005 

 

Укупно: 16.006.210 146.573 16.152.783 14.307.484 137.839 14.445.323 

 

Структура техничких резерви 
  

Обрачун техничких резерви Друштво врши у складу са Законом о осигурању, подзаконским актима донетим на 

основу закона и интерним актима Друштва. 
 

 У хиљадама динара 
 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

Део техничких резерви   

Преносне премије (напомена 10.1) 2.110.717  2.064.649 

Резервисане штете (неживот)  6.363.866  5.604.487 

Резерве за изравнање ризика  2.929  3.019 

Друге техничке резерве 239  - 

Бруто техничке резерве (неживот) 8.477.751 7.672.155 

Пренето у реосигурање (неживот)  5.833.459 5.836.887 

Техничке резерве у самопридржају (неживот) 2.644.292 1.835.268 

Математичка резерва  26.014 26.504 

Резервисане штете (живот) 12.870 14.192 

Бруто техничке резерве (живот) 38.884 40.696 

Пренето у реосигурање (живот) 33.033 34.463 

Техничке резерве у самопридржају (живот) 5.851 6.233 

Укупно бруто техничке резерве  8.516.636 7.712.851 

Укупно пренето у реосигурање (напомена 7.2) 5.866.491 5.871.351 

Укупно техничке резерве у самопридржају 2.650.145 1.841.500 
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26.  ОСТАЛЕ ИНФОРМАЦИЈЕ (наставак) 
 

26.2.  Обелодањивања у вези са уговорима о осигурању (наставак) 
 

Анализа кретања преносних премија    У хиљадама динара 

 Текућа година Претходна година 

Показатељи Бруто Реосигур. Нето Бруто Реосигур. Нето 

 

Стање 1. јануар 2.064.649 1.917.930 146.719 1.361.704 1.250.754 110.950 

Фактурисана премија у текућој 
години 

 

16.152.783  

 

10.609.551  

 

5.543.232  14.445.323 9.696.005 4749.318 

Меродавна премија у текућој 
години 

 

16.106.715  

 

10.486.580  

 

5.620.135  13.742.378 9.028.829 4.713.549 

 

Стање на дан 

 

2.110.717  

 

2.040.901  

 

69.816  2.064.649 1.917.930 146.719 

 

Кретања резервисаних штета 

 

Обрачун резервисаних штета врши се према релевантним актима регулаторног органа Народне банке Србије и 

интерним актима Друштва. 

 

Анализа кретања резервисаних (пријављених, а неликвидираних) штета 

     У хиљадама динара 

 Текућа година Претходна година 

Показатељи Бруто Реосигур. Нето Бруто Реосигур. Нето 

 

Стање 1. јануар 4.054.563  2.872.858  1.181.705  3.679.981  2.881.575  798.406  

Промене резервисаних штета 
претходне године +- 240.321  (402.897)  643.218  374.582  (8.717)  383.299  
 

Стање 31. децембар  4.294.884  2.469.961  1.824.923  4.054.563  2.872.858  1.181.705  

 

Анализа кретања резервисаних насталих а непријављених штета 

     У хиљадама динара 

 Текућа година  Претходна година 

Показатељи Бруто Реосигур. Нето Бруто Реосигур. Нето 

 

Стање 1. јануар 
1.564.115  1.058.384  505.731  

1.178.319 795.364 382.955 

Увећање у току године 517.737  275.220  242.517  385.796 263.020 122.776 

 

Стање на дан 

 

2.081.852  

 

1.333.604  

 

748.248  1.564.115 1.058.384 505.731 
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26.  ОСТАЛЕ ИНФОРМАЦИЈЕ (наставак) 
 

26.2.  Обелодањивања у вези са уговорима о осигурању (наставак) 
 

Обелодањивање података у вези са техничким резултатом и трошковима по врстама осигурања за 2025. годину и 2024. годину дата су у наставку: 
 

а) Показатељи по активном послу 
 

 
31. децембар. 2025. године 31. децембар. 2024. године 

Врста осигурања 
Меродавна 

премија 

Меродавне 
штете 

РАЦИО 
ШТЕТА 

ТСР у 
извештајном 

периоду 

РАЦИО 
ТРОШКОВА 

КОМБИНОВАНИ 
РАЦИО 

Меродавна 
премија 

Меродавне 
штете 

РАЦИО 
ШТЕТА 

ТСР у 
извештајном 

периоду 

РАЦИО 
ТРОШКОВА 

КОМБИНОВАНИ 
РАЦИО 

Осигурање од последица 
незгоде 301.881.254  337.237.036  111,71% 75.858.388  25,13% 136,84% 303.267.060 255.815.244 84,35% 56.520.682 18,64% 102,99% 

Добровољно 
здравствено осигурање 202.735.633  82.983.530  40,93% 55.301.390  27,28% 68,21% 141.453.207 113.274.379 80,08% 3.450.131 2,44% 82,52% 

Oсигурање моторних 
возила 2.044.205.463  1.099.394.771  53,78% 432.837.516  21,17% 74,95% 1.344.769.532 811.970.575 60,38% 192.788.913 14,34% 74,72% 

Oсигурање шинских 
возила 19.595.602  9.853.415  50,28% 4.879.335  24,90% 75,18% 15.545.641 884.926 5,69% 659.938 4,25% 9,94% 

Осигурање ваздухоплова 
468.305.083  519.400.105  110,91% 11.062.231  2,36% 113,27% 488.136.840 150.750.137 30,88% 12.509.590 2,56% 33,44% 

Осигурање пловних 
објеката 13.959.810  2.941.149  21,07% 2.763.502  19,80% 40,86% 11.922.730 3.604.828 30,23% 1.960.248 16,44% 46,67% 

Осигурање робе у 
превозу 411.043.532  39.963.682  9,72% 31.213.447  7,59% 17,32% 364.799.640 12.544.451 3,44% 25.336.120 6,95% 10,38% 

Осигурање имовине од 
пожара и др опасности 4.842.526.785  1.803.384.006  37,24% 676.688.082  13,97% 51,21% 3.996.085.747 1.523.271.786 38,12% 532.846.117 13,33% 51,45% 

Oстала осигурања 
имовине 4.569.130.780  1.066.376.430  23,34% 619.663.117  13,56% 36,90% 4.172.399.656 2.269.007.046 54,38% 465.004.581 11,14% 65,53% 

Осигурање 
аутоодговорности 947.126.868  693.378.399  73,21% 195.578.314  20,65% 93,86% 900.993.968 438.121.691 48,63% 56.482.283 6,27% 54,90% 

Осигурање одг. због 
употребе ваздухоплова 234.634.808  28.643.831  12,21% 5.998.275  2,56% 14,76% 244.837.882 1.134.932 0,46% 6.464.892 2,64% 3,09% 

Осигурање одг. због 
употребе пловних 
објеката 48.878.502  16.478.649  33,71% 3.633.074  7,43% 41,15% 49.757.439 12.996.560 26,12% 2.707.772 5,44% 31,56% 

Осигурање опште 
одговорности 988.032.808  414.227.591  41,92% 93.933.160  9,51% 51,43% 747.249.020 146.308.270 19,58% 55.747.662 7,46% 27,04% 

Осигурање кредита 
330.199.466  333.799.423  101,09% 77.924.571  23,60% 124,69% 408.986.073 280.659.432 68,62% 91.489.817 22,37% 90,99% 

Осигурање јемства 
22.986.370  -4.425.368  -19,25% 5.207.154  22,65% 3,40% 22.400.501 13.464.925 60,11% 2.283.565 10,19% 70,30% 

Oсигурање финансијских 
губитака 489.366.442  66.421.618  13,57% 44.544.853  9,10% 22,68% 365.864.215 839.808 0,23% 26.645.395 7,28% 7,51% 

Осигурање трошкова 
правне заштите - - - - - - - - - - - - 

Осигурањев помоћи на 
путовању 25.532.764  10.442.825  40,90% 13.747.199  53,84% 94,74% 26.070.046 3.990.495 15,31% 632.157 2,42% 17,73% 

  15.960.141.970  6.520.501.092  40,85% 2.350.833.608  14,73% 55,58% 13.604.539.197 6.038.639.485 44,39% 1.533.529.863 11,27% 55,66% 
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26.  ОСТАЛЕ ИНФОРМАЦИЈЕ (наставак) 
 

26.2.  Обелодањивања у вези са уговорима о осигурању (наставак) 
 

б) Показатељи за самопридржај 

 
31. децембар. 2025. године 31. децембар. 2024. године 

Врста осигурања 
Меродавна 

премија 

Меродавне 
штете 

РАЦИО 
ШТЕТА 

ТСР у 
извештајном 

периоду 

РАЦИО 
ТРОШКОВА 

КОМБИНОВАНИ 
РАЦИО 

Меродавна 
премија 

Меродавне 
штете 

РАЦИО 
ШТЕТА 

ТСР у 
извештајном 

периоду 

РАЦИО 
ТРОШКОВА 

КОМБИНОВАНИ 
РАЦИО 

Осигурање од 
последица незгоде 219.310.522  310.424.690  141,55% 41.696.758  19,01% 160,56% 271.366.868 247.220.737 91,10% 52.286.750 19,27% 110,37%  

Добровољно 
здравствено 
осигурање 12.086.511  3.177.297  26,29% 5.068.496  41,94% 68,22% 5.658.958 3.304.085 58,39% 3.450.131 60,97% 119,36% 

Oсигурање моторних 
возила 1.629.370.737  924.810.154  56,76% 308.041.871  18,91% 75,66% 1.158.098.684 704.184.078 60,81% 189.421.406 16,36% 77,17% 

Oсигурање шинских 
возила 9.415.990  -476.389  -5,06% 893.497  9,49% 4,43% 12.649.659 47.441 0,38% 659.938 5,22% 5,60% 

Осигурање 
ваздухоплова 44.146.519  9.908.433  22,44% -16.187.618  -36,67% -14,22% 30.512.828 1.918.683 6,29% -16.141.638 -52,90% -46,61% 

Осигурање пловних 
објеката 12.486.528  2.867.911  22,97% 2.162.985  17,32% 40,29% 9.570.725 2.889.093 30,19% 1.848.257 19,31% 49,50% 

Осигурање робе у 
превозу 42.792.315  7.940.124  18,56% -209.809  -0,49% 18,06% 26.620.889 7.650.639 28,74% -1.352.143 -5,08% 23,66% 

Осигурање имовине од 
пожара и др 
опасности 1.925.183.909  1.275.266.364  66,24% 257.525.187  13,38% 79,62% 1.729.986.291 1.055.054.853 60,99% 221.726.848 12,82% 73,80% 

Oстала осигурања 
имовине 1.372.869.606  807.039.814  58,78% 252.690.754  18,41% 77,19% 1.145.236.689 891.673.269 77,86% 267.117.271 23,32% 101,18% 

Осигурање 
аутоодговорности 191.569.741  179.366.966  93,63% 7.722.476  4,03% 97,66% 182.802.210 68.754.622 37,61% 9.175.873 5,02% 42,63% 

Осигурање одг. због 
употребе 
ваздухоплова 5.324.061  243.520  4,57% 273.443  5,14% 9,71% 4.345.148 15.080 0,35% 1.162.519 26,75% 27,10% 

Осигурање одг. због 
употребе пловних 
објеката 18.135.770  534.588  2,95% 1.776.666  9,80% 12,74% 14.688.753 792.066 5,39% 917.017 6,24% 11,64% 

Осигурање опште 
одговорности 73.266.243  22.439.865  30,63% -14.547.787  -19,86% 10,77% 58.836.578 8.889.584 15,11% -4.866.352 -8,27% 6,84% 

Осигурање кредита 
6.036.144  7.569.728  125,41% 3.615.943  59,90% 185,31% 7.329.237 4.971.309 67,83% 3.228.582 44,05% 111,88% 

Осигурање јемства 
933.677  -5.702.565  -610,76% 12.845  1,38% -609,39% 936.387 11.290.928 1205,80% -6.389 -0,68% 1205,12% 

Oсигурање 
финансијских 
губитака 34.470.920  34.472.963  100,01% -424.822  -1,23% 98,77% 32.674.631 -3.256.694 -9,97% 404.103 1,24% -8,73% 

Осигурањев помоћи на 
путовању 168.868  102.424  60,65% 668.412  395,82% 456,47% 163.755 16.370 10,00% 632.157 386,04% 396,04% 

НЕЖИВОТНА 
ОСИГУРАЊА 

5.597.568.061  3.579.985.887  63,96% 850.779.297  15,20% 79,16% 4.691.478.290 3.005.416.143 64,06% 729.664.330 15,55% 79,61% 
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27.  УПРАВЉАЊЕ РИЗИЦИМА 

 

27.1 . Ризик реосигурања 
 

Ризик реосигурања проистиче из немогућности Друштва да апсорбује преузете ризике својствене делатности 

реосигурања. Друштво закључује активне уговоре о реосигурању којима се ризик осигурања преноси са осигуравача 

на Друштво, као и пасивне уговоре о реосигурању којима се ризик реосигурања преноси са Друштва на 

реосигураваче. 
 

У оквиру ризика реосигурања Друштво редовно прати и анализира следеће ризике: 
 

а)  ризик адекватности техничких резерви и ризици у вези са планирањем техничких резерви Друштва, 
б)  ризик неадекватно обрачунате математичке резерве, 
в)  ризик неадекватно одређене премије реосигурања, 
г)  ризик неодговарајућег утврђивања услова реосигурања,  
д)  ризик неадекватног одређивања нивоа самопридржаја и 

ђ)  ризик неадекватне процене ризика који се преузима у реосигурање. 
 

Како би обезбедило трајно одржавање степена изложености ризицима на нивоу који неће угрозити имовину и 

пословање и који ће обезбедити заштиту интереса цедената и других поверилаца. 
 

У оквиру групе ризика реосигурања сви су према њиховом утицају на пословање Друштва класификовани као 

незнатни. 

 

27.2.  Категорије финансијских инструмената 

 

Категорије финансијских инструмената дате су у наставку: 

 
 

 У хиљадама динара 
 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

Финансијска средства    

Дугорочни финансијски пласмани  653 24.649 

Потраживања  4.674.883  3.226.074 

Краткорочни финансијски пласмани  6.586.923  4.390.836 

Готовински еквиваленти и готовина 272.154  910.456 
 11.534.613 8.552.015 

Финансијске обавезе   

Дугорочне финансијске обавезе 58.406 49.077 

Краткорочне финансијске обавезе  13.358  19.453 

Обавезе по основу штета и уговорених износа  1.418.961  1.061.220 

Обавезе за премију, провизије и друге обавезе  3.041.327  1.708.824 

Обавезе за порез из резултата - 27.210 
 4.532.052 2.865.784 

 

27.3.  Тржишни ризик 

 

Тржишни ризик проистиче из неповољних промена на тржишту, и то пре свега на тржишту осигурања и 

финансијском тржишту. Он може да се испољи и кроз потенцијални губитак и добитак. 

 

Овај ризик нарочито обухвата: 

 

а) ризик конкуренције; 
б) ризик неадекватног прилагођавања захтевима корисника услуга реосигурања; 
в) ризик смањења премије у самопридржају; 

г) ризик промене каматних стопа; 
д) ризик промене цена хартија од вредности; 
ђ) девизни ризик. 
 

У оквиру групе тржишних ризика сви су према њиховом утицају на пословање Друштва класификовани као мали. 

 

а) Ризик конкуренције 

 

Друштво редовно врши анализу позиционираности Друштва на тржишту реосигурања у земљи и иностранству и 

ради на очувању поверења и реномеа на европском тржишту кроз директне контакте са реосигуравачима и 

повећање сарадње са реосигуравачима са простора Балкана (пре свега БиХ и Словенијом). 
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27.  УПРАВЉАЊЕ РИЗИЦИМА (наставак) 
 

27.3.  Тржишни ризик (наставак) 
 

б) Ризик неадекватног прилагођавања захтевима корисника услуга реосигурања 

 

Како би ризик неадекватног прилагођавања захтевима корисника услуга осигурања свело на најмању меру 

Друштво редовно прати европске и светске трендове развоја нових производа реосигурања и оцењује адекватност 

њихове примене у односу на захтеве корисника. 
 

Као резултат бољег прилагођавања захтевима осигуравајућих друштава, дошло је до повећања активне премије 

реосигурања. 

 

в) Ризик смањења премије у самопридржају 

 

Друштво анализира остварења у одређеном периоду у однoсу на план и остварење у истом периоду предходне 

године. 

 

Друштво се фокусира на надокнађивање премије у самопридржају из других послова реосигурања: 

 

а)  закључивање нових уговора о реосигурању са другим цедент компанијама по којима би капацитети Друштва 

били максимално ангажовани. 

б)  обезбеђење аутоматских капацитета за нове производе на тржишту, као и за мање развијене производе који 

имају потенцијале на локалном тржишту. 

 

г) Ризик промене каматних стопа 

 

Каматни ризик се у целости односи на ризик смањења прихода Друштва услед промена у висини каматних стопа. 
Поред ризика везаног за смањење прихода, Друштво је такође изложено ризику промене будућих токова готовине, 
односно смањења прилива узрокованог падом каматне стопе. Друштво редовно прати и анализира утицај промене 

ризика каматних стопа, и исти је обухваћен пословним планом, који чини саставни део ризика смањења приноса од 

депоновања и улагања средстава услед смањења каматних стопа. Ризик је класификован као незнатан. Управа 

Друштва редовно прати и анализира приносе инвестиционог портфолиа и параметре на финансијском тржишту, 
посебно кретање каматних стопа, ради контроле ризика промене вредности финансијских средстава. 

 

Финансијски инструменти изложени каматном ризику, дати су у наставку: 

 

  У хиљадама динара 

 31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

   

Финансијска средства   

Некаматоносна   
Потраживања  4.674.883 3.226.074 

Фиксна каматна стопа   

Дугорочни финансијски пласмани  653 24.649 

Краткорочни финансијски пласмани  6.586.923 4.390.836 

 6.587.576 4.415.485 

Варијабилна каматна стопа   

Готовински еквиваленти и готовина  272.154 910.456 

 11.534.613 8.552.015 

Финансијске обавезе   

Некаматоносне   

Обавезе по основу штета и уговорених износа  1.418.961 1.061.220 

Обавезе за премију, провизије и друге обавезе  3.041.327 1.736.034 

 4.460.288 2.797.254 

Варијабилна каматна стопа   

Дугорочне финансијске обавезе 58.406 49.077 

Краткорочне финансијске обавезе  13.358 19.453 

  4.532.052 2.865.784 
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У 2025. години тренд кретања каматних стопа на депозите прати тренд из претходне године. Друштво ће наставити 

редовно праћење кретања стопа приноса на финансијском тржишту како би инвестирало у финансијске инструменте 

са највећим приносима. У наставку су дати уговорени распони каматних стопа на поједине финансијске 

инструменте: 

 

 Распон каматних стопа 

Финансијска имовина  31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

 

Дугорочни финансијски пласмани  1,23%-5,85% 1,23%-5,85% 

Краткорочни финансијски пласмани   

динарски депозити а виста  0,00%-3,75% 0,00%-3,75% 

динарски депозити орочени  4,7%-5,75% 4,4%-5,75% 

девизни депозити орочени  2,55%-3,4% 3,2%-3,7% 

обвезнице  1,1%-5,25% 1,24%-3,10% 

 

Преглед остварених прихода од камате по врстама улагања у 2025. години и 2024. години дати су у следећој табели: 

 

 У хиљадама динара 

Имовина 2025. 2024. 

 

Орочени депозити код банака 195.312 157.995 

 - Динарски 155.977 119.414 

 - Девизни  39.335 38.581 

Депозити по виђењу  14.021 10.880 

- Динарски  12.812 6.996 

- Девизни 1209 3.884 

Приходи од камата по основу обвезница  30.772 21.141 

УКУПНО  240.105 190.016 

Ефекат пада каматних стопа од 10% 24.011 19.002 

Капитал 4.250.006 3.733.108 

Капитал након ефекта пада каматних стопа 4.225.996 3.714.106 

 

Пад каматних стопа за 10% имао би утицај на пад прихода од камата у 2025. години за 24.011 хиљадa динара (2024. 

годинa: 19.002 хиљаде динара).  
 

У наставку је дат преглед расхода од камата за 2025. годину и 2024. годину 

 

 У хиљадама динара 

 2025. 2024. 

 

Расходи камата по основу неблаговремено плаћених јавних прихода - 5 

Расходи камата по МСФИ 16 4.653 5.287 

Ефекат пада каматних стопа од 10% 4.653 5.292 

 

Расходи камата у 2025. и 2024. години односе се на расходе инкременталне камате која је резултат примене МСФИ 
16. 
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д) Ризик промене цена хартија од вредности 

 

Друштво анализира кретања вредности ХоВ у портфолију Друштва и прати утицај приноса/губитака од ових улагања 

у укупним добицима/губицима оствареним од инвестирања средстава реосигурања Друштва. 

 

У свом инвестиционом портфељу Дунав Ре адо има 5 дужничке ХоВ (4 обвезнице Републике Србије и једна 
корпоративна обвезница) које се вреднују по фер вредности кроз остали резултат. Ове хартије вреднују се по фер 
вредности, а промене исте евидентирају се преко капитала. Укупна фер вредност ХоВ износи 1.261.210 хиљада 
динара.  
 

Редовно се прате кретања вредности ХоВ у портфолију Друштва, и обавља се стална комуникација са 

корпоративним агентом у циљу сагледавања оптималних услова за продају или евентуално стицање нових ХоВ. 

 

Улагање средстава Друштва је у складу са Одлуком НБС и инвестиционом политиком. 

 

ђ) Девизни ризик 

 

Друштво у праћењу овог ризика врши анализу тренда курса као и анализу валутне структуре средстава и обавеза. У 

циљу заштите од велике изложености девизном ризику, приликом уговарања реосигуравајућег покрића у земљи 

обавезно се примењује валутна клаузула, а активност инвестирања средстава реосигурања се спроводи на начин да 

се повећа учешће динарских позиција на страни активе. 

 

Друштво редовно прати девизни ризик и он је 30. септембра 2025. године рекласификован као мали. 

 

    У хиљадама динара 

 USD EUR  

Остале 
валуте  РСД  Укупно  

      

Дугорочни финансијски пласмани -  -  -  653  653  

Потраживања 1.053.009  2.210.820  32.550  1.378.504  4.674.883  

Краткорочни финансијски пласмани 199.833  1.904.906  15.598  4.466.586  6.586.923  

Готовински еквиваленти и готовина 72.856  45.342  12.677  141.279  272.154  

Друга временска разграничења - - - 69.609  69.609  

Резерве за преносне премије које падају на терет 
реосигуравача - - - 2.040.901  2.040.901  

Техничке резерве које падају на терет 
саосигуравача, реосигуравача и ретроцесионара - - - 2.040.901  2.040.901  

Остале техничке резерве    3.803.564  3.803.564  

Укупно 1.325.698 4.161.068 60.825 13.941.997 19.489.588 

Дугорочна резервисања -  25.879  108  58.739  84.726  

Дугорочне обавезе -  58.406  -  -  58.406  

Краткорочне обавезе 920.352  2.241.554  158.753  1.152.987  4.473.646  

Резерве за преносне премије - - - 2.110.717  2.110.717  

Друга пасивна разграничења - - - 217.538  217.538  

Резервисане штете - - - 6.376.737  6.376.737  

Одложене пореске обавезе - - - - - 

Укупно 920.352  2.325.839  158.861  9.916.718  13.321.770  

 

Нето девизна позиција 

на дан 31. децембар 2025. године 405.346  1.835.229  (98.036)  4.025.279  6.167.818  

Нето девизна позиција 

на дан 31. децембар 2024. године 153.773 2.157.704 (98.865) 1.420.073 3.632.685 

 

Анализа изложености Друштва девизном ризику по валутама 

 

С обзиром да Друштво има вишак имовине изнад обавеза у валутама ЕУР, УСД у износу од 3.632.685 хиљада динара, 
промена курса од 5% имала би ефекат од 309.390 хиљада динара. 
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Кредитни ризик је ризик могућности настанка негативних ефеката на финансијски резултат и капитал услед 

неизвршавања обавеза дужника Друштва. 
 

  У хиљадама динара 

  31. децембар. 2025. 31. децембар. 2024. 

Финансијска имовина  Бруто износ  
Исправка 

вредности  Нето износ  Бруто износ  
Исправка 

вредности  
Нето 

износ  
              

Дугорочни финансијски 
пласмани 1.032  (379) 653  25.311 (662) 24.649 

Потраживања 4.870.363  (195.480)  4.674.883  3.443.822 (217.748) 3.226.074 

Готовински еквиваленти и 
готовина 272.228  (74)  272.154  911.647 (1.191) 910.456 

Финансијски пласмани 6.691.761  (104.838) 6.586.923  4.497.866 (107.030) 4.390.836 

 

Укупно 11.835.384 (300.771) 11.534.613 8.878.646 (326.631) 8.552.015 

 

Друштво се излаже кредитном ризику кроз потраживања за премију, штете, провизију и регресе, као и за 

депоновање и улагање средстава у банкама. 
 

Изложеност кредитном ризику се редовно анализира и прати, а превентивна заштита се врши инвестирањем 

средстава реосигурања у складу са Одлуком Народне банке Србије о ограничењима појединих облика инвестирања 

средстава техничких резерви и о највишим износима инвестирања гарантне резерве друштва за осигурање и 

Правилником Друштва. 

 

Дугорочни и краткорочни финансијски пласмани се односе на улагања у обвезнице Републике Србије и депозите 
пласиране банкама са седиштем на територији Србије. Приликом пласирања средстава у депозите као и на дан 
биланса банка врши анализу финансијских показатеља банака и процену нивоа кредитног ризика. У складу са 
наведеном анализом кредитни ризик банака којима је Друштво пласирало депозите оцењен је као прихватљив.  
 

Друштво примењује процену обрачуна кредитних губитака и исправке вредности у случајевима када се кључни 
покретачи кредитног ризика могу пратити на основу појединачног инструмента, при чему их ентитет прати без 
потребе за додатном заједничком проценом. 
 

На горе наведени начин, обрачун корекције вредности врши се према следећим категоријама: 
 

1. Изложеност земљама 

2. Изложеност према банкама 

3. Остала потраживања 

 

Генерални приступ на коме се заснива обрачун очекиваних кредитних губитака, односно исправки вредности у 
складу са МСФИ 9, темељи се на следећем приступу: 
 

ECL (очекивани кредитни губитак, “expected credit loss”) = Вероватноћа дешавања неизмирења обавезе (PD) x Висина 
губитка у случају неизвршења (LGD) x Изложеност у случају догађаја неизмирења (EAD). 

 

За потребе индивидуалне процене, Друштво се ослања на податке о неизвршеним обавезама (PD) из екстерних 
извора, односно на податке које објављују реномиране рејтинг агенције. Други параметар у обрачуну, LGD 

(губитак у случају неизвршења обавеза), који подразумева износ губитка у случају неизвршења обавеза, користи 
се Базел LGD у износу од 45% као најбоља тржишна пракса у недостатку интерно обрачунатог. 
 

Класификација на различите нивое кредитног ризика (Ниво 1, Ниво 2 и Ниво 3) подразумева анализу различитих 
индикатора дефинисаних рачуноводственим политикама Друштва. 
 

Критеријуми који указују да је потребан обрачун очекиваних кредитних губитака за имовину која се сврстава у ниво 
2 чине следећи индикатори:  
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• Кашњење преко 30 дана, где у пракси Друштво услед недовољног праћења дана кашњења до данас, сва 
потенцијална кашњења посматра као критеријум за значајно повећање кредитног ризика;  

• Пад екстерног кредитног рејтинга који се користи за потребе обрачуна исправке вредности; као и, 
• Други квалитативни критеријуми који могу указивати на повећање ризика (сазнање Друштва да би клијент 

могао упасти у проблеме и сл.). 
 

У складу са МСФИ 9 за обрачун исправке вредности коришћен је приступа који подразумева да се за дато 
потраживање обрачунава животни очекивани кредитни губитак. 
 

За потребе идентификације индикатора обезвређења, односно критеријума да је потребно обрачун очекиваних 
кредитних губитака за имовину која се сврстава у ниво 3, у складу са захтевима МСФИ 9, Друштво примењује: 
 

• Кашњење преко 90 дана; и  
• Статус неизмирења обавеза (default-а) одражен или кроз екстерни рејтинг или кроз друге информације на 

основу којих се може закључити да та компанија не може да измирује обавезе. 
 

Обрачун исправке вредности за ниво 3 изложености врши се на начин да се примењује само LGD параметар 
имајући у виду да је PD једнак 1. Алтернативно, врши се дисконтовање очекиваних новчаних токова ефективном 
каматом стопом датог инструмента. 
 

У хиљадама динара 

 31. децембар 2025 

Потраживања До 1 месец 

Од 1 до 3 
месеца 

Од 3 до 12 
месеци 

Од 1 до 5 
година Укупно 

 

Потраживања за премију 
осигурања, саосигурања и 
реосигурања 4.242.698  44.496  74.455  23.400  4.385.049  

Потраживања од реосигуравача и 
ретроцесионара 337.960  5.062  66.122  17.389  426.533  

Потраживања за регресе 8.474  - - - 8.474  

Остала потраживања 50.307  - - - 50.307  

Укупно 4.639.439  49.558  140.577  40.789  4.870.363  

Исправка потраживања      
Потраживања за премију 

осигурања, саосигурања и 
реосигурања 18.957  705  68.023  23.400  111.085  

Потраживања од реосигуравача и 
ретроцесионара 599  6  65.584  17.389  83.578  

Остала потраживања 817  - - - 817  

Укупно 20.373  711  133.607  40.789  195.480  

Нето вредност потраживања      
Потраживања за премију 

осигурања, саосигурања и 
реосигурања 4.223.741  43.791  6.431  -  4.273.963  

Потраживања од реосигуравача и 
ретроцесионара 337.361  4.919  676  - 342.956  

Потраживања за регресе 8.474  -  -  -  8.474  

Остала потраживања 49.490  -  -  -  49.490  

Укупно 4.619.066  48.710  7.107  0  4.674.883  
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Током периода није било трансфера између нивоа обезвређења тј. сва средства су у оба периода класификована 
као Ниво 1.  
 

  У хиљадама динара 

 31. децембар. 2025. 31. децембар. 2024. 

 Ниво 1 Ниво 1 

 

Власничке ХоВ по фер вредности кроз остали резултат 82.757 70.424 

Дужничке хартије по фер вредности кроз остали резултат 1.261.210 839.576 

Краткорочни депозити код банака 5.219.001 3.480.836 

Готовински еквиваленти и готовина 272.154 910.456 

 

Стање на дан  6.835.122 5.301.292 

 

Износи финансијске имовине по рејтинзима на 31.12.2025. године приказани су у табели испод.  

 

Позиција 
Врста финансијског 
инструмента А БББ ББ и ниже Укупно 

Готовински еквиваленти и готовина 

 

Готовински еквиваленти 

и готовина 86 271.809 259 272.154 

Финансијски пласмани Депозити 434.397 3.303.113 1.481.491 5.219.001 

Финансијски пласмани Обвезнице РС 45.410 - 1.215.800 1.261.210 

Потраживања Остала потраживања - - 49.490 49.490 

 

 

Укупно 479.893 3.574.922 2.747.040 6.801.855 

 

За финансијску имовину за коју рејтинг не одређују агенције за кредитни рејтинг, рејтинг се утврђује интерно.  
 

Износ обезвређења хартија од вредности које се признају по фер вредности кроз остали резултат и чија се вредност 
у билансу стања не умањује сходно одредбама МСФИ 9 на дан 31. децембра 2025. године износи РСД 541 хиљада 

динара.  

 

27.5 . Оперативни ризик 
 

Оперативни ризик проистиче из пропуста у раду запослених и органа Друштва, неодговарајућих унутрашњих 

процедура и процеса, неадекватног управљања информационим и другим системима, као и услед непредвидивих 

спољних догађаја. 
 

У циљу заштите од оперативних ризика које је управа препознала и квантификовала Друштво је активно приступило 

доградњи и унапређењу система интерних контрола који одговара природи, сложености и ризичности посла. 
 

Код оперативних ризика нарочито се прате: 
 

• Ризик погрешног, односно неодговарајућег избора чланова извршног, односно надзорног одбора, као и лица 
којима је поверено руковођење појединим пословима Друштва 

• Ризик погрешног, односно неадекватног избора, распореда и постављања запослених у Друштву 
(квалификационо и бројно) 

• Ризик неадекватне организације пословања Друштва 

• Ризик погрешног и економски штетног уговарања послова 

• Ризик превара, злоупотреба и других незаконитих активности лица запослених у Друштву 

• Ризик одсуства одговарајућег система интерних контрола, процедура и поступака рада 

• Информатичко безбедносни ризик 

• Остали оперативни ризици који зависе од природе, обима и сложености пословања (погрешан унос података и 
други пропусти у раду) 
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27.6 . Ризик рочне и структурне неусклађености имовине са обавезама 

 

 До 1 месец 

Од 1 до 3 
месеца 

Од 3 до 12 
месеци 

Од 1 до 5 
година 

Преко 5 
година Укупно 

 

Нематеријална улагања - - - - - 0  

Софтвер и остала права - - - 509  - 509  

Опрема - - - 97.048  - 97.048  

Дугорочни финансијски пласмани - - - 653  - 653  

Залихе 2.191  -     - 2.191  

Потраживања 4.619.066  48.710  7.107  - - 4.674.883  

Краткорочни финансијски пласмани 1.343.967  - 5.242.956  - - 6.586.923  

Гoтовина 272.154  - - - - 272.154  

Потраживања за више плаћен порез на 
добитак - - 4.978  - - 4.978  

Друга активна временска разграничења - - 69.609  - - 69.609  

Резерве за преносне премије које падају 
на терет саосигуравача, реосигуравача и 
ретроцесионара - - 2.040.901  - - 2.040.901  

Резервисане штете које падају на терет 
саосигуравача, реосигуравача и 
ретроцесионара - - 3.803.564  - - 3.803.564  

Остале техничке резерве које падају на 
терет саосигуравача, реосигуравача и 
ретроцесионара - - 22.026  - - 22.026  

Укупно 6.237.378  48.710  11.191.141  98.210  -  17.575.439  

Капитал и резерве -  -  -  -  4.250.162  4.250.162  

Дугорочна резервисања и обавезе -  -  -  117.118  26.014  143.132  

Краткорочне обавезе 4.311.575  59.183  90.813  10.168  1.907  4.473.646  

Резерве за преносне премије реосигурања 
и ретроцесија -  -  2.110.717  -  -  2.110.717  

Резерве за неистекле ризике -  -  239  -  -  239  

Друга пасивна временска разграничења -  -  217.538  -  -  217.538  

Резервисане штете - удели у штетама 
реосигурања и ретроцесија -  -  6.376.737  -  -  6.376.737  

Одложене пореске обавезе - - 3.268  -  -  3.268  

Укупно 4.311.575  59.183  8.799.312  127.286  4.278.083  17.575.439  

Рочна неусклађеност на дан 

31. децембар 2025. године 1.925.803  (10.473)  2.391.829  (29.076)  (4.278.083)  - 

Рочна неусклађеност на дан 

31. децембар 2024. године 2.222.089 42.024 1.494.466 1.033 (3.759.612) - 

 

27.7.  Ризик ликвидности 

 

Ризик ликвидности генерално произилази из финансирања пословних активности Друштва и управљања ризичним 

позицијама. Оне укључују и ризик од немогућности исплате средстава на дан доспећа и уз одговарајућу камату, и 

ризик од немогућности ликвидирања средстава по прихватљивој цени и унутар прихватљивог временског оквира. 
 

Одговорност за управљање ризиком ликвидности је на руководству Друштва које је успоставило одговарајући 

систем управљања за потребе краткорочног, средњорочног и дугорочног финансирања Друштва као и управљањем 

ликвидношћу. Друштво управља ризиком ликвидности одржавајући одговарајуће новчане резерве континуираним 

праћењем планираног и стварног новчаног тока, као и одржавањем адекватног односа доспећа финансијских 

средстава и обавеза. 
 

Следеће табеле приказују преостале рокове доспећа финансијских средстава и обавеза Друштва. Преглед доспећа 

финансијских обавеза је направљен на основу недисконтованих новчаних токова, односно на основу најранијег 

датума када се од Друштва може тражити да плати насталу обавезу. 
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27.7.  Ризик ликвидности (наставак) 
 

Доспећа финансијских средстава на дан 31. децембар 2025. године:  

  До 1 месец 

Од 1 до 3 
месеца 

Од 3 до 12 
месеци 

Од 1 до 5 
година Укупно 

Финансијска средства      
Дугорочни финансијски пласмани - - - 653  653  

Потраживања 4.619.066  48.710  7.107  -  4.674.883  

Краткорочни финансијски пласмани  1.343.967  -  5.242.956  - 6.586.923  

Готовински еквиваленти и готовина 272.154     272.154  

Друга временска разграничења -  -  69.609  -  69.609  

Резерве за преносне премије -  -  2.040.901  -  2.040.901  

Резервисане штете -  -  3.803.564  -  3.803.564  

Остале техничке резерве -  -  22.026  -  22.026  

  6.235.187  48.710  11.186.163  653  17.470.713  

Финансијске обавезе      
Дугорочне финансијске обавезе -  -   58.406  58.406  

Краткорочне финансијске обавезе -  -  13.358   13.358  

Обавезе по основу штета и уговорених 
износа 

1.341.094  10.157  65.837  1.873  1.418.961  

Обавезе за премију, провизије и друге 
обавезе  2.970.481  35.668  24.976  10.202  3.041.327  

Обавезе за порез из резултата -  -  2.110.717  -  2.110.717  

Резерве за преносне премије -  -  239  -  239  

Друга пасивна разграничења -  -  217.538  -  217.538  

Резервисане штете -  -  6.376.737  -  6.376.737  

Одложене пореске обавезе -  -  3.268  -  3.268  

  4.311.575  45.825  8.812.670  70.481  13.240.551  

       
Рочна неусклађеност на дан 1.923.612  2.885  2.373.493  (69.828)  4.230.162  

 

27.8.  Фер вредност финансијских инструмената 

 

Следећа табела представља књиговодствену вредност финансијских средстава и финансијских и обавеза и њихову 

фер вредност на дан 31.децембар 2025. године и 31. децембар 2024. године: 

      У хиљадама динара 

  31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

  

Књиговодствена 
вредност Фер вредност 

Књиговодствена 
вредност Фер вредност 

Финансијска средства         

Дугорочни финансијски 
пласмани  653 653 24.649 24.332 

Потраживања  4.674.883 4.674.883 3.226.074 3.226.074 

Краткорочни финансијски 
пласмани  6.586.923 6.586.923 4.390.836 4.390.836 

Готовински еквиваленти и 
готовина 272.154 272.154 910.456 910.456 

  11.534.613 11.534.613 8.552.015 8.551.698 

Финансијске обавезе      
Дугорочне финансијске обавезе 58.406 58.406 49.077 49.077 

Краткорочне финансијске 
обавезе 13.358 13.358 19.453 19.453 

Обавезе по основу штета и 
уговорених износа  1.418.961 1.418.961 1.061.220 1.061.220 

Обавезе за премију, зараде и 
друге обавезе 3.041.327 3.041.327 1.708.824 1.708.824 

Обавезе за порез из резултата - - 27.210 27.210 

  4.532.052 4.532.052 2.865.784 2.865.784 
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27.8.  Фер вредност финансијских инструмената (наставак) 
 

Руководство сматра да је књиговодствена вредност разумна апроксимација фер вредности за готовинске 

еквиваленте и готовину, потраживања и финансијске обавезе. Руководство Друштва сматра да, с обзиром на 

редовне пословне активности Друштва и његове опште политике, као и доминантно краткорочну структуру 

наведених позиција не постоје значајне разлике између књиговодствене вредности средстава и обавеза и њихове 

фер вредности. 

 

Фер вредност финансијске имовине и финансијских обавеза одређује се на следећи начин: 

 

•  Ниво 1 одмеравања фер вредности произлази из котиране тржишне вредности (некориговане) на активним 

тржиштима за идентичну имовину и обавезе, 
 

•  Ниво 2 одмеравања фер вредности произлази из улазних параметара, различитих од котиране тржишне 

вредности обухваћене Нивоом 1, а које су видљиве из средстава или обавеза, директно (на пример, цена) или 

индиректно (на пример, проистекло из цене), 
 

•  Ниво 3 одмеравања фер вредности произлази из техника процењивања које укључују улазне параметре за 

финансијска средства или обавезе, а који представљају податке који се не могу наћи на тржишту (неистражени 

улазни параметри). 
 

Наредна табела представља анализу финансијских средстава који су вредновани након почетног признавања по фер 

вредности, груписаних у нивое од 1 до 3, у зависности од степена могућности процене фер вредности: 

 

            У хиљадама динара 

  31. децембар 2025. 31. децембар 2024. 

  Ниво 1 Ниво 2 Ниво 3 Укупно Ниво 1 Ниво 2 Ниво 3 Укупно 

 

Дугорочни финансијски 
пласмани  - 653 - 653 - 24.649 - 24.649 

Краткорочни финансијски 
пласмани  1.343.967 5.242.956 - 6.586.923 910.000 3.480.836 - 4.390.836 

Готовински еквиваленти и 
готовина 272.154 - - 272.154 910.456 - - 910.456 

 

  1.616.121 5.243.609 - 6.859.730 1.820.456 3.505.485 - 5.325.941 

 

27.9... Правни и репутациони ризик 

 

Правни ризик проистиче из неусклађености пословања и аката Друштва с прописима, уговора који се не могу у 

целини или делимично извршити (нпр. ништави уговори), као и могућих губитака из спорова. 
 

Друштво прати све законскe прописе и подзаконска акта којима се регулише пословање и врши прилагођавање 

својих пословних аката у складу са изменама и променама у прописима. 
 

Репутациони ризик проистиче из умањеног поверења јавности у пословање друштва. Користећи скоро 50 година 

искуства, колико се Друштво бави пословима реосигурања, Друштво је изградило репутацију поузданог партнера на 

територији Балкана које је својом стручношћу и ефикасношћу увек спремно да одговори на захтеве клијената.  
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27.10.  Остали ризици 

 

Упркос шоковима које су донеле претходне  пословне године како на геополитичком тако и глобалном економском 
нивоу, у 2025 дошло је до делимичне стабилизације финансијских и економских изгледа у међународном 
окружењу. Долази до додатног успоравања инфлације која је резултат рестриктивних била мера монетарних 
политика из претходног којима је светска периода. И поред изазова привреда изложена, глобална економија је 
потврдила отпорност уз енергетску диверзификацију и очување ланаца снабдевања.  

Међународни монетарни фонд је у последњем извештају (World economic outlook, January 2026), саопштио да је 
процена оствареног привредног раста у 2025. години на нивоу од 3,3% (у 2024. години износио је 3,2%) и пројекцију 
од 3,3% за 2026. годину, што је значајно мање од просечне стопе раста у периоду 2000. – 2019. године када је 
износио 3,8%. Према подацима Међународног монетарног фонда, глобална инфлација ће наставити да успорава, 
очекивана просечна инфлација за 2025 је 4,2%, а за 2026. годину 3,7%. 
 

 

Агенција за оцену кредитног рејтинга Standard and Poor’s повећала je 04. октобра 2024. године кредитни рејтинг 
Републике Србије на ниво БББ- са стабилним изгледима за његово даље повећање. Током 2025. године рејтинг се 
није мењао. Aгенција Moody’s је дана 30. августа 2024. године, потврдила кредитни рејтинг Србије на нивоу Ба2 са 
позитивним изгледима за његово даље повећање. Током 2025. године рејтинг се није мењао. Република Србија има 
потврђен кредитни рејтинг за дугорочно задуживање и од стране агенције Fitch Ratings такође у нивоу ББ+ са 
стабилним изгледима. Рејтинг је потврђен 25.07.2025. године. 
 

 

Друштво је извршило следећу анализу утицаја кризе по следећим битним догађајима и утврдило да: 
 

1. нема значајног прекида пословања Друштва у вези са ланцима дистрибуције, затварања операција, путним 
ограничењима и др.; 

2. нема оштећења односно уништења основних средстава Друштва; 
3. нема експропријације односно национализације средстава Друштва; 
4. нема рестрикције у погледу располагања готовином и новчаним средствима друштва; 
5. нема материјално значајних обезвређења финансијске односно нефинансијске имовине Друштва; 
6. нема материјално значајног пада у имовини и токовима готовине Друштва. 

 

Циљеви које је Друштво за реосигурање Дунав Ре поставило за 2025. годину су остварени и у већини сегмената 
премашени првенствено захваљујући сарадњи и указаном поверењу од стране клијената што је резултирао 
уговарањем нових покрића током године уз  преузимање ризика  подржано очувањем капиталне снаге. Адекватно 
управљање ризицима уз континуирано унапређење процеса допринело је успешној реализацији свих постављених 
циљева. 

 

Остварена бруто премија реосигурања у 2025. години је за 11,82% виша у односу на остварење у 2024. години. 
Истовремено, премија реосигурања у самопридржају износи 5,43 млрд динара што је раст од 16,72% у односу на 

остварење из 2024. године.  
 

Ликвидиране штете у периоду 01.01.2025. – 31.12.2025. године износе 5.778.257 хиљадa динара док ликвидиране 

штете у самопридржају износе 2.671.819 хиљадa динара. Ликвидиране штете су за 9,38% веће од ликвидираних 

штета у истом периоду претходне године, док су ликвидиране штете у самопридржају за 7,80% веће у односу на 

2024. годину.  
 

Укупни нето добитак износи 893.290 хиљада динара што је за 14,95% више у односу на резултат 2024. године. Рацио 

штета у самопридржају Друштва износи 63,79% који са рациом трошкова у самопридржају од 15,18% даје 

комбиновани рацио од 79,97% што је знатно боље од референтих вредности за индустрију реосигурања.  
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Analize pripremljene u skladu sa Odlukom o sadržini izveštaja o obavljenoj reviziji finansijskih izveštaja društva za 
osiguranje/reosiguranje  (“Sl. glasnik RS” br. 42/2015)  

Narodnoj banci Srbije 

Izvršili smo reviziju  finansijskih izveštaja Drštva za reosiguranje Dunav RE a.d.o., Beograd (u daljem tekstu: 

“Društvo”) na dan 31. decembra 2025. godine i za godinu koja se tada završila, pripremljenih u skladu sa Zakonom 

o računovodstvu i ostalim računovodstvenim propisima u Republici Srbiji i ostalim relevantnim zakonskim aktima 
koji regulišu finansijsko izveštavanje društava za osiguranje u Republici Srbiji. U izveštaju revizora na  finansijske 
izveštaje, koje nosi datum 27. mart 2026. godine, izrazili smo mišljenje bez rezerve. 

Priložene analize su pripremljene za potrebe Narodne banke Srbije u skladu Odlukom o sadržini izveštaja o 
obavljenoj reviziji finansijskih izveštaja društva za osiguranje/reosiguranje  (“Sl. glasnik RS” br. 42/2015) i iste ne 

predstavljaju sastavni deo  finansijskih izveštaja Društva. Rukovodstvo Društva odgovorno je za informacije u 

navedenim analizama. Informacije u analizama su usklađene, po svim materijalno značajnim aspektima, sa 
finansijskim izveštajima Društva pripremljenim u skladu sa Zakonom o računovodstvu i ostalim računovodstvenim 
propisima u Republici Srbiji i ostalim relevantnim zakonskim aktima koji regulišu finansijsko izveštavanje društava 
za osiguranje u Republici Srbiji. 

Ove informacije su pripremljene isključivo za interne potrebe Narodne banke Srbija i nisu predviđene za korišćenje 
od strane trećih lica. Ove informacije se ne mogu dostaviti nijednoj drugoj strani, i mi ne prihvatamo bilo kakvu 
odgovornost prema drugoj strani osim prema Narodnoj banci Srbije. Obelodanjivanje ovog izveštaja trećim licima 
je dozvoljeno samo uz našu prethodnu pismenu saglasnost i prihvatanje tih strana da prema njima nemamo bilo 
kakvu odgovornost. 

U Beogradu, 27. aprila 2026. godine                       

 

Rastko Filipović   

Ovlašćeni revizor   

Deloitte d.o.o. Beograd   

 

https://www.deloitte.com/ce/en/about/story/our-markets/deloitte-serbia.html
https://www.deloitte.com/ce/en/about/story/our-markets/deloitte-serbia.html
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1. АNALIZA FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA DRUŠTVA 

 

1.1 Struktura bilansnih pozicija prema njihovom učešću u aktivi i pasivi bilansa stanja na dan 31. decembar 2025. 

godine je sledeća: 
 

U hiljadama dinara 31.12.2025. % 31.12.2024. % 

     
AKTIVA     
Nematerijalna ulaganja, softver i ostala prava 508 0,00% 799 0,01% 

Nekretnine, postrojenja i oprema 97.049 0,55% 95.909 0,66% 

Dugoročni finansijski plasmani 653 0,00% 24.650 0,17% 

Zalihe 2.191 0,01% 3.715 0,03% 

Potraživanja 4.679.704 26,63% 3.226.076 22,20% 

Finansijski plasmani  6.586.923 37,48% 4.390.835 30,22% 

Gotovinski ekvivalenti i gotovina 272.154 1,55% 910.456 6,27% 

Aktivna vremenska razgraničenja 69.609 0,40% 5.913 0,04% 

Tehničke rezerve koje padaju na teret saosiguravača, 
reosiguravača i retrocesionara 

 

5.866.492 33,38% 5.871.350 40,41% 

UKUPNA AKTIVA 17.575.284 100,00% 14.529.703 100,00% 

     
PASIVA     
Kapital 4.250.006 24,18% 3.733.108 25,69% 

Dugoročna rezervisanja 84.725 0,48% 78.016 0,54% 

Dugoročne obaveze 58.406 0,33% 49.077 0,34% 

Odložene poreske obaveze 3.268 0,02% 8.317 0,06% 

Obaveze za porez iz rezultata - 0,00% 27.210 0,19% 

Kratkoročne finansijske obaveze 13, 358 0,08% 19.453 0,13% 

Obaveze po osnovu šteta i ugovorenih iznosa 1.418.961 8,07% 1.061.220 7,30% 

Obaveze za premiju, zarade i druge obaveze 3.041.330 17,30% 1.708.825 11,76% 

Rezerve za prenosne premije 2.110.717 12,01% 2.064.649 14,21% 

Rezerve za neistekle rizike 239 0,00% - 0,00% 

Druga pasivna vremenska razgraničenja 217.537 1,24% 161.150 1,11% 

Rezervisane štete 6.376.737 36,28% 5.618.678 38,67% 

UKUPNA PASIVA 17.575.284 100,00% 14.529.703 100,00% 

 

Tokom 2025. godine ukupna aktiva Društva ostvarila je rast od RSD 3.045.581 hiljada, što predstavlja povećanje od 
21% u odnosu na prošlu godinu i u najvećoj meri je uzrokovano rastom potraživanja i finansijskih plasmana za RSD 

3.649.716 hiljada, dok je sa druge strane došlo je do smanjenja Gotovine i gotovinskih ekvivalenata za RSD 638.302 

hiljada.  

 

Obrtna imovina učestvuje sa 99,44% učešća u strukturi aktive i beleži rast od 21,20%, ili RSD 3,068,729 hiljada u odnosu 

na prethodnu godinu. Ovaj rast je najvećim delom, kao što je ranije navedeno, posledica rasta potraživanja i 
finansijskih plasmana, dok je nešto manjim obimom doprinelo povećanje aktivnih vremenskih razgraničenja u iznosu 
od RSD 63,697 hiljada. 

 

Glavne komponente aktive jesu tehničke rezerve koje padaju na teret saosiguravača, reosiguravača i retrocesionara, 
sa udelom od 33,38%, finansijski plasmani, sa udelom od 37,48%, kao i potraživanja, sa udelom od 26,63%.  

 

U strukturi finansijskih plasmana najveće učešće imaju kratkoročni depoziti kod banaka, dok u strukturi potraživanja 
dominantno učešće imaju potraživanja za premiju reosiguranja sa učešćem u bruto potraživanjima od 90,17%. 
 

Ukupna pasiva beleži rast od 21% u odnosu na prethodnu godinu. Najveći doprinos ukupnom rastu predstavlja 
povećanje obaveza za premiju, zarade i druge obaveze u iznosu od RSD 1.332.505 hiljada (78%), rezervisanih šteta za 
RSD 758,059 hiljada (13,49%), kao i obaveza po osnovu šteta i ugovorenih iznosa u iznosu od RSD 357.741 hiljada 

(33,7%).  
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Pozicija kapitala se povećala u iznosu od RSD 516.898 hiljada, odnosno 13,85%. Rast kapitala najvecim delom 

uzrokovan je povećanjem osnovnog kapitala usled dobitka perioda u iznosu od RSD 893.290 hiljada i isplaćenih 
dividendi u visini od RSD 388.544 hiljada. 
 

Najveće učešće u strukturi pasive od RSD 6.376.737 hiljada, odnosno 36,28% imaju rezervisane štete, sledi kapital u 
iznosu od RSD 4.250.006 hiljada (24,18%), zatim obaveze za premiju, zarade i druge obaveze u iznosu od RSD 

3.041.330 hiljada (17,30%) i rezerve za prenosne premije u iznosu od RSD 2.110.717 hiljada (12,01%).  
 

U strukturi kapitala, najveće učešće u iznosu od RSD 2.401.287 hiljada (56,50%) ima akcijski kapital, a sledi ga 

neraspoređeni dobitak u iznosu od RSD 1.692,465 hiljada (39,82%). U strukturi kratkoročnih obaveza dominantno 
učešće imaju obaveze za premiju, zarade i druge obaveze u iznosu od RSD 3.041.330 hiljada i obaveze po osnovu šteta 
i ugovorenih iznosa u iznosu od RSD 1.418.961 hiljada. 
 

1.2. Struktura prihoda i rashoda i njihovo učešće u odgovarajućim kategorijama bilansa uspeha za 2025. godinu 

su prikazani u sledećoj tabeli:  

U hiljadama dinara 2025          % 2024      % 

Poslovni (funkcionalni) prihodi 19.685.745 97,27% 18.116.838 96,80% 

Obračunata premija reosiguranja i retrocesija 16.152.783 79,81% 14.445.323 71,37% 

Ostali poslovni prihodi  367.972 1,82% 828.041 4,09% 

Prihodi od učešća reosiguranja i retrocesija u naknadi šteta 3.106.438 15,35% 2.804.504 13,86% 

Prihodi po osnovu regresa i prodaje osiguranih oštećenih stvari 58.552 0,29% 38.970 0,19% 

Prihodi od investiranja sredstava osiguranja 258.097 1,28% 209.035 1,03% 

Finansijski prihodi osim finansijskih prihoda po osnovu 

investicione aktivnosti 121.484 0,60% 145.932 0,72% 

Prihodi od uskladjivanja vrednosti potraživanja i druge imovine 
koja služi za obavljanje delatnosti 170.669 0,84% 243.323 1,20% 

Ostali prihodi 3.044 0,02% 1.238 0,01% 

Ukupno prihodi 20.239.039 100,00% 18.716.366 100,00% 

Poslovni (funkcionalni) rashodi (18.013.131) 93,74% (16.651.872) 93,58% 

Premija preneta retrocesijom reosiguranja i retrocesija (10.486.580) 54,57% (9.028.829) 46,98% 

Povećanje rezervi za prenosne premije i rezervi za neistekle rizike 
reosiguranja i retrocesija  (46.069) 0,24% (702.945) 3,66% 

Rashodi za dugoročna rezervisanja i funkcionalne doprinose (205) 0,00% (1.805) 0,01% 

Likvidirane štete - udeli u štetama reosiguranja i retrocesija (5.778.257) 30,07% (5.282.891) 27,49% 

Rashodi izviđanja, procene, likvidacije i isplate naknada šteta i 
ugovorenih iznosa (28.036) 0,15% (24.780) 0,13% 

Rezervisane štete - povećanje  (885.335) 4,61% (505.204) 2,63% 

Rashodi za bonuse i popuste (788.649) 4,10% (1.105.418) 5,75% 

Rashodi po osnovu investiranja sredstava osiguranja (8.941) 0,05% (9.443) 0,05% 

Troškovi sprovođenja osiguranja umanjeni za proviziju od 
reosiguranja i retrocesija (853.264) 4,44% (732.075) 3,81% 

Finansijski rashodi osim finansijskih rashoda po osnovu 

investicione aktivnosti (155.544) 0,81% (150.346) 0,78% 

Rashodi po osnovu obezvređenja potraživanja i druge imovine 

koja služi za obavljanje delatnosti (147.353) 0,77% (227.674) 1,18% 

Ostali rashodi (37.790) 0,20% (21.510) 0,11% 

Neto gubitak poslovanja koje se obustavlja, negativni efekti 

promene računovodstvenih politika i ispravki grešaka iz ranijih 
perioda (1.024) 0,01% (994) 0,01% 

Ukupno rashodi (19.217.047)  (17.793.914)  

Dobitak pre oporezivanja 1.021.992  922.452  
 Porez na dobit  (139.826)  (146.807)  
 Dobitak po osnovu odloženih poreza  11.124  1.444  
Neto dobitak 893.290  777.089  
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Najveće učešće u strukturi ukupnih prihoda čine prihodi po obračunatoj premiji reosiguranja i retrocesije koji iznose 
RSD 16.152.783 hiljada ili 79,81% ukupnih prohoda. U odnosu na prethodnu godinu, ukupna obračunata premija 
reosiguranja i retrocesija veća je za 11,82%, odnosno RSD 1.707.460 hiljada. Prihodi od učešća reosiguranja i 
retrocesija u naknadi šteta iznosili su RSD 3.106.438 hiljada i činili su 15,35% ukupnih prihoda u 2025. godini. Ovi 

prihodi su za RSD 301.934 hiljada (10,77%) bili veći u odnosu na uporedni period. 
 

Prihodi od premija reosiguranja i retrocesija (obračunata premija reosiguranja i retrocesija umanjena za premiju 
prenetu u reosiguranja i retrocesija umanjeni za povećanje rezervi za prenosne premije i rezervi za neistekle rizike 
reosiguranja i retrocesija) iznosili su RSD 5.620.134 hiljada (2024: RSD 4.713.549 hiljada), čime je zabelezen rast od 
RSD 906.585 hiljada, odnosno 19,23%. 

 

Ostali poslovni prihodi iznosili su 367.972 hiljada i čine 1,82% ukupnih prihoda, dok su prihodi od investiranja sredstava 

osiguranja iznosili RSD 258,097 hiljada, sa udelom od 1,28%. Preostali prihodi su zabelezili neznatan uticaj na ukupne 

prihode u 2025 godini, kao sto je prikazano na tabeli iznad. 

 

Najveće učešće u strukturi rashoda, od 54,57% odnosi se na rashode po osnovu premije prenete retrocesijom 

reosiguranja i retrocesije, koji su se povećali za 16,15%, ili RSD 1.457.751 hiljadu u odnosu na 2024. godinu. Drugu 

poziciju u vrednosnoj strukturi rashoda, sa udelom od 30,07% čine rashodi po osnovu likvidiranih šteta – udeli u 

štetama reosiguranja i retrocesija u iznosu od RSD 5.778.257 hiljada, koji su veći za RSD 495.366  hiljada, odnosno 

9,38% u odnosu na 2024. godinu.  Zabelezen je takođe i rast troškova rezervisanih šteta u iznosu od RSD 885.335 
hiljada, sa učešćem od 4,61% u ukupnim rashodima za 2025. godinu. Troskovi sprovođenja osiguranja umanjeni za 
proviziju od reosiguranja i retrocesija iznosili su RSD 853.264 hiljada i činili 4,44% ukupnih rashoda u 2025. godini. Kao 
i kod prethodnih pozicija, i kod ovih troškova je zabeleženo povećanje, koje je iznosilo RSD 121.189 hiljada ili 16,55%. 

Rashodi za bonuse i popuste, sa učešćem od 4,10%, iznosili su RSD 788.649 hiljada i zabeležili su smanjenje od RSD 

316.769 hiljada odnosno 28,66%. Pozicije ostalih vrsta rashoda činili su rashodi po osnovu investiranja sredstava 

osiguranja, finansijski rashodi, rashodi po osnovu obezvredjenja potraživanja i druge imovine koja služi za obavljanje 
delatnosti, kao i ostali rashodi. 

 

Neto dobitak u 2025. godini iznosio je RSD 893.290 hiljada i veći je za RSD 116.201 hiljada, što čini rast od 14,95% u 

odnosu na prethodnu godinu. Dobitak pre oporezivanja beleži rast od 10,79%, dok se iznos poreza na dobit u 2025. 

godini smanjio za RSD 6.873 hiljade, odnosno 4,76%. 

 

1.3. Struktura izveštaja o ostalom rezultatu Društva je prikazana u sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama dinara 2025. 2024. 

   
Neto dobitak 893.290 777.089 

   
Stavke koje naknadno mogu biti reklasifikovane u Bilansu uspeha u 

budućim periodima: 
 

 

Dobici po osnovu hartija od vrednosti koje se vrednuju po fer vrednosti 

kroz ostali ukupan rezultat 

 

- 32.209 

 

Ostali bruto sveobuhvatni dobitak - 32.209 

   
UKUPAN NETO SVEOBUHVATNI DOBITAK 893.290 809.298 

 

Ukupan neto sveobuhvatni dobitak povećao se u odnosu na prethodnu godinu za RSD 83.992 hiljade, odnosno za 

10,38%. 
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1.4. Struktura izveštaja o promenama na kapitalu za godinu koja se završava 31. decembra 2025. godine je prezentirana u sledećoj tabeli: 
 

(u hiljadama dinara)  Osnovni kapital   Ostali kapital  
 Emisiona 

premija  

 Revalorizacione 

rezerve i 

nerealizovani 

dobici  

 Nerealizovani 

gubici  

 Neraspoređeni 
dobitak  

 Ukupno  

 Stanje na dan 1. januar 2024. godine  
        

1.774.012  

        

3.446  

        

107.680  

        

18.071  

      

(17.304) 

        

1.401.823  

        

3.287.728  

Povećanje revalorizacionih rezervi i nerealizovanih 
dobitaka/(gubitaka) 

                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

21.322  

                    

(974) 

                    

-    

        

20.348  

Smanjenje revalorizacionih rezervi i nerealizovanih 

(dobitaka)/gubitaka 

                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

(5.616) 

                    

17.477  

                    

-    

        

11.861  

Neto dobitak perioda 
                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

777.089  

        

777.089  

Smanjenje kapitala zbog raspodele dividende 
                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

(363.918) 

      

(363.918) 

Prenos sa jednog oblika na drugi  
                    

627.275  

                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

-    

                    

(627.275) 

        

-    

 Stanje na dan 31. decembar 2024. godine  
        

2.401.287  

        

3.446  

        

107.680  

        

33.777  

        

(801) 

        

1.187.719  

        

3.733.108  

Početno stanje na dan 1. januara 2025. godine 
        

2.401.287  

        

3.446  

        

107.680  

        

33.777  

        

(801) 

        

1.187.719  

        

3.733.108  

Povećanje revalorizacionih rezervi i nerealizovanih 
dobitaka/(gubitaka) 

 -   -   -  
                    

34.652  

                    

(8.016) 
 -  

        

26.636  

Smanjenje revalorizacionih rezervi i nerealizovanih 

(dobitaka)/gubitaka 
 -   -   -  

                    

(19.002) 

                    

4.518  
 -  

      

(14.484) 

Neto dobitak perioda  -   -   -   -   -  
                    

893.290  

        

893.290  

Smanjenje kapitala zbog raspodele dividende  -   -   -   -   -  
                    

(388.544) 

      

(388.544) 

Stanje na dan 31. decembar 2025. godine 
        

2.401.287  

        

3.446  

        

107.680  

        

49.427  

        

(4.299) 

        

1.692.465  

        

4.250.006  

 

 

Na dan 31. decembra 2025. godine kapital se najvećim delom odnosi na osnovni kapital, sa učešćem od  56,50% u strukturi kapitala. Sledi ga neraspoređeni dobitak, 
sa učešćem 39,82% i emisiona premija sa učešćem 2,53% kapitala Društva. Ostatak se odnosi na ostali kapital, revalorizacione rezerve i nerealizovane dobitke i 

gubitke koji se odnose na hartije od vrednosti koje su vrednovane po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat. 

 

Kompanija Dunav osiguranje poseduje 853.905 akcija Društva, što predstavlja 87,12% ukupnog akcijskog kapitala i 87,12% ukupnog akcijskog kapitala. Dana 29. 

aprila 2025. godine, Društvo je donelo odluku o raspodeli dobiti za 2024. godinu i isplatilo dividende u iznosu od RSD 388.545 hiljada. 
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1. АNALIZA FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA DRUŠTVA (nastavak) 

             Akcionari 

 

Akcionari na dan 31. decembar 2025. godine i 31. decembra 2024. godine dati su u nastavku: 

 

  31.decembar 2025. godine   31.decembar 2024. godine 

  
Broj 

akcija 

Ukupan 

kapital 

% ucesca 

u 

akcijskom 

kapitalu 

% ucesca u 

osnovnom 

kapitalu   

Broj 

akcija 

Ukupan 

kapital 

% ucesca 

u 

akcijskom 

kapitalu 

% ucesca u 

osnovnom 

kapitalu 

Kompanija Dunav 

osiguranje a.d.o 

Beograd 853.905 2.092.067 87,12 87,12   853.905 2.092.067 87,12 87,12 

Republika Srbija 46.65 114.293 4,76 4,76   46.65 114.293 4,76 4,76 

Sava Nezivotno 

osiguranje a.d.o. 

Beograd 27.31 66.910 2,79 2,79   27.31 66.910 2,79 2,79 

Akcionarski fond a.d. 

Beograd 12.231 29.966 1,25 1,25   12.231 29.966 1,25 1,25 

Ostali akcionari 40.021 98.051 4,08 4,08   40.021 98.051 4,08 4,08 

Akcijski kapital 980.117 2.401.287 100 100   980.117 2.401.287 100 100 

UKUPNO OSNOVNI 

KAPITAL 980.117 2.401.287 100 100   980.117 2.401.287 100 100 

 

1.5      Struktura izveštaja o tokovima gotovine Društva na 31. decembar 2025. godine je prikazana u sledećoj tabeli:                 

U hiljadama dinara 2025 2024 

Tokovi gotovine iz poslovnih aktivnosti     

Prilivi gotovine iz poslovnih aktivnosti                       15.109.198                 14.707.343  

Odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti                      (13.417.837)              (13.839.608) 

Neto priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti                 1.691.361                867.735  

Tokovi gotovine iz aktivnosti investiranja     

Prilivi gotovine iz aktivnosti investiranja                              196.835                        174.097  

Odlivi gotovine iz aktivnosti investiranja                        (2.132.859)                     (534.638) 

Neto odliv gotovine iz aktivnosti investiranja               (1.936.024)             (360.541) 

Tokovi gotovine iz aktivnosti finansiranja     

Prilivi gotovine iz aktivnosti finansiranja                                       414                                 271  

Odlivi gotovine iz aktivnosti finansiranja                            (388.420)                     (364.919) 

Neto odliv gotovine iz aktivnosti finansiranja                   (388.007)             (364.648) 

NETO PRILIV/(ODLIV) GOTOVINE                   (632.670)               142.546  

GOTOVINA NA POČETKU OBRAČUNSKOG PERIODA                    911.647                762.778  

KURSNE RAZLIKE PO OSNOVU PRERAČUNA GOTOVINE - NETO                             (6.749)                            6.323  

GOTOVINA NA KRAJU OBRAČUNSKOG PERIODA                    272.228                911.647  

 

U strukturi ukupnih priliva, najveće učešće od 98,71% imaju prilivi gotovine po osnovu poslovnih aktivnosti. Slede ih 

prilivi iz aktivnosti investiranja sa učešćem od 1,29% dok prilivi iz aktivnosti finansiranja imaju zanemarljiv udeo i iznose 

svega RSD 414 hiljada.  
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1. АNALIZA FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA DRUŠTVA (nastavak) 

 

Najveći deo priliva iz poslovnih aktivnosti, od 82,12% odnosi se na prilive po osnovu premije reosiguranja i retrocesija. 

Slede ih prilivi od učešća u naknadi šteta, sa udelom od 15,55%, dok ostali prilivi iz redovnog poslovanja čine 2,32%. 

U strukturi ukupnih odliva, najveće učešće pripada odlivima gotovine po osnovu poslovnih aktivnosti, koji čine 84,18% 

ukupnih odliva. Slede ih odlivi iz aktivnosti investiranja, sa udelom od 13,38%, i odlivi iz aktivnosti finansiranja, sa 

učešćem od 2,44% ukupnih odliva.  

Najveći deo odliva po osnovu poslovnih aktivnosti, sa udelom od 60,00%, odnosi se na premije saosiguranja, 

reosiguranja i retrocesija i odlive po osnovu naknada šteta i udela u štetama iz reosiguranja i retrocesija, sa učešćem 
od 35,67%. Odlivi po osnovu ostalih troškova sprovođenja osiguranja čine 1,54% odliva po osnovu poslovne aktivnosti, 

a prate ih odlivi za zarade, naknade zarada i ostale lične rashode sa učešcem od 1,43%. 

Prilivi gotovine iz aktivnosti investiranja iznose RSD 196.835 hiljada i odnose se na primljene kamate iz aktivnosti 

investiranja, sa udelom od 95,29% i na prodaju nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme u iznosu od 

RSD 8.732 hiljada i učešćem od 4,44%. Odlivi gotovine iz aktivnosti investiranja odnose se na ostale finansijske 

plasmane – deponovanja i ulaganja (neto odlivi), sa učešćem od 99,08%. Ostatak odliva se odnosi na kupovinu 

nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava, u ukupnom iznosu od RSD 19.699 

hiljada (0,92%). 

Odlivi gotovine iz aktivnosti finansiranja odnose se na odlive po osnovu isplate dividendi i učešća u rezultatu i iznose 
RSD 388.420 hiljada, dok se prilivi iz aktivnosti finansiranja odnose na neto prilive po osnovu dugoročnih i kratkoročnih 
kredita, koji iznose RSD 414 hiljada.  

U 2025. godini ostvareni su neto odlivi gotovine u iznosu od RSD 632.670 hiljada (2024: neto priliv u iznosu od RSD 

142.546 hiljada). 

1.6. Ocena poslovnih knjiga 

Napomene uz finansijske izveštaje sadrže potrebne opise i detaljnija raščlanjavanja iznosa prikazanih u bilansu stanja, 

bilansu uspeha, izveštaju o ostalom rezultatu, izveštaju o novčanim tokovima i izveštaju o promenama na kapitalu i 
dodatne informacije koje nisu prikazane u finansijskim izveštajima, a u skladu sa zahtevima računovodstvenih propisa 
važećih u Republici Srbiji. 

Društvo se bavi preuzimanjem u reosiguranje, odnosno u retrocesiju, rizika domaćih i inostranih osiguravajućih 
organizacija (aktivni poslovi reosiguranja) i predajom u retrocesiju domaćim i inostranim reosiguravajućim 
organizacijama viškova rizika preuzetih u reosiguranje (pasivni poslovi reosiguranja). U skladu sa navedenim Društvo 
ne sastavlja bilans uspeha poslova osiguranja vlasnika motornih vozila od odgovornosti za štetu pričinjenu trećim 
licima. 

Društvo ne vodi posebno poslovne knjige za životno osiguranje i neživotno osiguranje, budući da delatnost Društva 
nije osiguranje, već reosiguranje. 

 

 Analiza i ocena vođenja poslovnih knjiga društva Društva registrovana za obavljanje poslova osiguranja i reosiguranja 
u Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i 
rashoda, sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa Zakonom o 
računovodstvu, Zakonom o osiguranju, Odlukom o Kontnom okviru i sadržini računa u Kontnom okviru za društva za 
osiguranje i ostalim relevantnim podzakonskim aktima Narodne banke Srbije, kao i ostalom primenljivom zakonskom 

regulativom u Republici Srbiji. 
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1. АNALIZA FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA DRUŠTVA (nastavak) 

 

Organizacija računovodstvenog sistema i vođenje poslovnih knjiga uređeni su Pravilnikom o računovodstvu i 
računovodstvenim politikama Društva (u daljem tekstu: "Pravilnik"). Ovim Pravilnikom definisana su i lica koja su 
odgovorna za zakonitost i ispravnost nastanka poslovnih promena, sastavljanje isprava o nastalim poslovnim 

promenama, utvrđeno kretanje računovodstvenih isprava i rokovi za njihovo dostavljanje na knjigovodstvenu obradu 
i utvrđene su računovodstvene politike Društva. 
 

Prilikom izbora računovodstvenih politika, kao pravila vrednovanja bilansnih pozicija i sastavljanja finansijskih izveštaja 
primenjuju se kriterijumi jasnosti, suštine iznad forme, materijalnog značaja, neutralnosti, opreznosti, 
sveobuhvatnosti i drugi kriterijumi na koje upućuje Okvir za primenu i prezentaciju finansijskih izveštaja.  
 

Sektorom za finansije i računovodstvo rukovodi Direktor Sektora. U okviru sektora su organizovane Služba za finansije, 
računovodstvo i investiranje. Pored direktora i koordinatora službi, zaposleni su i viši saradnici, saradnici i asistenti za 
finansijske, računovodstvene poslove i poslove investiranja.  
 

Knjiženje svake promene vrši se samo na osnovu uredne i verodostojne knjigovodstvene isprave.  
 

Knjigovodstvena isprava je zapis o nastaloj poslovnoj promeni, sastavljena u skladu za zakonskim propisima, internim 

aktima Društva i računovodstvenim načelima i standardima. Sadržina knjigovodstvene isprave mora biti takva da 
nedvosmisleno ukazuje na nastalu poslovnu promenu i da sadrži odgovarajuće podatke za knjiženje.  
 

Unošenje knjigovodstvenih podataka u poslovne knjige vrši se putem odgovarajućih programa za elektronsku obradu 
podataka. Šef računovodstva utvrđuje kontrolne postupke kojima se obezbeđuje da sve poslovne promene budu 
prekontrolisane pre nego što su unete u obradu, da budu tačno obrađene odnosno proknjižene i da takve ažuriraju 
odgovarajuće poslovne knjige u računarskom sistemu i da se spreče neovlašćene izmene obrađenih podataka.  
 

Poslovne knjige se vode za svaku poslovnu godinu posebno, pa se saglasno tome na kraju poslovne godine, zaključno 
sa 31. decembrom vrši njihovo zaključivanje, a na dan 1. januara sledeće poslovne godine vrši se njihovo otvaranje. 
Izuzetak su analitičke evidencije nematerijalnih ulaganja i osnovnih sredstava kod kojih se ne vrši godišnje zatvaranje 
i otvaranje poslovnih knjiga, već se jednom otvorena knjigovodstvena kartica koristi, dok je ulaganje ili sredstvo u 
upotrebi.  

 

U toku poslovne godine poslovne knjige koje se vode putem računara moraju u svakom trenutku biti dostupne na 
ekranu računara, a mora postojati i mogućnost da se odštampaju u celosti ili delimično. Evidencija je organizovana na 
takav način da omogućava kontrolu ispravnosti knjiženja, čuvanja i korišćenja podataka, kao i uvid u hronologiju 
izvršenih knjiženja i sagledavanje svih promena na računima poslovnih knjiga.  
 

Društvo ne vodi materijalne evidencije obrazaca stroge evidencije, budući da delatnost Društva nije osiguranje, već 
reosiguranje. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA 

 

2.1 ANALIZA ISPUNJENOSTI USLOVA U POGLEDU ADEKVATNOSTI KAPITALA 

 

1.4  Kapital U hiljadama dinara 

 31. decembar 2025. 31. decembar 2024. 

 

Akcijski kapital  2.401.287 2.401.287 

Ostali kapital  3.446 3.446 

Rezerve 107.680 107.680 

Nerealizovani dobici 49.427 33.777 

Nerealizovani gubici  4.299 801 

Nerasporedjeni dobitak  1.692.465 1.187.719 

 

Stanje na dan 4.250.006 3.733.108 

 

Član 27. Zakona o osiguranju propisuje ograničenje za obavljanje poslova reosiguranja od EUR 3.200.000. Društvo na 
dan 31. decembra 2025. godine ima osnovni kapital od 20.474,472 EUR (31. decembar 2024.: 20.521.205 EUR). 

Društvo je kotirano na berzi, cena akcije na dan 31. decembra 2025. godine iznosi 10.800 dinara (31. decembar 2024.: 
3.300 dinara) i veća je od nominalne vrednosti. Nominalna vrednost akcije iznosi 2.450 dinara. Tržišna kapitalizacija 
Društva iznosi EUR 90.254.801 (2024.: EUR 27.640.806).  

Prema obračunu Društva ispunjeni su zakonski zahtevi adekvatnosti kapitala. Garantni kapital je prema obračunu 
Društva veći od 1/3 zahtevane margine solventnosti  i veći je od osnovnog kapitala propisan članom 27. Zakona o 
osiguranju. Takođe, garantna rezerva (raspoloživa margina solventnosti) je, prema obračunu Društva, veća od 
zahtevane margine solventnosti. 

Na 31.12.2025. godine garantni kapital je bio 2,69 puta veći od zahtevane margine solventnosti za reosiguranje, 
odnosno odnos zahtevane margine solventnosti za reosiguranje i garantnog kapitala je iznosio 0,37. 

Opis promena i strukture akcijskog kapitala i pojedinačna struktura akcionara prikazani su u tački 1.4. ovih Analiza. 

Na dan 31. decembra 2025. godine, prema evidenciji Centralnog registra HОV, struktura kapitala Društva data je u 
tabeli: 

 

Opis Broj akcija 

Ucesce u 

akcijskom kapitalu 

% 

Vrednost akcijskog 

kapitala (hiljade dinara) 

Ucesce u 

osnovnom 

kapitalu % 

     

Domaca pravna lica 958.287 97,77                   2.347.803     97,77 

Strana pravna lica 8.234 0,84 20.173 0,84 

Domaca fizicka lica 13.596 1,39 33.310 1,39 

Akcijski kapital ukupno 980.117 100,00 2.401.287 100,00 

Osnovni kapital ukupno 980.117 100,00 2.401.287 100,00 

 

Većinski akcionar Društva je Kompanija „Dunav osiguranje“ a.d.o., Beograd sa učešćem od 87,12% u akcijskom i 
osnovnom kapitalu. Republika Srbija se nalazi na drugom mestu sa učešćem od 4,76%, dok Sava Neživotno osiguranje 
a.d.o Beograd poseduje 2,79% akcija Društva i Akcionarski fond a.d. Beograd 1,25%. Ostalih 4% akcija je u rukama 

manjinskih akcionara.  
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.2 ANALIZA STANJA I PROMENA TEHNIČKIH REZERVI 
 

Struktura i promene tehničkih rezervi Društva prikazane su u narednoj tabeli: 
 

U hiljadama dinara 31.12.2025 31.12.2024 Promena 

 

Matematička rezerva  
26,014 26,504 (490) 

Prenosne premije  2.110.717 2.064.649 46.068 

Rezerve za izravnanje rizika  2.929 3.019 (90) 

Rezervisane štete 6.376.737 5.618.678 758.059 

Rezerve za neistekle rizike 239 - 239 

Stanje na dan 31. decembar 8.516.636 7.712.850 803.786 

 

 

Društvo je formiralo tehničke rezerve u skladu sa sledećim pravilnicima: 
 

- Pravilnik o formiranju i načinu obračuna matematičke rezerve; 
- Pravilnik o obrazovanju rezervi za prenosne remije; 

- Pravilnik o obrazovanju rezervi za neistekle rizike; 

- Pravilnik o obrazovanju rezervi za bonuse i popuste; 

- Pravilnik o obrazovanju rezervisanih šteta; i 
- Pravilnik o obrazovanju rezervi za izravnanje rizika. 

 

Tehničke rezerve su se povećale u odnosu na 2024. godinu za RSD 803.786 hiljada odnosno za 10,42%. 

 

Najveći uzrok povećanja tehničkih rezervi se odnosi na rast rezervisanih šteta za RSD 758.059 hiljada оdnosno 13,49%. 

Najznačajniji rast rezervacije prijavljenih nelikvidiranih šteta ostvaren je kod vrste 08 Osiguranje imovine od požara i 
drugih opasnosti za RSD 404.909  hiljada, vrste 10 Osiguranje od odgovornosti zbog upotrebe motornih vozila za RSD 

241.795 hiljada kao i kod vrste 05 Osiguranje vazduhopovstva za RSD 265.558 hiljada.  

Najveće smanjenje rezervacije ostvareno je kod vrste 09 Ostala osiguranja imovine za RSD 761.835 hiljada. Takođe se 
značajni porast primećuje  
 

Rezerve za nastale prijavljene a nerešene štete formiraju se po vrstama osiguranja, prema prijavama/spiskovima 
cedenata. Kako Društvo ne utvrđuje originalan iznos ovih rezervacija za svaku štetu, nego ih dobija od cedenata, 
Društvo vrši proveru dovoljnosti rezervacija kako bi osiguralo da su ove rezerve dovoljne za izmirenje obaveza iz 

ugovora.  

 

Rezervacija za nastale neprijavljene štete na 31. decembar 2025. godine iznosila je RSD 2.081.853 hiljada. Ova 

rezervacija formirana je primenom paušalne metode u svim vrstama osiguranja (paušalna metoda je definisana 
Odlukom o tehničkim rezervama, koju je donela Narodna banka Srbije, i rezerve za nastale neprijavljene štete 
obračunavaju se na osnovu podataka o rešenim i rezervisanim nastalim prijavljenim, a nerešenim štetama), osim u 
slučaju osiguranja od autoodgovornosti, gde su prilikom obračuna primenjene Chain Ladder metode na osnovu 

trouglova prijavljenih i likvidiranih šteta, kao i metoda očekivane kvote šteta. Usvojena metoda za 2024. godinu je 
Chain Ladder metoda na osnovu trouglova likvidiranih šteta. Na vrsti osiguranja 10 došlo je do metodološke promene 

jer je prilikom prvobitne primene Chain Ladder metode, zbog malog broja razvojnih godina, početna 2009. godina 
uključivala i sve godine nastanka pre 2009. godine.  Godine 2024. je posmatran trougao poslednjih 15 godina (od 

2010. do 2024. godine), odnosno isključena je sumarna 2009. godina koja je imala veliki ponder, što je uticalo na 
neuobičajene promene kod koeficijenata i što je za posledicu imalo deficit na ovo ovoj vrsti osiguranja. Ova izmena se 
odnosi isključivo na ovu godinu i efekat se neće ponoviti u narednim godinama. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

 

2.2 ANALIZA STANJA I PROMENA TEHNIČKIH REZERVI (nastavak) 

Obračun rezervi za prenosne premije vrši se prevashodno metodom pro rata temporis. Ovom metodom se utvrđuju 
rezerve u slučajevima ravnomerne raspodele rizika tokom vremena, što je i karakteristika postojećeg portfelja Društva. 
Osnovicu za obračun ovih rezervi predstavlja ukupna premija reosiguranja utvrđena ugovorom o reosiguranju. 

Obračun rezervi za neistekle rizike vrši se metodom kojom se proverava dovoljnost prenosne premije za očekivane 
rashode Društva u narednom periodu na ime očekivanih troškova i očekivanih iznosa šteta, a po ugovorima iz tekućeg 
perioda. Rezerve za neistekle rizike se obrazuju samo u slučaju kada se obračunom utvrdi da je očekivani iznos šteta i 
troškova u narednom periodu po ugovorima iz tekućeg perioda viši od iznosa rezervi za prenosne premije. 
 

Obračun matematičke rezerve vrši cedent po važećim tehničkim osnovama koje je odobrila Narodna banka Srbije. 
Učešće Društva u matematičkoj rezervi cedenata, beleži se kao učešće u prenosnoj premiji, koja predstavlja sastavni 
deo matematičke rezerve u osiguranju života. Društvo, dakle, učestvuje samo u riziko delu premije životnih osiguranja, 
a ne i u štednom iz kojeg se formira čista matematička rezerva. 
 

Pravilnikom o obračunu rezervi za izravnanje rizika reguliše se postupak i način rezervacije za izravnanje rizika koje se 
utvrđuju za reosiguranje kredita. Rezervacija se formira, odnosno povećava samo u slučaju ostvarenja pozitivnog neto 
rezultata u ovoj vrsti osiguranja. 

 

Tokom godine Društvo nije menjalo metode za obračun tehničkih rezervi, osim u delu za obračun trouglova prijavljenih 
šteta kod vrste osiguranja 10. 
 

Analizom i proverom obračuna tehničkih rezervi utvrđena je njihova dovoljnost odnosno adekvatnost. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.3 ANALIZA STRUKTURE INVESTICIJA I DRUGE AKTIVE 

 

2.3.1 Nekretnine, postrojenja i oprema imaju sledeću strukturu: 
 

U hiljadama dinara Oprema 

Objekti i oprema po 

MSFI 16 

Ulaganje u tudja 

osnovna sredstva 

Avansi za nabavku 

osnovnih sredstava Ukupno 

      

Nabavna vrednost      
Stanje – 1. Januar 2024. 36.742 114.840 20.797 8.868 181.247 

Nabavka tokom perioda 804 - - - 804 

Rashodovanje - - - - - 

Ostala povecanja - 7.614 - 578 8.192 

Ostala smanjenja - - - (728) (728) 

Stanje – 31. Decembar 2024.  37.546 122.454 20.797 8.718 189.515 

Nabavka tokom perioda 19.924 79.162 - - 99.086 

Rashodovanje (11.790) (122.898) (20.797)  (155.485) 

Ostala povecanja 86 445 - - 531 

Ostala smanjenja - - - (8.718) (8.718) 

Stanje – 31. Decembar 2025. 45.766 79.163 - - 124.929 

     
Ispravka vrednosti     
Stanje – 1. Januar 2024. 27.447 29.546 - 4.159 61.152 

Amortizacija perioda 3.746 24.548 - 4.159 32.453 

Rashodovana otpisana 

vrednost - - - - - 

Ostala smanjenja - - - - - 

Stanje – 31. Decembar 2024. 31.193 54.094 - 8.318 93.605 

Amortizacija perioda 5.036 23.274 - - 28.310 

Ostala smanjenja (15.002) - - (8.318) (23.320) 

Rashodovana otpisana 

vrednost - (70.714) - - (70.714) 

Stanje – 31. Decembar 2025. 21.227 6.654 - - 27.881 

       
Sadasnja vrednost      

31. decembar 2024. 6.353 68.360 20.797 400 95.910 

Sranje 31. Decembar 2025. 24.539 72.509 - - 97.048 

 

U skladu sa promenom registrovanog sedišta Društva, došlo je do prestanka priznavanja imovine i obaveza sa prvim 
korištenjem u poslovnim prostorijama "Tri lista duvana". Zaključen je novi, višegodišnji ugovor o zakupu sa 
osiguravajućom kompanijom Dunav, te je u skladu sa obračunom priznata nova imovina i obaveze sa pravom 
korišćenja. U skladu sa prestankom priznavanja imovine i obaveza u "Tri lista duvana", došlo je i do prestanka 
priznavanja investicija u nekretnine trećih lica u skladu sa MSFI 16. 

Posmatrajući sadašnju vrednost u uporednim periodima, pozicija opreme porasla je za RSD 18.186 hiljada, odnosno 

za priblizno 4 puta. Do toga je došlo zbog novih značajnih nabavki opreme. Objekti i oprema mereni po MSFI 16 su 
porasli za RSD 4,149 hiljada RSD, odnosno za 6,06%. Prelaskom u novi poslovni prostor došlo je do novog zakupa 
prostora, kao i 3 automobila. 

Društvo na dan 31. decembra nema iskazanu nematerijalnu imovinu, kao ni goodwill. Sadašnja vrednost softvera i 
ostalih prava na navedeni datum iznosi RSD 509 hiljada (31. decembar 2024.: RSD 799 hiljada). 

2.3.2 Društvo na dan 31. decembar 2025. godine nema iskazane investicione nekretnine. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.3 ANALIZA STRUKTURE INVESTICIJA I DRUGE AKTIVE (nastavak) 

2.3.3       Dugoročni finansijski plasmani odnose se na investicije koje se vrednuju po amortizovanoj vrednosti i prikazani 
su u tabeli ispod: 

 U hiljadama dinara 

 31. decembar 2025. 31. decembar 2024. 

 

Duznicke HOV – Izdavalac Republika Srbija - 23.918 

Ostali dugorocni finansijski plasmani 673 774 

Ispravka vrednosti po MSFI 9 (20) (43) 

 

Stanje na dan 653 24.649 

 

Društvo na dan 31. decembar nema oročene dugoročne depozite kod poslovnih banaka. 

2.3.4      Potraživanja 

 

 31 . decembar 2025. 31 . decembar 2024. 

 

Za premiju reosiguranja 4.385.049 3.105.157 

Od reosiguravača i retrocesionara 426.533  296.793 

Za regrese 8.474  14.922 

Ostala potraživanja 50.307  26.950 

Svega bruto vrednost potraživanja 4.870.363  3.443.822 

Ispravka vrednosti potraživanja   

Za premiju reosiguranja (111.087) (172.204) 

Od reosiguravača i retrocesionara (83.577) (44.728) 

Ostala potraživanja (817) (816) 

Svega ispravka vrednosti potraživanja (195.481) (217.748) 

  4.674.882 3.226.074 

 

Potraživanja su se povećala na 31. decembar 2025. godine u odnosu na uporedni datum bilansa za RSD 1.448.809 
hiljada, odnosno 44,91% čemu je najviše doprineo rast potraživanja po osnovu premije reosiguranja, kao posledica 

porasta bruto premije iz poslova reosiguranja. 

 

U toku 2025. godine došlo je do povećanja potraživanja za premiju reosiguranja (neto) za RSD 1.341.010 hiljada 
(45,72%). Potraživanja od reosiguravača i retrocesionara iskazana u neto iznosu od RSD 342.956 hiljada odnose se na 

potraživanja po osnovu učešća u naknadi šteta u zemlji i inostranstvu, sumnjiva i sporna potraživanja po osnovu učešća 
u naknadi šteta umanjena za ispravku vrednosti istih. Neto vrednost potraživanja je porasla za RSD 90.891 hiljada, 

odnosno za 36,06%. 

 

Pad je zabeležen kod potraživanja za regrese, u iznosu od RSD 6,448 hiljada. Ostala potraživanja beleže povećanje u 

iznosu od RSD 23.356 hiljada, što predstavlja rast od 89% u odnosu na prethodnu godinu.  
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.3 ANALIZA STRUKTURE INVESTICIJA I DRUGE AKTIVE (nastavak) 

2.3.5       Finansijski plasmani 

 

  U hiljadama dinara 

 31 . decembar 2025. 31 . decembar. 2024. 

 

Vlasničke HoV po fer vrednosti kroz ostali rezultat 82.757 70.424 

Dužničke hartije po fer vrednosti kroz ostali rezultat 1.261.210  839.576 

Kratkoročni depoziti kod banaka 5.219.001  3.480.836 

Ostali kratkoročni finansijski plasmani 23.955  - 

Stanje na dan  6.586.923 4.390.836 

 

 

 

Finansijski plasmani su se povećali u odnosu na 2024. godinu za RSD 2.196.087 hiljada, odnosno za 50,02%. Razlog 

tome je porast kratkoročnih depozita kod banaka za 1.738.165 hiljada, odnosno 49,94%. Dužničke HOV su porasle za 
421.643 hiljada, odnosno za 50,22%. 

 

Vlasničke HOV po fer vrednosti kroz ostali rezultat raspoložive za prodaju sastoje se od:  
 

 

   U hiljadama dinara 

Naziv pravnog lica  

Sedište pravnog 
lica % učešća 

31 . decembar 

2025. 

31 . decembar 

2024. 

 

Učešća u kapitalu banaka i drugih pravnih lica     
Aerodrom Nikola Tesla  Beograd Ispod 1% 66.484 56.321 

Ukupno   66.484 56.321 

     
Učešća u kapitalu osiguravajućih društava     
Lovćen osiguranje a.d.  Podgorica Ispod 1% 675 675 

Bosna RE a.d.  Sarajevo Ispod 1% 15.598 13.428 

Ukupno    

 

16.273 14.103  
Stanje na dan 31. decembar    82.757 70.424 

 

Vlasničke HoV vrednuju sе po fer vrednosti kroz ostali rezultat. Promene fer vrednosti evidentiraju se preko kapitala.  

 

Dužničke hartije koje se vrednuju po fer vrednosti kroz ostali rezultat prikazane su ispod: 
 

 31. decembar. 2025. godine  31. decembar. 2024. godine 

Vrsta HOV 

Kamatna 

stopa 

Rok 

dospeća 

Iznos u 

EUR 

Iznos u 

hiljadama 

dinara  

Kamatna 

stopa 

Rok 

dospeća Iznos u EUR 

Iznos u 

hiljadama 

dinara 

 

Obveznic RS 56773 1,10% 20.03.2025 - -  1,10% 20.03.2025 1.957.327 229.037 

Obveznic RS 34101 5,25% 27.07.2035 - 256.696  2,75% 20.01.2024 - - 

Obveznic RS 50263 5,00% 29.07.2037 2.865.885 336.117  2,75% 20.01.2024 - - 

Obveznic RS 90335 2,09% 30.07.2025 -   2,09% 30.07.2025 - 240.025 

Obveznic RS 91606 4,50% 30.07.2025 - 251.664      

Obveznic RS 36049 4,00% 29.01.2027 3.166.069 371.323  4,00% 29.01.2027 3.166.386 370.514 

    6.031.953 1.215.800    5.123.713 839.576 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.3 ANALIZA STRUKTURE INVESTICIJA I DRUGE AKTIVE (nastavak) 

Korporativne obveznice Kamatna stopa Rok dospeća Iznos u EUR 

Iznos u hiljadama 

dinara  
 

UniCredit banka 6,68% 12.12.2029  45.410  

    45.410  

 

Dužničke hartije od vrednosti koje se vrednuju po fer vrednosti kroz ostali rezultat su se povećale u odnosu na 2024. 
godinu za RSD 376.224 hiljada odnosno za 44,81%. 

 

2.3.6    Kratkoročni depoziti kod banaka  
 

Kratkoročni depoziti kod poslovnih banaka na dan 31. decembra 2025. godine dati su kako sledi u nastavku: 

31.12.2025. 
Kamatna 

stopa Rok dospeća Iznos u valuti 

 Iznos u   

 000 din  

 

AIK banka a.d Beograd (EUR) 2,60% 20.03.2026 1.000.000 117.282 

NLB Komercijalna banka a.d. Beograd (EUR) 2,75% 20.03.2026 2.000.000 234.564 

NLB Komercijalna banka a.d. Beograd (EUR) 2,75% 11.08.2026 500.000 58.641 

Halk bank a.d Beograd (EUR) 3,00% 23.06.2026 1.000.000 117.282 

Banka Poštanska Štedionica a.d. Beograd (EUR) 2,60% 14.08.2026 2.000.000 234.564 

Banka Poštanska Štedionica a.d. Beograd (EUR) 2,70% 25.09.2026 1.500.000 175.923 

Unikredit banka a.d. Beograd (EUR) 2,55% 20.03.2026 2.000.000 234.564 

Unikredit banka a.d. Beograd (USD) 3,50% 10.07.2026 1.000.000 99.917 

Unikredit banka a.d. Beograd (USD) 3,50% 26.08.2026 500.000 49.958 

Unikredit banka a.d. Beograd (USD) 3,35% 30.09.2026 500.000 49.958 

Srpska banka a.d. Beograd 5,75% 14.03.2026  200.000 

Banka Intesa a.d. Beograd 5,10% 08.01.2026  300.000 

Banka Intesa a.d. Beograd 5,10% 16.01.2026  100.000 

Banka Intesa a.d. Beograd 5,10% 23.01.2026  100.000 

Banka Intesa a.d. Beograd 5,20% 30.01.2026  200.000 

Banka Intesa a.d. Beograd 5,10% 26.02.2026  100.000 

Banka Intesa a.d. Beograd 5,50% 24.03.2026  100.000 

OTP banka a.d. Novi Sad 5,00% 30.01.2026  100.000 

OTP banka a.d. Novi Sad 5,60% 25.03.2026  200.000 

NLB Komercijalna banka a.d. Beograd 5,10% 30.01.2026  100.000 

NLB Komercijalna banka a.d. Beograd 5,10% 01.03.2026  200.000 

NLB Komercijalna banka a.d. Beograd 5,30% 04.03.2026  300.000 

Banka Poštanska Štedionica a.d. Beograd 4,90% 28.01.2026  100.000 

Banka Poštanska Štedionica a.d. Beograd 5,00% 03.02.2026  250.000 

Banka Poštanska Štedionica a.d. Beograd 5,00% 09.02.2026  200.000 

AIK banka a.d. Beograd 5,00% 08.01.2026.  200.000 

AIK banka a.d. Beograd 5,00% 20.01.2026.  100.000 

AIK banka a.d. Beograd 5,10% 05.02.2026.  250.000 

AIK banka a.d. Beograd 5,10% 27.02.2026.  100.000 

AIK banka a.d. Beograd 5,30% 20.03.2026.  100.000 

AIK banka a.d. Beograd 5,30% 30.03.2026.  100.000 

OTP banka a.d. Novi Sad 5,00% 05.02.2026.  100.000 

OTP banka a.d. Novi Sad 5,10% 25.02.2026.  250.000 

Adiko banka a.d Beograd 5,25% 04.03.2026.  100.000 

Univerzal banka u stečaju a.d. Beograd              101.168 

Univerzal banka (ispravka vrednosti) a.d. Beograd            (101.168) 

ECL po MSFI 9                (3.652) 

Svega           5.219.001 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.3 ANALIZA STRUKTURE INVESTICIJA I DRUGE AKTIVE (nastavak) 

Zabeležen je porast kratkoročnih depozita kod banaka za 1.738.165 hiljada, odnosno 49,93%. Dužničke HOV su porasle 
za 421.643 hiljada, odnosno za 50,22%. 

 

2.3.7 Pregled gotovine i gotovinskih ekvivalenata dat je u tabeli koja sledi:  

 

 U hiljadama dinara 

 31 . decembar 2025 31 . decembar 2024. 

 

Devizni tekući računi 130.876 439.157 

Dinarski tekući računi 141.352 472.490 

Ispravka vrednosti po MSFI 9 (74) (1.191) 

 

Stanje na dan  272.154 910.456 

  

Na dan 31.12.2025. stanje gotovine je manje u odnosu na prošlu godinu za RSD 638.302 hiljada, odnosno za 70,10%. 
Ova promena je posledica smanjenja iznosa gotovine na dinarskim tekućim računima za RSD 331.138 hiljada, odnosno, 

za 70,08%, kao i smanjenja iznosa gotovine na deviznim tekućim računima za RSD 308.281 hiljada odnosno za 70,20%. 

 

 

2.3.8 Društvo je sredstva tehničkih rezervi na dan 31. decembra 2025. godine uložilo u sledeće plasmane: 

 

  U hiljadama dinara 

 

Deo koji se koristi za 

pokriće tehničkih 
rezervi 

 Ostala i sredstva  

  za pokriće garantnih 
rezervi  Ukupno  

    
Depoziti kod banka  1.171.752  4.047.249  5.219.001  

Akcije na listi A beogradske berze  66.483  16.274  82.757  

Obveznice RS - neživot  1.215.801  45.409  1.261.210  

Obveznice RS - život  23.955   23.955  

Sredstva na računu bez ograničenja – neživot  172.154  100.000  272.154  

Sredstva na računu bez ograničenja - život  - - - 

Sredstva u prenosnim premijama i rezervisanim štetama 
- život  33.032  - 33.032  

Sredstva u prenosnim premijama i rezervisanim štetama 
- neživot  5.833.459  - 5.833.459  

 

Stanje na dan 31. decembar  8.516.636 4.208.932 12.725.568 

 

 Struktura ulaganja tehničkih rezervi je u skladu sa zahtevima Zakona o osiguranju (Sl. glasnik RS, br. 139/2014 i 

44/2021) i Odlukom Narodne banke Srbije o investiranju sredstava osiguranja (Sl. glasnik RS, br.55/2015, 111/2017, 

149/2020, 137/2022, 82/2024 i 31/2025).  
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.4.  ANALIZA SISTEMA UPRAVLJANJA 

 

2.4.1 Tokom revizije finansijskih izveštaja Društva za godinu koja se završava na dan 31. decembar 2025. godine, 
predmet našeg ispitivanja su bile i implementirane interne kontrole u sledećim oblastima poslovanja: 

 

- Proces reosiguranja i retrocesije, uključujući i sklapanje ugovora, knjigovodstveno evidentiranje prihoda od 
premija po osnovu premije reosiguranja i retrocesija i naplata potraživanja po osnovu premije reosiguranja i 
retrocesija; 

- Proces procene i likvidacije šteta, uključujući isplatu i naplatu šteta i knjigovodstveno evidentiranje navedenih 
poslovnih promena; i 

- Proces formiranja tehničkih rezervi, uključujući obračun i knjigovodstveno obuhvatanje matematičke rezerve. 
 

Kao sastavni deo revizije finansijskih izveštaja, sproveli smo i ocenu sistema internih kontrola Društva. Postupci koje 
smo primenili su bazirani na metodologiji Deloitte-a za snimanje informacionog sistema i poslovnih procesa, 

prevashodno sa ciljem sticanja neophodnih informacija sa stanovišta procene nivoa rizika koji bi mogli da imaju uticaja 
na finansijske izveštaje u celini. 
 

Naša zapažanja su rezultat niza intervjua obavljenih sa rukovodiocima odeljenja, ali i sa drugim zaposlenima Društva. 
U toku ispitivanja korišćene su zvanične politike Društva, projektna dokumentacija, topologija mreže informacionog 
sistema, knjigovodstveni izveštaji i slično. 
 

Sprovedene su sledeće aktivnosti: 
 

• Ocena dizajna sistema internih kontrola – naša zapažanja i zaključci baziraju se na sprovedenim intervjuima sa 
zaposlenima, kao i na pravilnicima i drugoj relevantnoj dokumentaciji usvojenoj od strane rukovodstva Društva; i 

• Testiranje i ocena funkcionisanja dizajniranih internih kontrola – naša zapažanja i zaključci su doneti na bazi 
ispitivanja odgovornih radnika, kao i na ispitivanju dokumentacije i evidencija vezanih za funkcionisanje internih 

kontrola. 

 

2.4.2 Društvom upravljaju njegov vlasnici - akcionari preko organa Društva. Upravljanje se organizuje kao 
dvodomno. Organi Društva su: 

• Skupština 

• Izvršni odbor, i 
• Nadzorni odbor.  

 

Nadzorni odbor i Izvršni odbor čine Upravu Društva. Poslovi iz delokruga rada Društva, uključujući i rukovodeće 
poslove, obavljaju se u okviru Izvršnog odbora, sektora i službi. 
 

Izvršni odbor Društva ima tri člana uključujući i predsednika i njih imenuje i razrešava Nadzorni odbor. Izvršni odbor 
Društva obezbeđuje zakonitost rada Društva, odgovara za tačnost poslovnih knjiga i finansijskih izveštaja Društva, 
primenjuje poslovne ciljeve i strategiju i ispunjava druge obaveze u skladu sa Statutom Društva. 
 

Nadzorni odbor Društva ima tri člana uključujući i predsednika i čine ga dva predstavnika akcionara sa kontrolnim 
učešćem i jedan nezavisni član. Nadzorni odbor Društva utvrđuje poslovne ciljeve i strategiju, imenuje i razrešava 
članove Izvršnog odbora i ovlašćenog aktuara, saziva sednice Skupštine i ispunjava druge obaveze u skladu sa Statutom 
Društva. Nadzorni odbor je odgovoran za uspostavljanje sistema upravljanja rizicima u Društvu i za nadzor nad tim 
sistemom. Nezavisna tela koja odgovaraju Nadzornom odboru su Komisija za reviziju, Interna revizija i Ovlašćeni 
aktuar. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.4.  ANALIZA SISTEMA UPRAVLJANJA (nastavak) 

 

Skupštinu Društva čine svi akcionari Društva. Redovna godišnja skupština se saziva najmanje jednom godišnje radi 
usvajanja godišnjeg obračuna, usvajanja izveštaja o poslovanju, raspodeli dobiti za proteklu godinu i odlučivanju o 
drugim pitanjima po isteku poslovne godine. Vanredna Skupština se saziva po potrebi.  
 

Društvo je organizovano u skladu sa Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i osnovama sistematizacije poslova koji 
donosi Izvršni odbor Društva. 

U Društvu se organizuju sledeći sektori: 
 

• Sektor za reosiguranje, 

• Sektor za finansije i računovodstvo, 
• Sektor za obradu podataka, IT i informisanje, i 

• Sektor za pravne, opšte i poslove kontrolinga.  
 

2.4.3 Organizacioni okvir procesa upravljanja rizicima u Društvu, utvrđen je Zakonom o osiguranju, Odlukom o 
sistemu upravljanja u društvu za osiguranje/reosiguranje, Strategijom upravljanja rizicima i Uputstvom za 
upravljanje rizicima. Društvo ne dostavlja Izveštaje o upravljanju rizicima Narodnoj banci Srbije, obzirom da 
regulator takvu obavezu nije ni propisao.  

 

Društvo, u skladu sa Odlukom o sistemu upravljanja u društvu za osiguranje/reosiguranje, vrši sopstvenu procenu 
rizika i solventnosti. ORSA izveštaj je sastavni deo godišnjeg izveštaja o poslovanju Društva i kao takav se dostavlja 
Narodnoj banci Srbije. 

 

Društvo je usvojilo Strategiju upravljanja rizicima koja je sastavni deo poslovne strategije Društva. Strategija 
upravljanja rizicima utvrđuje standarde funkcionisanja sistema za upravljanje rizicima u Društvu. Strategija upravljanja 
rizicima sadrži prikaz pravnih okvira i normi, načela politike upravljanja rizicima, kao i ciljeve upravljanja rizicima. 
Strategija upravljanja rizicima, takođe, prikazuje i vezu između procene ukupno potrebne solventnosti i rizičnog profila 
Društva. Rezultati i saznanja koja se steknu tokom procesa sopstvene procene rizika i solventnosti Uprava uzima u 

obzir prilikom donošenja odluka. Implementacija procesa sopstvene procene rizika i solventnost i primerena je s 
obzirom na prirodu, obim poslovanja i složenost rizika u Društvu. 
 

Društvo je uspostavilo sistem upravljanja rizicima na način koji će omogućiti sopstvenu procenu rizika i solventnosti. 
Sopstvena procena rizika je sastavni deo poslovne strategije Društva, a rezultati sopstvene procene rizika uzimaju se 
u obzir pri donošenju strateških odluka, planiranju poslovnih aktivnosti i pri upravljanju adekvatnošću kapitala. 
Radi vršenja sopstvene procene rizika i solventnosti Društvo je uspostavilo procese identifikacije, procene, merenja i 
praćenja rizika u poslovanju kojima je izloženo ili kojima može biti izloženo. U postupku sprovođenja sopstvene 
procene rizika, Društvo obezbeđuje primenu kvalitativnih i kvantitativnih identifikovanih rizika i događaja. 
 

U okviru procene ukupno potrebne solventnosti, Društvo vrši procenu sopstvenog rizičnog profila, adekvatnost 
kapitala i utvrđuje relevantne mere za minimiziranje rizika zbog čega naročito prati i procenjuje rizike svrstane u sedam 
grupa i to: 

• Rizici reosiguranja, 

• Tržišni rizici, 
• Rizici neispunjenja obaveze druge ugovorne strane, 

• Rizici likvidnosti, 

• Operativni rizici, 

• Pravni rizici, i 

• Drugi značajni rizici. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.4.  ANALIZA SISTEMA UPRAVLJANJA (nastavak) 

 

Društvo sprovodi sopstvenu procenu rizika (ORSA - Own Risk and Solvency Assessment), čiji rezultati se uzimaju u obzir 
pri donošenju strateških odluka, planiranju poslovnih aktivnosti i pri upravljanju adekvatnošću kapitala, uzimajući u 
obzir sve rizike kojima je izložena (kratkoročno i dugoročno). 
 

Sprovođenje ORSA vrše zajednički svi sektori i ovlašćeni aktuari, a može se poveriti i trećim licima, u skladu sa 
Pravilnikom o poveravanju poslova trećim licima. 
 

Rezultati sopstvene procene rizika i solventnosti se dokumentuju, uz sačinjavanje posebnog izveštaja o rezultatima 
ORSA, koji čini sastavni deo godišnjeg Izveštaja o poslovanju i koji sadrži kvalitativne i kvantitativne rezultate procene, 
sa opisom primenjenih metoda i pretpostavki. 

 

Izveštaj o upravljanju rizicima, najmanje jednom kvartalno, podnosi se Izvršnom odboru Društva na razmatranje. 
Izvršni odbor odnosi konačnu odluku o tome da li će i u kojoj meri sprovoditi predložene mere i procenjuje da li je 
izloženost pojedinim rizicima prihvatljiva i podnosi Nadzornom odboru Društva svoj izveštaj o upravljanju rizicima. 
 

Izveštaj o rezultatima sopstvene procene rizika i solventnosti sastavni je deo godišnjeg izveštaja o poslovanju i ne 
objavljuje se u skladu sa Odlukom Narodne banke Srbije o sistemu upravljanja u društvu za osiguranje/reosiguranje 
(„Službeni glasnik RS“, br. 51/2015, 29/2018, 84/2020 i 94/2022 i 82/2024). 

 

U skladu sa Zakonom o osiguranju Društvo je obrazovalo i organizovalo  Internu reviziju. Poslove interne revizije 
obavlja poseban organizacioni deo utvrđen Statutom i Pravilnikom o organizaciji i sistematizaciji poslova Društva. Za 
obavljanje poslova interne revizije, Društvo mora imati zaposleno najmanje jedno lice na neodređeno vreme s punim 
radnim vremenom. 

 

Tokom obavljanja revizije finansijskih izveštaja nismo uočili da lice koje obavlja internu reviziju, obavlja druge poslove 
u Društvu, ima ovlašćenja iniciranja ili odobravanja računovodstvenih aktivnosti koje nisu povezane sa aktivnošću 
interne revizije, ima ovlašćenje usmeravanja aktivnosti zaposlenih koji nisu interni revizori, osim ukoliko određeni 
zaposleni Društva nisu privremeno priključeni revizorskim timovima ili na drugi način pomažu internoj reviziji u njenim 
aktivnostima niti je član Uprave Društva. 

 

Godišnjim planom Interne revizije utvrđuju se planirane aktivnosti i oblasti poslovanja u kojima će se vršiti kontrola 
poslovanja. Interna revizija obavlja i pojedinačnu reviziju na zahtev Nadzornog odbora, odnosno Uprave Društva. 
 

Godišnji i kvartalni izveštaj interne revizije, zajedno sa pojedinačnim izveštajima o revizijama, podnose se na 
razmatranje Komisiji za reviziju. Izveštaji se nakon toga podnose Nadzornom odboru na razmatranje, koji ga dostavlja 
Skupštini Društva, uz izveštaj o merama preduzetim za otklanjanje uočenih nepravilnosti.  
 

U toku 2025. godine, sprovedeno je osam internih revizija koje su u skladu sa planom interne revizije za 2025. godinu, 

koji je usvojio Nadzorni odbor Društva. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.4.  ANALIZA SISTEMA UPRAVLJANJA (nastavak) 

 

Pojedinačni izveštaji su: 
• Revizija auto kasko ugovora o reosiguranju 

• Revizija statusa sudskih sporova 

• Revizija funkcionalnosti modula REOS u segmentu koji podržava izradu obračunske dokumentacije 

• Revizija postupka i kriterijuma za procenu potraživanja 

• Revizija obračuna i knjigovodstvene evidencije kamata 

• Revizija likvidacija šteta reosiguranja 

• Revizija reosiguranja profesionalne odgovornosti direktora i vodećih rukovodilaca zbog povrede radne 
dužnosti (D&O) 

• Revizija sprovođenja odluka organa uprave 

Zaključci interne revizije u izrađenim izveštajima su da nema materijalno značajnih grešaka niti je Društvo izloženo 
većem riziku u svom poslovanju.  
Zaključci interne revizije tokom 2025. godine, na bazi informacija iz izveštaja internog revizora, su prikazani kao što 
sledi: 

• Revizija auto kasko ugovora o reosiguranju 

Nema nalaza. Nakon sprovedenih kontrola nisu uočene nepravilnosti. 

• Revizija statusa sudskih sporova 

Nema nalaza. Nakon sprovedenih kontrola nisu uočene nepravilnosti. 

• Revizija funkcionalnosti modula REOS u segmentu koji podržava izradu obračunske dokumentacije 

Nema nalaza. Nakon sprovedenih kontrola nisu uočene nepravilnosti. 

• Revizija postupka i kriterijuma za procenu potraživanja 

       Nema nalaza. Nakon sprovedenih kontrola nisu uočene nepravilnosti. 

• Revizija obračuna i knjigovodstvene evidencije kamata 

Nema nalaza. Nakon sprovedenih kontrola nisu uočene nepravilnosti. 

• Revizija likvidacija šteta reosiguranja 

       Nema nalaza. Nakon sprovedenih kontrola nisu uočene nepravilnosti. 

• Revizija reosiguranja profesionalne odgovornosti direktora i vodećih rukovodilaca zbog povrede radne 
dužnosti (D&O) 

      Nema nalaza. Nakon sprovedenih kontrola nisu uočene nepravilnosti. 

• Revizija sprovođenja odluka organa uprave 

     Nema nalaza. Nakon sprovedenih kontrola nisu uočene nepravilnosti. 

U skladu sa odredbama Zakona o osiguranju („Sl. glasnik RS“ br. 139/2014 i 44/2021) Društvo je angažovalo ovlašćenog 
aktuara. Ovlašćeni aktuar Društva je dao pozitivno mišljenje na finansijske izveštaje i godišnji izveštaj o poslovanju 
Društva za poslovnu 2025. godinu. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.5 ANALIZA INFORMACIONOG SISTEMA 

 

2.5.1. IT organizacija 

 

Služba za IT nalazi se u okviru Sektora za obradu podataka, IT i informisanje. Na čelu sektora nalazi se Direktor sektora 

nadležan za poslove obrade podataka, IT i informisanje, koji je po pravilniku o sistematizaciji i opisu radnih mesta i 
poslova zadužen za rukovođenje i organizaciju rada vezanih za poslove koji se odnose na obradu podataka, IT i 

informisanje, izradu poslovnih akata i ugovora, identifikaciju i praćenje rizika, sprovođenje internih kontrola, kao i 
izvršavanje dodatnih zadataka po nalogu Izvršnog odbora.  
Tokom perioda revizije, utvrđeno je da se u okviru Sektora za obradu podataka, IT i informisanje nalaze tri zaposlena 
i Službe za kontroling trenutno nalazi jedan zaposleni: 

• Direktor sektora za obradu podataka i informisanje, Viši saradnik za IT i saradnik za IT (Sektor za obradu podataka, 
IT i informisanje) 

• Viši saradnik za bezbednost (Služba za kontroling) 
 

Prema pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji poslova, koji se odnosi na Službu za informatičke poslove 
sa opisom radnih mesta i poslova, utvrđeno je da su glavne aktivnosti i odgovornosti: 

• Koordinacija sa trećim licima u vezi s razvojem, održavanjem i poboljšanjem informacionog sistema 

• Primena i kontrola primene IT strategije, politika, procedura i drugih dokumenata 

• Predlaganje izmena IT strategije i godišnjeg plana rada u skladu s poslovnom politikom 

• Praćenje realizacije plana rada i troškova vezanih za IT sistem 

• Bezbednost i zaštitu informacionih sistema 

• Praćenje evidencije IT resursima, uključujući hardver, softver, licence i rezervne kopije 

• Sprovođenje stručne obuke zaposlenih i praćenje relevantnih propisa 

• Planiranje, praćenje, unapređenje i održavanje hardvera, storage servisa, računarske mreže i komunikacionih 
servisa 

• Predlaganje izbora antivirusnog rešenja, uz implementaciju 

• Administriranje i zaštita IKT Društva 

• Identifikacija, merenje, praćenje i upravljanje rizicima kojima je Društvo izloženo 

 

2.5.2. IT strategija 

 

IT Strategija se u Društvu donosi za period od 3 ili 5 godina. Društvo ima definisanu IT strategiju koja pokriva period 
od 2025. godine do 2027. godine i postavlja ciljeve razvoja informacionog sistema: 

• Kontinuirano unapređenje informacionog sistema 

• Održavanje i zamena postojeće IT opreme 

• Informaciona bezbednost 

 

Kontinuirani rad na unapređenju informacionog sistema odnosi se na razvoj i prilagođavanje informacionog sistema 
relevantnim promenama, uz pažljivo upravljanje hardverskom i softverskom imovinom tokom celokupnog životnog 
ciklusa. Od značaja je testiranje i odobravanje svih promena pre puštanja u rad, kao i održavanje ažurirane 
dokumentacije i obuka zaposlenih za pravilno korišćenje sistema i očuvanje njegove bezbednosti.  
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.5 ANALIZA INFORMACIONOG SISTEMA (nastavak) 

Održavanje i zamena postojeće IT opreme odnosi se na kontinuirani proces održavanja računarske opreme, softverskih 
aplikacija i mrežnih resursa. Održavanje obuhvata preventivne preglede, zamenu neispravnih delova, čišćenje opreme, 
kao i redovno održavanje operativnog sistema, korisničkih aplikacija, mrežnih protokola, firewall zaštite i VPN-a, kako 

bi se osigurala stabilnost i bezbednost IT infrastrukture. 

Informaciona bezbednost odnosi se na zaštitu kritičnih infrastruktura i podataka u kontekstu modernih tehnologija, s 
posebnim fokusom na zaštitu od visokotehnološkog kriminala. S obzirom na rastuće sajber rizike, Društvo 
implementira efikasan plan sajber bezbednosti, uključujući kontinuiranu edukaciju zaposlenih o prepoznavanju sajber 

pretnji kao što su malware, phishing i ransomware. Takođe, Društvo koristi enkripciju, složene lozinke, redovno ažurira 
operativne sisteme, i primenjuje druge bezbednosne mere kako bi sprečilo nastanak incidenata, naročito u kontekstu 
rada na daljinu. 

Pregled najznačajnijih IT projekata uključuje nekoliko aktivnosti koje se odnose na unapređenje infrastrukture i 
održavanje sistema.  

Rad na unapređenju informacionog sistema podrazumeva kontinuirani razvoj i unapređenje Internet Information 
Services (IIS), s ciljem poboljšanja njegove efikasnosti i sigurnosti. 

Održavanje računarske opreme uključuje preventivne preglede svih uređaja, zamenu neispravnih delova, čišćenje od 
prašine, i slično, čime se obezbeđuje dugotrajan i bezbedan rad opreme. 

Održavanje softverskih resursa odnosi se na redovno održavanje softverskih aplikacija, operativnih sistema i 
korisničkih aplikacija, kako bi se obezbedila stabilnost i bezbednost celokupnog softverskog okruženja. 

Održavanje mrežnih resursa uključuje aktivnosti kao što su praćenje mrežnih protokola, firewall zaštite, VPN-a, kao i 

kontrola internet pristupa, čime se obezbeđuje sigurnost i stabilnost mrežnog sistema. 

2.5.3. Upravljanje rizikom informacionog sistema 

Društvo poseduje Uputstvo za upravljanje rizicima informacionog sistema, koje omogućava: 

• Optimizaciju rizika informacionog sistema 

• Jasno razumevanje domena rizika u okviru informacionih sistema 

• Procenu oblasti rizika i izradu izveštaja 

• Obaveštavanje menadžmenta o uočenim rizicima 

• Uspostavljanje programa mera za minimiziranje rizika 

 

Uputstvo se primenjuje na sve zaposlene u okviru Društva.  

Cilj upravljanja rizikom IS predstavlja mogućnost Društva za boljim upravljanjem IT sistemima, donošenjem 
informisanih odluka, minimiziranjem IS rizika i stalnom edukacijom zaposlenih za održavanje visoke svesnosti o riziku. 

Uputstvo propisuje da Nadzorni odbor Društva usvaja izveštaje o operativnim rizicima na kvartalnom i godišnjem 
nivou, dok Izvršni odbor Društva usvaja Uputstvo za upravljanje rizicima informacionog sistema, vrši analizu primene 
minimalno jednom godišnje i o tome izveštava Nadzorni odbor Društva. Analiza rizika informacionog sistema se u 
skladu sa metodologijom sprovodi kvartalno. Rezultati procene rizika informacionog sistema se objedinjeno prikazuju 

u godišnjem izveštaju u kojem se kao prilog navodi i Registar rizika informacionog sistema, koji se ažurira kvartalno i 
trajno čuva u elektronskoj formi. Poslednja procena rizika je izvršena za period od 01.01.2025. godine do 31.12.2025. 
godine. U uspostavljenom Registru rizika informacionog sistema identifikovano je 33 rizika koji se odnose na upad u 

informacioni sistem, bezbednost informatičkih resursa, upravljanje kontrolom pristupa, bezbednost poslovnih 
aplikacija koja je poverena AB Soft d.o.o. kompaniji, administriranje i održavanje informacionog sistema koje je 

povereno NetLogic d.o.o. kompaniji zaključno sa 16.11.2025. godine kada je povereno kompaniji Coming-Computers 

Engineering d.o.o., zatim kontinuitet poslovanja, licence i softvere, upotrebu elektronske pošte i viruse. Kao rezultat 
sprovođenja procene rizika informacionog sistema, utvrđeno je da u Društvu nije bilo rizika sa povećanim statusom. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.5 ANALIZA INFORMACIONOG SISTEMA (nastavak) 

2.5.4. Hardverska infrastruktura 

 

Kompanija NetLogic d.o.o. je bila zadužena za održavanje mreža Društva na primarnoj lokaciji Društva. Primarna 
lokacija nalazi se na adresi Bulevar kralja Aleksandra 18/1 do septembra meseca 2025. godine kada se Društvo 
preselilo i sada se nalazi na adresi Zorana Žunkovića 13. Rezervna lokacija je do novembra meseca 2025. godine, 

odnosno tokom trajanja ugovornog odnosa sa kompanijom NetLogic d.o.o. bila na adresi Crnotravska 11a, nakon čega 
je preseljena u Data Centar u Kragujevcu, iz razloga što je u novembru mesecu 2025. godine ugovor sa kompanijom 

NetLogic d.o.o. prestao da važi, te je zaključen ugovor o administriranju i održavanju informacionog sistema sa 
kompanijom Coming-Computers Engineering d.o.o. 

Hardverska infrastruktura je lokalna i u vlasništvu Društva, spajajući lokalne i outsoursovane resurse. Serveri koji čine 
osnovu infrastrukture su ProLiant DL380 Gen10 sa Intel Xeon Silver 4208 CPU @ 2.10GHz koji je korišćen za nekoliko 
servera (DCa, SQL2, FS1, i drugi). Radne stanice u hardverskoj infrastrukturi su opremljene procesorima Intel Core i3 i 

i5, sa RAM-om u rasponu od 4 do 8 GB i diskovima kapaciteta do 476 GB. 

Hardverska infrastruktura se osvežava na svake tri godine, što podrazumeva zamenu postojećih uređaja i nabavku 
novih, ukoliko je potrebno. 

2.5.5. Pregled softvera 

Glavne aplikacije informacionog sistema koje su u upotrebi u Društvu razvila je kompanija AB Soft d.o.o., aplikacija 
ukupno ima 12 i sve međusobno komuniciraju i razmenjuju podatke.  

Društvo poseduje Uputstvo za upravljanje izmenama informacionog sistema, ali ne poseduje softverski alat za prijavu 
problema i kreiranje zahteva za izmene u vidu Help Desk sistema, već se komunikacija sa vendorom odvija putem e-

maila. Zahtevi za aplikativnim izmenama podnose se putem e-maila administrator (saradnik na informatičkim 
poslovima), koji analizira zahtev, procenjuje da li se zahtev može rešiti interno ili eksterno i putem e-maila obaveštava 
podnosioca o statusu. Administrator u Excel tabeli vodi evidenciju svih zahteva i prati njihov status. Ukoliko je izmena 

odobrena, administrator putem e-maila prosleđuje zahtev eksternom licu ili organizuje izmenu unutar sektora. Za 

zahteve sa većim uticajem, administrator putem e-maila dostavlja Izvršnom odboru na odobrenje. Za angažovanje 
eksternih lica, sprovodi se nabavka u skladu sa pravilnicima Društva, a komunikacija sa eksternim licem se odvija putem 
e-maila, uz vođenje evidencije u Excel tabeli. Za infrastrukturne izmene, administrator putem e-maila prosleđuje 
zahteve eksternim licima i prati realizaciju, a eksterno lice putem e-maila dostavlja izveštaj o izvršenim promenama.  

Evidencija zahteva i izmena, vođena na prethodno objašnjen način, u velikoj meri zavisi od ljudskog faktora, što 
povećava rizik da e-mail komunikacija nije adekvatno zabeležena. Time raste i opasnost da određena neautorizovana 
izmena bude evidentirana kao validna. Kako bi se smanjili potencijalni rizici, Društvu se preporučuje implementacija 
Help Desk alata. Ovim rešenjem zaposleni bi mogli da prijavljuju nedostatke u aplikacijama, podnose zahteve za 
izmene i prate status svakog zahteva. Sistem bi omogućio transparentno praćenje svih izmena, kako onih koje se 
sprovode sa kompanijom AB Soft d.o.o, tako i internih promena. Pored toga, alat bi obezbedio formalan proces 

odobravanja svake promene u skladu sa Uputstvom za upravljanje izmenama informacionog sistema. Postojao bi jasan 

trag o svakoj odobrenoj izmeni, njenom testiranju i odluci o primeni na produkcionom okruženju. Na taj način 
eliminisala bi se potreba za ručnim evidentiranjem promena i smanjio rizik od neautorizovanih izmena u glavnom 
informacionom sistemu. 

Informacioni sistem koristi različite operativne sisteme i baze podataka. Na serverima se koriste verzije Windows 2022. 
Za upravljanje podacima koriste se baze podataka Microsoft SQL Server 2022 i Sybase SQL. U upotrebi su i 

specijalizovani alati kao što je Microsoft Exchange Server 2016, kao i eksterni uređaji poput Fortigate FG-60F (firewall 

sa full UTM licencom), dok je povezanost obezbeđena putem optičkog internet linka. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.5 ANALIZA INFORMACIONOG SISTEMA (nastavak) 

2.5.6. Razvoj i održavanje informacionog sistema 

 

Glavna poslovna aplikacija koju Društvo koristi je integrisani informacioni sistem, verzija 24.12.3, koji je razvila AB Soft 
d.o.o kompanija. Održavanje i razvoj glavnog informacionog sistema povereno je kompaniji AB Soft d.o.o. na osnovu 
potpisanog Ugovora o produženom održavanju ugovorenog poslovnog AB Soft poslovnog softvera. Poverene usluge 
se vrše na adresi Gospodara Vučića 21, Beograd.  

Bezbednosne i druge ispravke softverskih komponenti implementiraju se odmah nakon objavljivanja od strane 

proizvođača softvera. Prema Uputstvu za upravljanje izmenama na informacionom sistemu, zaposleni prijavljuju 
problem, nakon čega se zahtev za izmenu prosleđuje putem e-maila AB Soft d.o.o. kompaniji. Nakon izvršene ispravke, 
promena se najpre testira, a potom, uz odobrenje zaposlenih u Društvu, pušta u produkciju. Iako Društvo poseduje 
dokumentaciju o izvršenim programskim izmenama, njihovo evidentiranje i praćenje trenutno se vrši ručno, kroz Excel 
fajl. Proces upravljanja hitnim promenama hardverskih i softverskih komponenti odvija se prema definisanim 

procedurama i dosledno se primenjuje. Sve izmene u informacionom sistemu zahtevaju pripremu plana za vraćanje 
sistema na prethodno stanje, ukoliko se za tim ukaže potreba. 

Društvo je imalo zaključen Ugovor o administriranju informacionog sistema i održavanju IT opreme sa kompanijom 
NetLogic d.o.o. koja je bila zadužena za usluge održavanje softverskih i hardverskih komponenti do 16.11.2025.godine. 
Tim administratora kompanije NetLogic d.o.o. je bio zadužen za promene hardverskih komponenti. Predmet ovog 
ugovora su bile usluge održavanja hardvera i softvera, implementacije poslednjih tehnoloških rešenja u IT, IT 
inženjeringa i konsaltinga, kao i korišćenje virtuelne rezervne lokacije na serveru NetLogic d.o.o. kompanije. Usluge 

održavanja su se pružale na lokaciji Bulevar kralja Aleksandra 18/1, Beograd, kao i na lokaciji Telepark Data centra, 
Bulevar Peka Dapčevića 19, Beograd, dok se usluga korišćenja rezervne lokacije pruža na adresi Crnotravska 11a, 

Beograd. Nakon 16.11.2025. godine ove usluge poverene su kompaniji Coming-Computers Engineering d.o.o., koja 

navedene usluge pruža na primarnoj lokaciji Društva u ulici Zorana Žunkovića 13, Beograd i na rezervnoj lokaciji u Data 
Centar u Kragujevcu. 

Za potrebe elektronskog bankarstva, Društvo posluje isključivo sa pravnim licima i nema poslovne aktivnosti sa fizičkim 
licima. Društvo je realizovalo izradu web site-a koji ne poseduje korisničke naloge na sajtu, kao i mogućnost izvršavanja 
transakcija, a svi objavljeni sadržaji na internetu služe isključivo u svrhe marketinga. 

2.5.7. Bezbednost informacionog sistema 

Funkcija bezbednosti informacionog sistema Društva, uspostavljena je u okviru Službe za kontroling, gde lice koje 
obavlja funkciju CISO (Chief Information Security Officer) je zaposleni pod radnom pozicijom Viši saradnik za 
bezbednost. Međutim, deo bezbednosti je takođe poveren i kompaniji NetLogic sa kojom Društvo je Društvo imalo 
ugovor do 16.11.2025. godine kada je pružanje usluga nastavila kompanija Coming-Computers Engineering d.o.o. 

Kompanija NetLogic d.o.o., a kasnije i Coming-Computers Engineering d.o.o. redovno šalju svim zaposlenima e-mail 

upozorenja o potencijalnim pretnjama koje mogu ugroziti informacionu bezbednost. 

Društvo ima definisanu Politiku bezbednosti informacionog sistema koja se odnosi na svu materijalnu i elektronsku 
imovinu koja je u vlasništvu, upotrebi ili pod nadzorom Društva i definiše principe koji se odnose na fizičku i logičku 
zaštitu sistema, kontrolu pristupa, zaštitu podataka putem bekap procedura, upotrebu interneta i elektronske pošte, 
korišćenje eksternih uređaja, zaštitu poverljivih informacija, prevenciju virusa i malicioznih programa, kao i planove za 
vanredne situacije, izveštavanje o bezbednosnim incidentima, kao i edukaciju i podizanje svesti zaposlenih i spoljnog 

osoblja. Cilj politike bezbednosti je obezbeđivanje funkcionalnosti i sigurnosti informacionog sistema kako bi se očuvao 
kontinuitet poslovanja, smanjili poslovni rizici, očuvala konkurentska prednost i osigurala usklađenost sa regulatornim 
i ugovorenim zahtevima. Politika ima za cilj i zaštitu informacionog sistema Društva od svih vrsta pretnji, bilo internih, 
eksternih, nenamernih ili namernih. Svi zaposleni snose odgovornost za primenu politike bezbednosti IS, a svako 

nepoštovanje predstavlja povredu radne discipline. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.5 ANALIZA INFORMACIONOG SISTEMA (nastavak) 

Resursi u Društvu su klasifikovani prema nivou poverljivosti, što znači da je potrebno osigurati kontrolu pristupa svim 
fizičkim resursima. U cilju zaštite osetljivih podataka, posebno su zaštićene prostorije u kojima se nalaze serveri i drugi 
ključni resursi. Pristup tim prostorijama je ograničen i omogućava se samo minimalnom broju zaposlenih putem 
magnetnih kartica. Takođe, pristup je dodatno kontrolisan video nadzorom, alarmnim sistemima, kao i automatskim 
sistemima za gašenje požara. Zaposleni u službenim prostorijama koriste kartice za pristup, dok se video nadzor koristi 

na svim ulazima u te prostorije. Održavanje informatičkih instalacija redovno se vrši kako bi se sprečili eventualni 
problemi ili oštećenja. 

Logička zaštita informacionih sistema obuhvata više aspekata kako bi se obezbedila sigurnost podataka i sprečili 
neovlašćeni upadi u sisteme. Kontrola pristupa sistemima, mrežama, fajlovima, bazama i aplikacijama je ključna kako 
bi se sprečili potencijalni gubici. Svakom korisniku dodeljuje se jedinstveno korisničko ime za identifikaciju prilikom 
pristupa sistemu, čime se osigurava odgovornost za korišćenje resursa. Svi korisnici sistema obavezani su da koriste 
jake lozinke koje sadrže najmanje osam karaktera, uključujući različite vrste karaktera. Lozinke se redovno menjaju 
kako bi se održao visok nivo sigurnosti, a ovo je u skladu sa savremenim bezbednosnim standardima. Upotreba 
eksternih uređaja je strogo ograničena, jer je zabranjena za sve korisnike osim članova Izvršnog odbora, direktora 
sektora i šefa računovodstva. U slučaju potrebe za korišćenjem ovih uređaja, odobrenje mora biti dato od strane 
nadležnih lica, čime se dodatno kontrolira sigurnost podataka. 

Na svim računarima u mreži instaliran je antivirusni softver koji se redovno ažurira. Ovaj softver automatski skenira 
sve fajlove, aplikacije i prenosne uređaje kako bi zaštitio sisteme od virusa i drugih malicioznih programa. Zaposleni su 
obavezni da poštuju sve sigurnosne mere. Svi računari su opremljeni klijentom povezanim na firewall, dok se kao 
antivirusno rešenje koristi Fortigate 60F full UTM license- v 7.0.4, SentinelOne Complete. 

Testovi ranjivosti sprovode se svakodnevno, a izveštaji o potencijalnim pretnjama dostavljaju se na dnevnom, 
nedeljnom i mesečnom nivou.  

Tokom 2025. godine, nije bilo zabeleženih incidenata. 
 

2.5.8. Interna IT revizija 

Društvo u skladu sa Godišnjim planom za 2025. godinu nije sprovelo reviziju koja je bila ciljana samo na IT, međutim 
je sprovelo aktivnosti iz oblasti interne revizije kvartalno koji su uključivale određene provere funkcionisanja 
informacionog sistema u celini.  

O svakoj sprovedenoj reviziji sačinjen je detaljan izveštaj koji uključuje nalaze revizije i predložene preporuke. 

Dodatno, odeljenje interne kontrole je u prvom kvartalu 2025. godine sprovelo aktivnosti u oblasti provere upravljanje 

kontinuitetom poslovanja i dana preporuku niskog rizika za poboljšanje procesa. 

2.5.9. Upravljanje kontinuitetom poslovanja 

Društvo u upotrebi ima Plan kontinuiteta poslovanja koji je usvojen u 15.12.2025. godine, a koji je testiran 30. 
decembra 2025. godine. Na osnovu rezultata testiranja, zaključeno je da nisu uočeni nedostaci. Po završetku testiranja 
plana, izrađeni izveštaji se prosleđuju Izvršnom odboru i nadležnoj organizacionoj jedinici odgovornoj za upravljanje 
informacionim sistemom. 

U skladu sa definisanim poslovnim procesima unutar Društva, na godišnjem nivou se sprovodi Analiza uticaja na 
poslovanje (BIA – Business Impact Analysis). Ovaj proces realizuje se u koordinaciji sa BCP koordinatorima i vlasnicima 

procesa, s ciljem identifikacije ključnih resursa neophodnih za nesmetano funkcionisanje poslovnih aktivnosti. Kroz 
sprovođenje BIA analize utvrđuju se međuzavisnosti i povezanost različitih poslovnih procesa, čime se omogućava 
dublje razumevanje njihovog funkcionisanja i potencijalnih ranjivosti. Takođe, ovom analizom se definiše prihvatljiv 
nivo rizika i određuju odgovarajuće metode za njegovo smanjenje, čime se unapređuje otpornost organizacije na 
nepredviđene okolnosti. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.5 ANALIZA INFORMACIONOG SISTEMA (nastavak) 

Usluge izrade rezervnih kopija su poverene AB Soft d.o.o. kompaniji. Društvo poseduje Uputstvo za bezbednosno 
skladištenje elektronskih podataka. Bekap podataka sa servera i direktorijuma u okviru sistema Društva vrši se 
korišćenjem NAS (Network Attached Storage) uređaja, putem odgovarajućeg programa namenski razvijenog za ovu 
svrhu, a to je Nakivo Backup & Replication ver 10.11. Nakivo je konfigurisan sa dnevnim zadatkom, koji uključuje 
resurse Društva, kao što su FS, AD, SQL, SQL2, EXCHANGE, ABSOFT, ASSECO i VN. Job se automatski pokreće jednom 
dnevno, prema unapred definisanom rasporedu. Izvršavanje joba sledi utvrđeni redosled, gde se nakon završenog 
bekapa jednog servera prelazi na sledeći job. Po završetku svakog bekap procesa, bilo da je uspešan ili neuspešan, 
sistem automatski šalje obaveštenje korisniku putem e-maila. 

2.5.10.  Elektronske usluge 

Društvo trenutno nema klasifikovane elektronske usluge. 

 

2.6 ANALIZA KADROVSKE I ORGANIZACIONE OSPOSOBLJENOSTI 

 

Društvo svoje poslovanje obavlja u sedištu u Beogradu na adresi Zorana Žunkovića 11, Beograd, Republika Srbija. 
 

Organizaciona struktura Društva na dan 31. decembra 2025. godine data je kako sledi: 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.6 ANALIZA KADROVSKE I ORGANIZACIONE OSPOSOBLJENOSTI (nastavak) 

 

Raspodela zaposlenih prema organizacionom delu: 

 

Redni broj Organizacioni deo Broj zaposlenih 

   

* Izvršni odbor  3 

1 Sektor za reosiguranje 8 

2 Sektor za finansije i računovodstvo 9 

3 Sektor za obradu podataka, IT i informisanje 9 

4 Sektor za pravne, opšte i poslove kontrolinga 9 

* Vansektorski 5 

   

 Ukupno 43 

 

Članovi Izvršnog odbora prikazani su u sledećoj tabeli: 
 

Ime i prezime Funkcija 

  

Vladimir Uzelac Predsednik Izvršnog odbora 

Vladimir Purić Član Izvršnog odbora 

Bojan Maričić Član Izvršnog odbora 

 

Članovi Nadzornog odbora prikazani su u sledećoj tabeli: 
 

Ime i prezime Funkcija Pravno lice u kome je član zaposlen 

   

Aleksa Aksentijević Predsednik Nadzornog odbora Dunav osiguranje a.d.o. Beograd  

Milica Milićević Član Nadzornog odbora Dunav Osiguranje a.d.o. Beograd 

Siniša Nišić Član Nadzornog odbora Nezavisni član  
 

 

Članovi Komisije za reviziju Društva na dan 31. decembra 2025. godine bila su sledeća lica: 
 

Ime i prezime Pravno lice u kome je zaposlen član Funkcija 

   

Zoran Subotić Dunav osiguranje a.d.o. Beograd  Predsednik 

Simonida Nisić Dunav osiguranje a.d.o. Beograd Član 

Bojana Benać Sava osiguranje a.d.o. Beograd Član  
 

Pregled zarada i naknada članova Izvršnog i Nadzornog odbora Društva za 2025. godinu dat je u nastavku. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.6 ANALIZA KADROVSKE I ORGANIZACIONE OSPOSOBLJENOSTI (nastavak) 

 

Nadzorni odbor: 

 

U dinarima  Bruto Neto 

 

Predsednik Nadzornog odbora 1.111.111 720.000 

Članovi Nadzornog odbora 1.913.581 1.320.000 

 

Izvršni odbor: 
 

U dinarima  Bruto Neto 

 

Predsednik Izvršnog odbora 9.992.141 7.459.492 

Članovi Izvršnog odbora 16.749.930 12.287.366 

 

 

2.7 ANALIZA POSTUPANJA SA OBRASCIMA EVIDENCIJE O POLISAMA 

 

 

Društvo posluje u oblasti reosiguranja i s tim u vezi materijalna evidencija polisa i ponuda i drugih obrazaca stroge 
evidencije, kao i procedure vezane za prijem, izdavanje i poništavanje polisa i ponuda, kao obrazaca stroge evidencije 
nije primenjiva. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.8 ANALIZA ODŠTETNIH ZAHTEVA 

 

2.8.1 Pregled rešenih šteta u toku 2025. godine po vrsti osiguranja i prema godinama nastanka (po broju) 
 
 

U komadima Pre 2020 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Ukupno 

         
Osiguranje od posledica nezgode 1 1 1 4 - 12 66 85 

Dobrovoljno zdravstveno osiguranje - - - - - 2 15 17 

Osiguranje motornih vozila 1 - - 4 2 11 119 137 

Osiguranje šinskih vozila - - - 1 1 2 5 9 

Osiguranje vazduhoplova 1 1 1 1 2 1 1 8 

Osiguranje plovnih objekata - - 1 1 - 7 21 30 

Osiguranje robe u prevozu - 2 3 3 1 26 39 74 

Osiguranje imovine od požara i drугих opasnosti 3 3 4 16 26 105 553 710 

Ostala osiguranja imovine 4 4 11 19 51 267 736 1.092 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe motornih vozila 9 - - - - 9 15 33 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe vazduhoplova - - - 2 2 11 - 15 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe plovnih objekata - - - - - 2 2 4 

Osiguranje od opšte odgovornosti 2 - 1 17 6 30 51 107 

Osiguranje kredita - 1 - 1 4 14 34 54 

Osiguranje jemstva 1 - 1 - - 12 4 18 

Osiguranje finansijskih gubitaka - - 1 - 3 13 52 69 

Osiguranje troškova pravne zaštite - - - - - - - - 

Osiguranje pomoći na putovanju - - - - - 1 4 5 

Ukupno neživot 22 12 24 69 98 525 1.717 2.467 

         
Osiguranje života 1 - 1 - - 7 9 18 

Rentno osiguranje - - - - - - - - 

Dopunsko osiguranje uz osiguranje života 1 1 - 1 2 14 13 32 

Ukupno život 2 1 1 1 2 21 22 50 

         
UKUPNO 24 13 25 70 100 546 1.739 2.517 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

 

2.8 ANALIZA ODŠTETNIH ZAHTEVA (nastavak) 

 

Pregled rešenih šteta u toku 2025. godine po vrsti osiguranja i prema godinama nastanka (u 000 RSD) 
 

U hiljadama RSD Pre 2020 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Ukupno 

         
Osiguranje od posledica nezgode 12 43 192 2.254 102 43.515 217.942 264.060 

Dobrovoljno zdravstveno osiguranje - - - - - 2.001 92.430 94.431 

Osiguranje motornih vozila 36 28 21 1.650 5.436 62.509 915.905 985.585 

Osiguranje šinskih vozila - - - 169 567 -235 5.372 5.873 

Osiguranje vazduhoplova 11.920 -1 32.888 -7 -4 -88 2.753 47.461 

Osiguranje plovnih objekata - - 3 0 - 332 2.010 2.345 

Osiguranje robe u prevozu - 29 -5 509 160 5.154 6.858 12.705 

Osiguranje imovine od poža 

a i dr. opasnosti 1.408 814 42.605 36.292 270.153 267.996 690.664 1.309.932 

Ostala osiguranja imovine  1.168 794 22.812 45.419 826.028 144.954 956.217 1.997.392 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe motornih vozila 26.663 1.723 - - - 7.799 239.983 276.168 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe vazduhoplova - - - - 1.214 20.420 - 21.634 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe plovnih objekata - - - - - 0 6.345 6.345 

Osiguranje od opšte odgovornosti 134.779 6 - 48.378 5.311 38.330 16.279 243.083 

Osiguranje kredita - 104.810 - - 29.895 34.614 251.500 420.819 

Osiguranje jemstva 5 - 30 - - -32 1.398 1.401 

Osiguranje finansijskih gubitaka - - - - 22 30.450 3.629 34.101 

Osiguranje troškova pravne zaštite - - - - - - - - 

Osiguranje pomoći na putovanju - - - - - -290 10.260 9.970 

Ukupno neživot 175.991 108.246 98.546 134.664 1.138.884 657.429 3.419.545 5.733.305 

         
Osiguranje života - - 1.055 - - 6.242 15.340 22.637 

Rentno osiguranje - - - - - - - - 

Dopunsko osiguranje uz osiguranje života - - - - 47 237 22.031 22.315 

Ukupno život - - 1.055 - 47 6.479 37.371 44.952 

         
UKUPNO 175.991 108.246 99.601 134.664 1.138.931 663.908 3.456.916 5.778.257 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.8 ANALIZA ODŠTETNIH ZAHTEVA (nastavak) 

 

2.8.2 Pregled broja šteta prenetih iz ranijeg perioda, prema godinama nastanka (u komadima) 
 
 

U komadima Pre 2021 2021 2022 2023 2024 2025 Ukupno 

        
Osiguranje života 1 2 - - - 4 7 

Rentno osiguranje - - - - - - - 

Dopunsko osiguranje uz osiguranje života 2 - 1 1 1 10 15 

 

Ukupno život 3 2 1 1 1 14 22 

        
Osiguranje od posledica nezgode 3 1 - 2 1 11 18 

Dobrovoljno zdravstveno osiguranje - - 1 6 - 1 8 

Osiguranje motornih vozila 13 3 3 6 9 17 51 

Osiguranje šinskih vozila 1 - - 1 1 - 3 

Osiguranje vazduhoplova 1 - - 1 - - 2 

Osiguranje plovnih objekata - - - - - 1 1 

Osiguranje robe u prevozu 2 1 3 - 1 12 19 

Osiguranje imovine od požara i dr. opasnosti 39 13 15 38 42 77 224 

Ostala osiguranja imovine  9 5 11 13 45 91 174 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe motornih vozila  26 1 - 1 - 2 30 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe vazduhoplova - - 1 - - - 1 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe plovnih objekata - - - - 1 1 2 

Osiguranje od opšte odgovornosti 4 3 2 8 7 20 44 

Osiguranje kredita - 1 - 1 2 3 7 

Osiguranje jemstva - - 1 1 - - 2 

Osiguranje finansijskih gubitaka - - 2 - 3 1 6 

Osiguranje troškova pravne zaštite - - - - - - - 

Osiguranje pomoći na putovanju - - - - - - - 

 

Ukupno neživot 98 28 39 78 112 237 592 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.8 ANALIZA ODŠTETNIH ZAHTEVA (nastavak) 

 

Pregled iznosa šteta prenetih iz ranijeg perioda, prema godinama nastanka (u 000 RSD) 
 

U hiljadama RSD Pre 2021 2021 2022 2023 2024 2025 Ukupno 

        
Osiguranje života 464 1.436 - - - 5.485 7.385 

Rentno osiguranje - - - - - - - 

Dopunsko osiguranje uz osiguranje života 1.566 337 - 24 143 3.104 5.174 

 

Ukupno život 2.030 1.773 - 24 143 8.589 12.559 

        
Osiguranje od posledica nezgode 26 71 - 143 354 29.269 29.863 

Dobrovoljno zdravstveno osiguranje - - 2.722 24.105 - 300 27.127 

Osiguranje motornih vozila 3.103 713 599 1.558 5.914 82.648 94.535 

Osiguranje šinskih vozila 17 - - 171 586 - 774 

Osiguranje vazduhoplova 56.214 - - 1.111 - - 57.325 

Osiguranje plovnih objekata - - - - - 41 41 

Osiguranje robe u prevozu 284.586 360 5.738 - 459 6.916 298.059 

Osiguranje imovine od požara i dr. opasnosti 51.100 72.835 82.867 140.505 584.449 441.809 1.373.565 

Ostala osiguranja imovine  5.972 119.753 43.729 8.723 1.236.804 238.702 1.653.683 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe motornih vozila  210.205 10.981 - 58.507 - 655 280.348 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe vazduhoplova - - 579 - - - 579 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe plovnih objekata - - - - 900 90 990 

Osiguranje od opšte odgovornosti 15.534 495 437 28.811 2.821 22.025 70.123 

Osiguranje kredita - 91.234 - 32 37.945 6.115 135.326 

Osiguranje jemstva - - 122 90 - - 212 

Osiguranje finansijskih gubitaka - - 309 - 187 27 523 

Osiguranje troškova pravne zaštite - - - - - - - 

Osiguranje pomoći na putovanju - - - - - - - 

 

Ukupno neživot 626.757 296.442 137.102 263.756 1.870.419 828.597 4.023.073 

 

Iznos u tabeli je prikazan bez troškova rezervacija za troškove u vezi sa rešavanjem i isplatom šteta. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.8 ANALIZA ODŠTETNIH ZAHTEVA (nastavak) 

 

2.8.3 А) Pregled rezervisanih prijavljenih šteta prema godinama nastanka na dan 31. decembar 2025. godine (broj) 

 
 

U komadima Pre 2020 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Ukupno 

         
Osiguranje od posledica nezgode 2 2 1 2 1 4 10 22 

Dobrovoljno zdravstveno osiguranje - - 1 6 - - - 7 

Osiguranje motornih vozila 12 3 3 4 7 14 10 53 

Osiguranje šinskih vozila 1 - - - - - 1 2 

Osiguranje vazduhoplova - - - 1 - 4 6 11 

Osiguranje plovnih objekata - - 1 1 - - 2 4 

Osiguranje robe u prevozu 3 1 2 1 - 7 10 24 

Osiguranje imovine od požara i dr. opasnosti 37 1- 12 27 33 35 138 292 

Ostala osiguranja imovine 6 5 5 9 23 38 139 225 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe motornih vozila  17 2 - 2 - 1 4 26 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe vazduhoplova - - 1 - - - - 1 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe plovnih objekata - - - - 1 - 3 4 

Osiguranje od opšte odgovornosti 3 3 1 7 1- 11 25 60 

Osiguranje kredita - - - - 1 1 2 4 

Osiguranje jemstva - - 1 1 - 1 - 3 

Osiguranje finansijskih gubitaka - - 1 - - - 7 8 

Osiguranje troškova pravne zaštite - - - - - - - - 

Osiguranje pomoći na putovanju - - - - - - - - 

Ukupno neživot 81 26 29 61 76 116 357 746 

         
Osiguranje života - 2 - - - - 6 8 

Rentno osiguranje - - - - - - - - 

Dopunsko osiguranje uz osiguranje života 1 - - - - 2 2 5 

Ukupno život 1 2 - - - 2 8 13 

         
UKUPNO 82 28 29 61 76 118 365 759 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.8 ANALIZA ODŠTETNIH ZAHTEVA (nastavak) 

 

В) Pregled rezervisanih prijavljenih šteta prema godinama nastanka na dan 31. decembar 2025.  
 (u 000 RSD)  
 

U hiljadama RSD Pre 2020 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Ukupno 

         
Osiguranje od posledica nezgode 6 2.000 2.398 2.320 300 2.249 8.177 17.450 

Dobrovoljno zdravstveno osiguranje - - 2.722 24.105 - - - 26.827 

Osiguranje motornih vozila 3.457 697 586 461 2.932 47.230 118.579 173.942 

Osiguranje šinskih vozila 18 - - - - - 2.788 2.806 

Osiguranje vazduhoplova - - - 1.114 - 144.626 175.853 321.593 

Osiguranje plovnih objekata - - 230 4 - - 572 806 

Osiguranje robe u prevozu 302.837 - 18.090 49 - 454 2.848 324.278 

Osiguranje imovine od požara i dr. opasnosti 128.047 88.436 35.209 97.179 213.165 393.071 821.190 1.776.297 

Ostala osiguranja imovine 3.868 86.800 10.529 5.197 126.113 129.816 532.939 895.262 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe motornih vozila  171.776 69.522 - 105.554 - 27.908 146.169 520.929 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe vazduhoplova - - 580 - - - - 580 

Osiguranje od odg. zbog upotrebe plovnih objekata - - - - 900 - 10.879 11.779 

Osiguranje od opšte odgovornosti 15.464 861 137 27.288 6.215 45.618 47.385 142.968 

Osiguranje kredita - - - - 32.981 895 5.285 39.161 

Osiguranje jemstva - - 135 90 - 26 - 251 

Osiguranje finansijskih gubitaka - - 404 - - - 8.696 9.100 

Osiguranje troškova pravne zaštite - - - - - - - - 

Osiguranje pomoći na putovanju - - - - - - - - 

Ukupno neživot 625.473 248.316 71.020 263.361 382.606 791.893 1.881.360 4.264.029 

         
Osiguranje života - 1.437 - - - - 3.992 5.429 

Rentno osiguranje - - - - - - - - 

Dopunsko osiguranje uz osiguranje života 799 - - - - 1.229 2.652 4.680 

Ukupno život 799 1.437 - - - 1.229 6.644 10.109 

         
UKUPNO 626.272 249.753 71.020 263.361 382.606 793.122 1.888.004 4.274.138 

 

Iznos u tabeli je prikazan bez troškova rezervacija za troškove u vezi sa rešavanjem i isplatom šteta.  
 

Iznosi navedeni u tabelama od 2.8.1. do 2.8.3 su dobijeni na osnovu baza podataka dostavljenih od strane Društva koji su usaglašeni sa podacima iz finansijskih 
izveštaja i glavne knjige. 



 Dunav-Re a.d.o. Beograd 

Analize uz Izveštaj nezavisnog revizora za 2025. godinu 

 

36 

 

2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.8 ANALIZA ODŠTETNIH ZAHTEVA (nastavak) 

 

2.8.4 Društvo ne raspolaže podacima o stepenu ažurnosti u likvidiranju i isplaćivanju šteta iz razloga što su ovi podaci 
deo izveštaja koji je zahtevala Narodna banka Srbije za osiguravajuća društva. 

 

2.8.5 Prilikom prijave likvidiranih šteta, Cedent prijavljuje štetu Društvu, po osnovu polise koja je prijavljena u 
reosiguranje. Nakon toga, u Službi za obradu podataka proverava se da li je plaćena premija po osnovu konkretnog 
Ugovora o reosiguranju. Ukoliko je sve u redu, lice zaduženo za izradu/evidenciju borderoa izrađuje, evidentira i 
unosi podatke u informacioni sistem REOS na osnovu elemenata definisanih u ugovorima, podataka dobijenih od 

cedenata/reosiguravača/brokera, prijava rizika i ostalih raspoloživih dokumenata za izradu borderoa. Izrađeni 
borderoi se kontrolišu i verifikuju u informacionom sistemu REOS. Nakon verifikacije, prelazi se na formiranje 
obračunskog dokumenta, koji se takođe kontroliše i verifikuje u REOS-u. Nakon provere, ukoliko je sve u redu, 

šteta se likvidira. Nakon likvidacije štete u skladu sa Ugovorom o reosiguranju/retrocesiji, šteta se isplaćuje 
Cedentu. 

 

 

2.9 ANALIZA KANALA PRODAJE 

 

2.9.5 Društvo obavlja poslove aktivnog i pasivnog reosiguranja i samim tim posluje samo sa osiguravajućim i 
reosiguravajućim društvima, pa stoga ne poseduje druge kanale prodaje osim direktnih. Po tom osnovu se 
ne isplaćuje provizija i analiza efikasnosti kanala prodaje nije primenjiva u ovom slučaju. 

 

 

2.10 ANALIZA KRITERIJUMA ZA RAZVRSTAVANJE INDIREKTNIH TROŠKOVA (OPŠTIH I ZAJEDNIČKIH) I PRIHODA PO 
VRSTAMA OSIGURANJA 

 

Ukupni troškovi poslovanja koji se odnose na troškove amortizacije i rezervisanja, troškove materijala, energije, usluga 
i nematerijalne troškove i troškove zarada, naknada i drugih ličnih rashoda raspodeljuju se po mestu nastanka na 
troškove sprovođenja osiguranja (troškove uprave, pribave, ostale troškove sprovođenja osiguranja, rashode izviđaj, 
procenu, likvidacije i isplate šteta a zatim se raspoređuju na vrste reosiguranja prema definisanom ključu. 
 

Pod troškovima pribave se podrazumevaju troškovi nastali prilikom obavljanja poslovnih aktivnosti reosiguranja sa 
svrhom povećanja ili održavanja postojećeg obima poslova i prihoda. 
 

Pod troškovima izviđaja, procene, likvidacije i isplate šteta se podrazumevaju troškovi nastali prilikom obavljanja 
poslovnih aktivnosti izviđaja, procene, likvidacije i isplate šteta. 
 

Pod troškovima uprave se podrazumevaju svi administrativni troškovi koji se ne odnose neposredno na zaključivanje 
ugovora o reosiguranju, likvidaciju šteta i investicionu aktivnost Društva. 
 

Troškove sprovođenja osiguranja čine troškovi uprave, pribave i ostali troškovi sprovođenja osiguranja, umanjeni za 
provizije od saosiguranja, reosiguranja i retrocesije koji ne zavise od odnosa premija i šteta. Opredeljivanje troškova 
sprovođenja osiguranja je u neposrednoj vezi sa rasporedom troškova na funkcionalne analitike definisane Odlukom 
o Kontnom okviru i sadržini računa u Kontnom okviru za društva za osiguranje, odnosno na troškove uprave, troškove 
pribave osiguranja, zatim troškove izviđanja, procene, likvidacije i isplate šteta. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.10 ANALIZA KRITERIJUMA ZA RAZVRSTAVANJE INDIREKTNIH TROŠKOVA (OPŠTIH I ZAJEDNIČKIH) I PRIHODA PO 
 VRSTAMA OSIGURANJA (nastavak) 

 

Sledeći računi klasifikuju se na kategoriju troškova kako sledi: 
 

- Troškovi amortizacije u celini se analitički opredeljuju na „troškove uprave“. 
- Troškovi poreza i doprinosa u celini se analitički opredeljuju na posebnu analitiku „ostali troškovi sprovođenja 

reosiguranja“. 
- Doprinosi komorama iz zarada na teret poslodavca i Članarina Udruženju osiguravajućih organizacija u celini se 

opredeljuju na „troškove uprave“. 
- Naknade za bankarske usluge analitički se opredeljuju u celini na „troškove pribave“. 
- Troškovi naknada članovima nadzornog odbora i komisije za reviziju se ne raspoređuju,  

tj. analitički se opredeljuju u celini na „troškove uprave“. 
 

Mesto nastanka se opredeljuje na osnovu stvarnog troška koji je naznačen na računovodstvenoj ispravi. Ukoliko nije 
moguće utvrditi stvarno mesto troška, raspodela se vrši prema ključu za raspodelu neraspoređenih iznosa. 
 

Ključ za raspodelu iznosa indirektnih troškova u tekućem obračunskom periodu u kategorije troškova je broj 
angažovanih na poslovima uprave, pribave, izviđaja, procene, likvidacije i isplate šteta na kraju obračunskog perioda. 
Raspodela troškova izviđaja, procene i likvidacije šteta po vrstama osiguranja vrši se po ključu učešće likvidiranih šteta 
za vrstu osiguranja u odnosu na ukupno likvidirane štete obračunskog perioda. 
 

Troškovi sprovođenja osiguranja se priznaju u periodu u kome su nastali tj. Društvo ne vrši razgraničenje troškova 
pribave u srazmeri rezerve za prenosne premije i ukupne premije. 

 

Prihodi i rashodi iz grupe finansijski prihodi, ostali prihodi, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine, dobitak 
poslovanja koje se obustavlja, efekti promene računovodstvene politike, ispravke grešaka ranijih perioda i prenos 
rashoda i finansijski rashodi, ostali rashodi, rashodi po osnovu obezvređenja imovine, gubitak poslovanja koje se 
obustavlja, efekti promene računovodstvene politike, ispravke grešaka ranijih perioda i prenos rashoda tj. prihodi i 
rashodi koji nisu iz osnovne delatnosti knjiže se na nivou analitičkog konta, a raspodeljuju se u tekućoj godini na vrste 
osiguranja po ključu „učešće bruto aktivne premije za vrstu osiguranja u odnosu na ukupnu bruto aktivnu premiju 
obračunskog perioda“. 
 

Definisani ključevi/kriterijumi za raspodelu opštih i pojedinačnih prihoda, troškova i rashoda ažuriraju se kvartalno. 
 

Tokom sprovođenja revizorskih procedura, baziranih na revizorskoj metodologiji, nismo došli do saznanja koja bi 
ukazala na narušenost objektivnosti i primerenosti definisanih kriterijuma a koji bi doveli do materijalno značajnih 
grešaka u Finansijskim Izveštajima Društva. 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak 

2.10  ANALIZA POKAZATELJA POSLOVANJA  

 

Poslovanje Društva u 2025. godini izraženo preko pokazatelja efikasnosti poslovanja izračunatih na osnovu podataka 
iz finansijskih izveštaja: 

 

Opis Odnos 2025 2024 

Produktivnost u hiljadama RSD 
Bruto fakturisana premija po radniku 375.646 328.303 

Neto fakturisana premija po radniku 130.700 107.126 

Ekonomičnost 

Troškovi sprovođenja osiguranja/bruto 
fakturisana premija 

5,28%             5,07% 

Troškovi sprovođenja osiguranja/neto 
fakturisana premija        

15,18% 15,53% 

Rentabilnost Dobit/Kapital 21,07% 20,82% 

 

Likvidnost se može sagledati preko sledećih pokazatelja: 
 

Odnos 2025. 2024. 

   
Novčana sredstva/kratkoročne obaveze 0,06 0,32 

Kratkoročna potraživanja/kratkoročne obaveze 1,04 1,15 

Dugoročna aktiva/dugoročna pasiva 0,02 0,03 

 

Društvo pokriva 6% kratkoročnih obaveza gotovinom i gotovinskim ekvivalentima, dok kratkoročna potraživanja iznose 

104% kratkoročnih obaveza. Odnos dugoročne aktive i dugoročne pasive se  blago smanjio u odnosu na uporednu 
godinu, te je sada pokrivenost dugoročne pasive dugoročnom aktivom 2%. 

 

 

2.10.5 Uporedni pregled planiranih i ostvarenih rezultata u 2025. godini dat je u sledećoj tabeli:  
 

Pozicija Ostvareno Planirano Razlika % 

    

Poslovni prihodi 5.988.106 5.901.953 1,46% 

Poslovni rashodi (4.315.492) (4.280.451) 0,82% 

Bruto poslovni dobitak 1.672.614 1.621.502 3,15% 

    

Rezultat iz investicionih aktivnosti 249.156 215.625 15,55% 

Troškovi sprovođenja reosiguranja (853.264) (832.379) 2,51% 

Neto poslovni rezultat 1.068.506 1.004.748 6,35% 

    

Finansijski rezultat (34.060) (4.767) 614,5% 

Rezultat od obezvređenja 23.316 181 12.781,77% 

Ostali rezultat (34.746) (21.434) 62,11% 

    

Dobitak iz redovnog poslovanja pre poreza 1.023.016 978.729 4,52% 
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2. АNALIZA KVALITETA POSLOVANJA DRUŠTVA (nastavak) 

2.10 ANALIZA POKAZATELJA POSLOVANJA (nastavak) 

Posmatrajući ostvareni rezultat u odnosu na planirani, Društvo je ostvarilo veći dobitak iz redovnog poslovanja pre 

poreza od očekivanog i to u procentu od 4,52%. Ostvareni poslovni prihodi veći su 1,46% u odnosu na planirane, kao 

i poslovni rashodi koji su viši od planiranih za 0,82%. Takođe, Društvo je tokom 2025. godine zabeležilo viši rezultat od 
planiranog iz investicionih aktivnosti, ali i viši iznos troškova sprovođenja reosiguranja. Rezultat od obezvređenja u 
2025. godini bio je pozitivan i značajno viši od planiranog. Finansijski rezultat je bio negativan i realizovan je na višem 
nivou od planiranog, kao i ostali rezultat. 

 

2.11  NALAZI EKSTERNIH KONTROLA 

 

 

U toku 2025. godine nije bilo eksternih kontrola. 

 

3. PISMO RUKOVODSTVU EKSTERNOG REVIZORA 

 

U 2025. godini eksterni revizor nije utvrdio stavke koje bi bile uključene u pismo rukovodstvu za navedenu godinu. 








